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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E 

VINTE E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça, por 

gentileza, a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Edgardo José Cabral. “Vereador “Edgardo José Cabral”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Gílson Caverna. “Vereador 

“Gílson Gomes Ferreira”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio 

Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Joel Cardoso. Vereador Joel Cardoso. Vereador Pereirinha. “Vereador “José 

Adílson Pereira dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas 

Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, presente. Vereador Rudinei Lobo. 

Vereador Rudinei Lobo. Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses 

Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Presente. Com quórum 

suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 29 de junho de 2021, 

às 16h46. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Edgardo José Cabral que faça a invocação a Deus. Aqueles 

que puderem, quiserem e se sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “Edgardo 

José Cabral”: Senhor Deus, Pai todo poderoso, nós estamos aqui, meu Pai, na Tua presença, porque 

tudo que fazemos nós Te honramos e glorificamos e agradecemos a Tua presença, porque o Senhor é 

o Deus da nossa vida, do nosso ser, da nossa Cidade. Toma direção, meu Pai, dessa Sessão de hoje, 

usa cada Vereador, usa o Presidente que para que tudo de bom possa acontecer e levar a melhoria para 

a nossa Cidade. É o que nós te pedimos, em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo, amém! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus, coloco em votação a Ata da Sessão Ordinária 

do dia 22 de junho de 2021: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovada por toda esta Casa. Feita a aprovação da Ata, aprovada por esta Casa, coloco, agora, neste 

momento, a leitura dos Documentos Recebidos: as Correspondências e Documentos protocolados 

pelos Srs. Vereadores. Para isso, solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador André, que faça a leitura 

dos Documentos. “1º Secretário “André da Farmácia”: Protocolo Administrativo n. 254/2021, 

Requerente: Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. Assunto: Ofício CGC do DER n. 537/2021, 

ETC 00627198916-2: “Referente às contas anuais da Câmara Municipal de Sumaré julgadas regulares, 

com ressalvas, exercício de 2017”; Projeto de Lei n. 199/2021, autoria do Exmo. Vereador Digão, 

assunto que: “Dispõe sobre a regulamentação da profissão Opmetrista(sic) e dá outras providências”; 
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Projeto de Lei n. 201/2021, do Exmo. Vereador Tião Corrêa que: “Institui no calendário oficial do 

Município o Dia do Padre, a ser comemorado anualmente no dia 4 de agosto”; Projeto de Lei n. 

202/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente no valor de R$ 110 mil e dá outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo 

n. 08/2021, autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás, assunto que: “Confere o Título de Cidadão 

Sumareense ao Padre André Ulisses da Silva”; Projeto de Lei do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, n. 204/2021, assunto que: “Altera a redação do Parágrafo 2º, do Art. 2º... 191 - 

perdão - que altera a redação do 2º do Art. 191 da Lei Municipal n. 4.967, de 30 de abril de 2010”; 

Projeto de Lei n. 205/2021, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe 

sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente no valor de R$ 327460,00 e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 206/2021, 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente 

no valor de R$ 2.239.510,16”; Projeto de Lei n. 207/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 8.379.648,29”; Projeto 

de Lei n. 208/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente no valor de R$ 5.519.310,00 e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 209/2021, 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente 

no valor de R$ 7.649.459,68 e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 210/2021, autoria do Exmo. 

Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ”Dispõe sobre a alteração da taxa de 

administração para o custeio das despesas administrativas da Superintendência... Superintendência 

Previdenciária do Município de Sumaré, altera o plano de...”. Questão de Ordem, Sr. Presidente, está 

cortada a folha aqui, a parte que fala. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode ler o restante, eu leio já 

esse. “1º Secretário “André da Farmácia”: Tá. Então, eu vou repetir: Projeto de Lei n. 210/2021, 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que:” Dispõe sobre a alteração da 

taxa de administração para o custeio das despesas administrativas da Superintendência Previdenciária 

do Município de Sumaré, altera o plano de...”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: “Altera o plano de 

custeio do regime próprio da Previdência Social do Município de Sumaré e dá outras providências”. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Projeto de Lei n. 211/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Acrescenta o Parágrafo Único ao Art. 325, da Lei Municipal n. 

2.244, de 3 de novembro de 1990 e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 202/2021, que: “Autoriza 

o Poder Executivo a doar bens de propriedade do Município inservíveis para a Administração Pública 

e dá outras providências”, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben. Somente 

essas leituras, Sr. Presidente. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Oi. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Foi protocolado o Projeto n. 203, está aqui. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Oi, Excelência? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Foi protocolado o Projeto de 

nossa autoria n. 203, que não foi lido-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não 

terminou a leitura a ainda. [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Ah, 

desculpe, Presidente. [Risos] [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina. Que 
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bom que o senhor está antenado! É porque eu vou completar aqui alguns que não foram lidos. [Risos] 

Mas muito obrigado... muito obrigado pelo senhor estar antenado, Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, tranquilo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Projeto n. 200/2021, de autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva, assunto: “Institui a Campanha 

de Prevenção e Combate à Perda Auditiva do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto 

de Lei 203/2021, de autoria do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, o assunto: “Revoga a parte final 

da redação do Parágrafo Único do Art. 3º do Decreto n. 8.983, de 21 de dezembro de 2012 e dá outras 

providências”. Pergunto ao Vereador André se quer acrescentar algo. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --Sim, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, fique à vontade. É questão 

de ordem. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu sei que a... desculpe de eu usar esse 

momento-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Fique à vontade “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: --questão de ordem, uma vez que a Sessão hoje vai ser “meia”... vai 

demorar um pouco por causa de muita Urgência. Eu queria já, desde já, falar sobre o protocolo, 

rapidinho, desse Projeto de Lei, que é um Decreto lá do Santa Joana (e eu sei que vocês estão com um 

trabalho muito forte lá também, tentando a questão lá dos contratos lá), nós sabemos que o bairro lá 

está sendo muito sofrido nesse sentido. Quero parabenizar o trabalho de vocês. Inclusive, eu já estava 

vendo essa situação do desmembramento lá e eu só não protocolei antes porque eu não tive... tive que 

ter acesso a toda a documentação, né? Levantei tudo, fui ver no cartório para ver se tinha cláusula 

impeditiva no Cartório, inclusive, também na nossa Lei de Zoneamento, onde eu dectei(sic) que 

realmente nada impede lá que possa ser dividido, inclusive, subdividido. Inclusive, também, em 

Cartório nada impede (que não é o caso do Bordon, que tem impedimento tanto no Contrato de Compra 

e Venda como e também no Cartório). Cheguei na conclusão de alterar esse Artigo para beneficiar 

aquela população. E gostaria de pedir, se fosse possível, deixar à disposição, gostaria que todos os 

Vereadores dessa Casa [Falha no áudio] junto, para que eu não fizesse parte desse Projeto sozinho, 

que o Projeto vai beneficiar todo aquele bairro e vocês também já estão no trabalho pesado lá, para a 

gente ter uma união forte para aquele povo que tanto precisa de um apoio nesse sentido. Então, eu 

gostaria que todos os Vereadores, assim que pudessem, deixo à vontade, para que pudesse assinar, para 

esse Projeto ser de autoria da Casa e não só desse Vereador, para que possamos resolver o problema 

daquela situação do desmembramento do lote lá, que a maioria hoje lá são construídos, já está junto, 

as casas construídas, né, duas casas em um lote, e tem uma pequena causa só, causa que seria essa, que 

está o Parágrafo 1º, do Art. 3º do Decreto, que impede a [Falha no áudio] subdivisão do lote. Do resto 

tudo, Lei de Zoneamento, Cartório, nada impede o desmembramento lá. Eu só gostaria de contar com 

o apoio de todos, Sr. Presidente, e, desde já, eu agradeço por a oportunidade de ter a falado nesse 

momento e não [Falha no áudio]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi, muito obrigado pelas palavras e pela explanação. Acredito que foi momento propício, 

porque agora ele tramita pelas Comissões, né? Então, o senhor fazendo essa explicação, o senhor 

facilita o trâmite entre as Comissões. Muito obrigado pelos comentários, que são produtivos logo no 

início da Sessão, em se tratar de um bairro que precisa muito apoio. Fique à vontade para fazer as 

intervenções devidas. Terminada a leitura dos Documentos recebidos e de todas as... os Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores, passaremos, nesse momento, à leitura das Indicações apresentadas 

pelos Srs. Vereadores. Eu solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo que faça a leitura das Indicações. Vou 

pedir aos Vereadores que tenham Indicações que queiram ler a Indicação, que no momento que o 

Vereador Rodrigo fazer a apreciação do número, o senhor já peça a questão de ordem para fazer a 

leitura, para que a gente não tenha que voltar depois na Indicação. É um pedido que eu faço com muito 
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carinho. Não é regimental, não é uma determinação, mas é para facilitar o bom andamento da Sessão. 

Se não quiserem, façam da maneira que acharem melhor, é apenas uma sugestão para o bom andamento 

administrativo da Sessão, tá bom? Então, peço ao 2º Secretário que, gentilmente, faça ao Plenário dessa 

Casa, a leitura, na íntegra, das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação n. 1000 – desculpe - Indicação n. 6.988 - Vereador Pereirinha: 

Operação tapa-buraco e recapeamento com massa asfáltica na Rua 21, no bairro Virgílio Basso; 

Indicações de n. 6989 a 6998 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento e recuperação 

asfáltica; Indicação n. 6999 - Vereador Digão: Indicação de limpeza de boca de lobo no Bordon II; 

Indicação n. 7000 - Vereador Pereirinha: Operação Tapa-buraco com massa asfáltica na Rua Alameda 

dos Salgueiros; Indicações n. 7001, 7002 - Vereador Digão: Ambas Indicações de manutenção de boca 

de lobo; Indicação n. 7003 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de corte de árvores na Rua 

Pedro Zacarchenco, n. 300, no bairro Planalto do Sol; Indicações de n. 7004 a 7014 - Vereador Toninho 

Mineiro: Assuntos diversos; Indicação n. 7015 - Vereador Lucas Agostinho: Troca de lâmpada na Rua 

João de Jesus Pereira; Indicação n. 7016 - Vereador Alan Leal: Revitalização do asfalto da Rua Regina 

Consulin Escalhão, n. 1068; Indicação n. 7017 - Vereador Digão: Tapa-buraco na Rua João Antônio 

Corrêa, Parque Bandeirantes II; Indicação n. 7018 e 7019 - Vereador Raí do Paraíso: Ambas Indicações 

de Operação Tapa-buraco; Indicações de n. 7020 a 7022 - Vereador Ney do Gás: Ambas as três 

Indicações de redutor de velocidade; Indicações de n. 7023 a 7055 - Vereador André da Farmácia: 

Assuntos diversos; Indicação n. 7056 e 7057 - Vereador Fernando do Posto: Ambas Indicações de 

Operação Tapa-buraco; Indicação n. 7058 e 7059 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de 

retirada de entulhos e indicação de troca de lâmpadas; Indicações de n. 7060... a 7125 - Vereador 

Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação n. 7126 e 7127 - Vereador Sílvio Coltro: Indicação 

solicitando Operação Cata-galho na Rua Pio Denadai e Orlando Antônio de Mattos; Indicação n. 7128 

- Vereador Pereirinha: Manutenção da lâmpada na Rua Brás Cubas, em frente ao n. 22; Indicação n. 

7129 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitação e fiscalização para posterior notificação de proprietário do 

imóvel na Rua Sérgio Adolfo Catossi; Indicação n. 7130 - Vereador Pereirinha: Limpeza de área 

pública na Rua Amália Demo Franceschini; Indicações de n. 7131 a 7136 - Vereador André da 

Farmácia: Indicações de pista de caminhada, poda de árvore e recape; Indicação n. 7137 - Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de troca de lâmpada na Rua Antônio Góes de Oliveira, em frente 

ao n. 68, São Judas Tadeu; Indicações de n. 7138 a 7142 - Vereador André da Farmácia: Ambas 

Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação n. 7143 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: 

Indicação de troca de lâmpadas na Rua Pau Brasil, antiga Rua 6, em frente ao n. 17, no Recanto das 

Árvores; Indicações de n. 7144 a 7160 - Vereador Toninho Mineiro: Ambas Indicações recapeamento 

asfáltico; Indicação n. 7161 e 7162 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de revitalização e 

iluminação na praça localizada na congruência da Rua Jaboticabal com a Rua Papa Paulo VI e 

indicação de troca de lâmpadas na rua das cerejeiras; Indicações de n. 7163 a 7166 - Vereador Sirineu 

Araújo: Indicações de construção de boca de lobo, iluminação da Rua Pastor Paulo Leiva Macalão, 

implantação de redutor de velocidade e pintura de faixa de pedestre; Indicações de n. 7167 e 7168 - 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Ambas indicações de troca de lâmpada; Indicações n. 7169 a 7177 

- Vereador Raí do Paraíso: Indicações de troca de lâmpada, limpeza e retirada de entulho e Operação 

Tapa-buraco; Indicação n. 7178 e 7179 - Vereador Sílvio Coltro: Solicita estudo para a instalação de 

lombada na Rua Sérgio Adolfo Catossi e na Rua Antônio Rocha; Indicações de n. 7180 a 7186 - 

Vereador Lucas Agostinho: Indicações de sinalização de solo, recape e tapa-buraco; Indicações de n. 

7187 a 7194 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação de n. 7195, 7196 e 7197 - 

Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 7198 a 7214 - Vereador Toninho 

Mineiro: Assuntos diversos; Indicação n. 7215 - Vereador Pereirinha: Limpeza da área pública na Rua 



5 

 

Amália Demo Franceschini; Indicações de n. 7216 a 7219 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de 

tapa-buraco e troca de lâmpadas; Indicação de n. 7220 e 7221 - Vereador Pereirinha: Indicações de 

limpeza de área pública; Indicação n. 7222 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de troca de 

lâmpadas na Rua Jaboticabal, altura do n. 51; Indicação n. 7223 - Vereador André da Farmácia: 

Indicação para a implantação de vacinação contra a Covid-19 agendada em período noturno; Indicação 

n. 7224 - Vereador Pereirinha: Instalação de uma Unidade UPA na região do Picerno; Indicação n. 

7225 e 7226 - Vereador Gílson Caverna: Indicação para reparo de pavimentação asfáltica da Estrada 

Servidão e reparo da pavimentação asfáltica na Rua Alcina Raposeiro Yanssen; Indicação n. 7227 - 

Vereador Pereirinha: Revitalização da área pública na Rua Joseph Pleasent Fenley, no bairro São 

Domingos; Indicação n. 7228 - Vereador Gílson Caverna: Indicação para reparo da pavimentação 

asfáltica da Rua Valinhos; Indicações de n. 7229 a 7231 - Vereador André da Farmácia: Ambas 

Indicações de troca de lâmpada; Indicação n. 7232 e 7233 - Vereador Pereirinha: Indicações de tapa-

buraco e troca de lâmpada; Indicações de n. 7234 a 7268 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 7269 e 7270 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações de reparo no asfalto e sinalização 

horizontal; Indicação n. 7271 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco na Rua Lélio Coluccini, em frente 

ao n. 130; Indicações de n. 7227 a 7275 - Vereador Sílvio Coltro: Indicações de retirada de entulho; 

Indicações de n. 7276 a 7282 - Vereador João Maioral: Indicações de assuntos diversos; Indicação n. 

7283 - Vereador Tião Corrêa: Indica reparo em grade de boca de lobo na Rua Santos Alberto Magno; 

Indicação n. 7284 - Vereador Fernando do Posto: Operação Recape em todas as ruas do Manoel de 

Vasconcelos; Indicação n. 7285 e 7286 - Vereador Ulisses Gomes: Sinalização horizontal e reparo no 

asfalto; Indicações de número... Desculpe, Sr. Presidente, questão de ordem, eu me perdi aqui. 

Indicação de n. 7291 - Vereador Ulisses Gomes: Reparo no asfalto na rua Joaquim Gomes de Lima; 

Indicação n. 7292 - Vereador Ulisses Gomes: Reparo no asfalto na Rua Augusta Batista Marson; 

Indicação n. 7293 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de redutor de velocidade 

devidamente sinalizado na rua Anésia Casarin Pereira; Indicação n. 7294 - Vereador Pereirinha: 

Instalação de um ecoponto na região do Picerno; Indicação n. 7295 - Vereador Ulisses Gomes: Grade 

de bueiro na Avenida 7 de Setembro; Indicações de n. 7296 a 7299 - Vereador Toninho Mineiro: 

Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação n. 7300 - Vereador Tião Corrêa: Indica reparo em 

grade de boca de lobo na Rua Flozino Rodrigues da Mata e reconstrução de guia; Indicações de n. 

7301 a 7309 - Vereador Toninho Mineiro: Assunto recapeamento asfáltico; Indicação n. 7310 - 

Vereador Pereirinha: Para a reimplantação da ponte que liga o bairro Basílicata ao bairro São Jorge, 

de Nova Odessa; Indicação n. 7311 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de recapeamento 

nas ruas do bairro Manoel de Vasconcelos; Indicações de n. 7312 e 7313 - Vereador Lucas Agostinho: 

Indicações de recape na Rua Antônio Carlos dos Santos e Rua Antônio Carnevale; Indicação de n. 

7314 - Vereador Pereirinha: Limpeza da área pública na Rua Mogi Guaçu, no bairro vila Menuzzo; 

Indicações de n. 7315 a 7317 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de recape na Rua Bartolomeu 

Bueno da Silva, Rua Borba Gato e Rua Frei Caneca; Indicações de n. 7318 - Vereador Pereirinha: 

Operação Tapa-buraco com massa asfáltica na rua Barijan Filho, bairro Jardim das Orquídeas; 

Indicação n. 7319 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indica a troca de lâmpada na Rua Serafim 

Coral, n. 225, no bairro Jardim Alvorada, em frente à Comunidade Nossa Senhora das Graças; 

Indicações de n. 7320 a 7323 - Vereador Pereirinha: Indicações de tapa-buraco, construção de escola 

na Rua Estados Unidos e troca de lâmpada; Indicações de n. 7324 a 7359 - Vereador Willian Souza: 

Indicações de troca de lâmpadas, tapa-buraco e cata-galho; Indicações de n. 7360 - Vereador 

Pereirinha: Operação tapa-buraco na Rua Rosimeire Napolitano; Indicação de n. 7361 - Vereador 

Rudinei Lobo: Manutenção de semáforo na Avenida da Amizade, em frente ao Cartório Eleitoral; 

Indicações de n. 7362 a 7389 - Vereador Willian Souza: Indicações de troca de lâmpada; Indicação n. 
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7390 e 7391 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de recape na Rua Marcílio Dias e Rua Olga 

Bittencourt de Andrade; Indicação n. 7394 a 7399 - Vereador Willian Souza: Indicações de troca de 

lâmpada; Indicação n. 7400 - Vereador Pereirinha: Realização de projeto de troca de iluminação da 

Cidade por lâmpadas de led; Indicações de n. 7401 a 7408 - Vereador Willian Souza: Indicações de 

troca de lâmpada; Indicação n. 7409 - Vereador Pereirinha: Indicação para a instalação de iluminação 

nas vielas no Jardim Bela Vista, na rua Francisco Teixeira Nogueira Júnior; Indicações de n. 7410 a 

7414 - Vereador Willian Souza: Indicações de troca de lâmpada; Indicação n. 7415 - Vereador 

Pereirinha: Revitalização da Praça Carlos Ferreira Quentel, na Rua Bernardo Guimarães com Rua 

Joaquim Veloso da Silva; Indicações de n. 7416 a 7419 - Vereador Willian Souza: Indicações de troca 

de lâmpada; Indicação n. 7420 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada na Rua Dracena, n. 182. 

Indicação de n. 7421 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicação n. 7422 - Vereador 

Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica na Rua Santiago Pedro da Silva, Parque Pavan; Indicação n. 

7423 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicação n. 7424 - Vereador Toninho Mineiro: 

Recuperação asfáltica na Rua Carlos Rogério de Farias, Nova Terra; Indicações de n. 7425 a 7429 - 

Vereador Willian Souza: Assunto troca de lâmpada; Indicação n. 7430 e 7431 - Vereador Toninho 

Mineiro: Indicação de recapeamento na Rua Amélia Gallego Vieira e Rua Maria Teodoro dos Santos; 

Indicações de n. 7432 a 7472 - Vereador Willian Souza: Indicações de troca de lâmpada. Sr. Presidente, 

foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de todas 

as Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, passaremos, neste momento, a colher a assinatura 

dos Regimes de Urgência, para que a gente possa distribuir aos Srs. Vereadores, e até o momento da 

Ordem do Dia, poderem ter analisado, lido os Projetos de Lei, ok? Então, eu peço aos Vereadores que, 

neste momento, se atentem às Urgências que serão feitas as leituras. Projeto de Lei n. 199/2021, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, a Mensagem é a 053/2021, que: 

“Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 110 mil para os fins que especifica e dá outras 

providências”. Eu pergunto: qual Vereador gostaria de subscrever... Não, desculpa, de assinar o 

Regime de Urgência. Levante a mão, por gentileza. 20 Parlamentares assinando o Regime de Urgência. 

Segundo Pedido de Urgência. O segundo Pedido de Urgência é um Pedido do Exmo. Vereador 

Sebastião Corrêa, de n. 201/2021, que: “Institui no Calendário Oficial do Município o Dia do Padre, a 

ser comemorado, anualmente, no dia 4 de agosto”. Pergunto: qual Vereador gostaria de assinar a 

Urgência? 21? 21 Vereadores, número regimental à sua apreciação. Projeto de Lei n. 204/2021, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, a Mensagem é 054/2021, que: 

“Altera a redação ao Art. 2º, do Art. 191 da Lei Municipal n. 4.967, de 30 de abril de 2010”. Pergunto: 

qual Vereador gostaria de assinar a Urgência? 20 Vereadores assinando a Urgência. Mais um Regime 

de Urgência: o Projeto de Lei n. 205/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, a Mensagem é a 055/2021: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal 

para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 

327.470,00 para os fins que especifica e dá outras providências”. Pergunto: Quem gostaria de assinar 

o Regime de Urgência? 20 Vereadores. Projeto de Lei n. 206/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, a Mensagem é 056/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente 

no valor de R$ 2.239.510,16 para os fins que especifica e dá outras providências”. Pergunto: quem 

gostaria de assinar o Projeto, o Requerimento de Urgência? 20 Vereadores. Próximo Requerimento de 

Urgência é o Projeto de Lei 207/2021, de autoria do Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, a 

Mensagem é a 057/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 8.379.648,29 para os 
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fins que especifica”. Pergunto: quem gostaria de assinar o Requerimento de Urgência? 20 Vereadores 

assinando. Projeto de Lei 208/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, a Mensagem é a 058/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 

5.519.310,00 para os fins que especifica e dá outras providências”. Pergunto: quem gostaria de assinar 

o Requerimento de Urgência? 20 Parlamentares. Projeto de Lei n. 209/2021, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, a Mensagem é a 059/2021, que: “Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 7.000.649,78 para os fins que especifica e dá outras providências”. 

Pergunto: quem gostaria de subscrever o Requerimento de Urgência? 20 Parlamentares subscrevendo. 

Projeto de Lei 210/2021 autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, a Mensagem 

é a 060/2021, que: “Dispõe sobre a alteração da taxa de administração para o custeio das despesas 

administrativas da Superintendência da Previdenciária do Município de Sumaré, altera o Plano de 

Custeio do Regime Próprio de Previdência Social do Município de Sumaré/São Paulo e dá outras 

providências”. Pergunto: qual Vereador gostaria de subscrever o Requerimento de Urgência? 20 

Vereadores assinando o Requerimento de Urgência. Projeto de Lei n. 211/2021, de autoria do Exmo. 

Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, a Mensagem é a 061/2021, que: “Acrescenta o 

parágrafo do Art. 325 da Lei Municipal 2.244, de 13 de dezembro de 1990 e dá outras providências”. 

Pergunto: qual Vereador gostaria de assinar o Requerimento de Urgência? 20 Vereadores assinando o 

Requerimento de Urgência. Projeto de Lei n. 212/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, a Mensagem é 057/2021, que: “Autoriza o Poder Executivo a doar bens de 

propriedade do Município de Sumaré inservíveis para a Administração Pública e dá outras 

providências”. Pergunto: qual Vereador gostaria de subscrever o Requerimento de Urgência? 20 

Vereadores subscrevendo. Passaremos, neste momento, ao início da apreciação do Plenário dos 

Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Pergunto ao Secretário, primeiro Requerimento é 

o... voltando de vista, concedida por sete dias a pedido do Vereador Edgardo José Cabral, 

Requerimento de n. 33/2021, autoria: é o Vereador Sirineu Araújo. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 32/2021, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Confere? Obrigado, 

Secretário. [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Confere. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Eu coloco o Requerimento em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Qual o teor do Requerimento, Sr.-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: O teor do Requerimento são questões, ele está fazendo 

questionar aumento... degradação da circulação de caminhões pela Villares Metals. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Hã? É, só que ele 

questiona o poder [Inaudível]... “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: É sobre a antiga Eletrometal 

Villares? [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. O Requerimento 

está questionando quem? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria que fosse lido na íntegra o Requerimento, por gentileza. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu vou conceder a V. Exa., mesmo o tempo ter sido esgotado, 

cumprirei aqui um papel democrático para fazer o entendimento da Casa e o pedido de V. Exa. Então, 

nesse sentido, eu solicito ao Vereador André que faça a leitura, na íntegra, do Documento. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 32/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, considerando o estado da malha asfáltica da Avenida Antônio de Pereira 
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Camargo Neto, conhecida como Avenida da Villares. Considerando que a mesma foi recuperada 

através de uma Participação Público-Privada com contrapartidas no abatimento de impostos 

municipais da Empresa Villares e, atualmente, necessita urgentemente de reparos em toda a sua 

extensão; considerando que referido assunto foi objeto dos Requerimentos n. 9 e 10/2021, aprovados 

por esta Casa em 23/02/2021, e respondidos pela Secretaria Municipal de Obras em 18/03/2021, 

informando que o processo da execução da obra encontra-se arquivado, sendo necessário o 

desarquivamento daquele processo para apresentar as respostas dos citados Requerimentos 9 e 

10/2021; considerando que já se passaram mais de dois meses sem informações do desarquivamento 

do processo da execução da obra; considerando que constantemente a via sofre degradação pela 

circulação de veículos no local, principalmente pesados, estando em estado precário para a sua 

utilização, requeiro que seja oficiada a Secretaria de Obras do Município para as seguintes questões: 

O Projeto da obra apresentado constava sobre a possível degradação ou circulação de veículos pesados 

no local, tendo em vista que a própria Empresa Villares trafega com caminhões pesados na via? Item 

2: o departamento competente do Município acompanhou a obra e fez apontamentos no Projeto? Item 

3: o Poder Público teve ciência antemão do fato e fez a devida autorização? Quem autorizou? Favor 

enviar cópias dos projetos e todos os trâmites da obra; Item 4: o Poder Público tinha ciência em relação 

a toda a situação referente ao Projeto? Item 5: há possibilidade de execução de melhorias na malha 

asfáltica daquela avenida? Item 6: qual o prazo para o início dessas melhorias? Certo de vosso pronto 

atendimento, renovamos os votos de elevada estima e consideração. Sala das Sessões, 22 de junho de 

2021. Exmo. Vereador Sirineu Araújo”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 

32/2021 está em discussão. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador 

“José Adílson Pereira dos Santos”: Não sei se está dentro do Regimento, mas eu gostaria de pedir 

vista desse Requerimento, aqui, junto com o Vereador, se ele assim não se importar, eu poder estar... 

a gente fazendo uma avaliação, né, nesses pedidos no qual assim ele está fazendo. [Manifestações fora 

do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Pereirinha, o pedido de V. Exa. é 

importante e eu concordo com ele, mas regimentalmente eu não poderei colocar à apreciação do 

Plenário porque eu estou impedido por um argumento: o recesso que se inicia a semana que vem, então 

nós não podemos dar isso. [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Ah, 

sim! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Olha, eu, com muito respeito à pauta do-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Eu acho 

que o Vereador Hélio vai falar; depois que ele falar, talvez eu fale e talvez eu seja contemplado pela 

fala dele. Acho que vou ser contemplado pela fala dele. [Risos] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Obrigado. Obrigado. Obrigado, Sr. Presidente. Na verdade, aí, pelo que eu entendi, o senhor pode... 

Sr. Sirineu, Vereador Sirineu, pelo que eu entendi aí, o Requerimento está sendo indagado pela 

Secretaria do Município. Você, como faz parte da base do Governo, eu acho que seria mais adequado 

o senhor ir direto lá na Secretaria, que a Secretaria está de portas abertas lá para responder qualquer 

tipo de situação que venha a ser indagado nas Secretarias, né? Bom, essa é a minha sugestão. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 32/2021 continua em discussão. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Referente 

a esse Requerimento, eu coloquei esse Requerimento em tramitação na Casa pedindo uma resposta a 

um Requerimento do nosso Vereador Rudinei Lobo, né? Ele colocou um Requerimento... essa 

Indicação e eu estou pedindo, né? Eu estou pedindo essa resposta, por Requerimento, para que seja 

desarquivado a Indicação do nosso Vereador Rudinei Lobo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 
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Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Olha, a respeito da Indicação que eu fiz, a melhoria da referida 

avenida, ela já tinha sido discutida, inclusive, o ano passado a gente teve uma reunião: eu, o Prefeito, 

o Aparecido Fernandes e o Luiz, a respeito da melhoria de poder fazer o recapeamento dessa avenida, 

tá? Então, assim, eu votaria contrário, vou votar contrário ao Requerimento porque eu já tenho a 

resposta, tá? Assim como o Vereador Hélio disse, eu fui até o ano passado, e esse ano eu conversei... 

na quinta-feira eu toquei no assunto também, com o Cido, ele me atendeu, e ele falou que tem uma 

tratativa já, então, eu já estou sabendo. Então, como eu já estou sabendo, eu vou votar contrário porque 

eu já tenho a resposta, eu fui até lá na Secretaria e busquei as informações que eu precisava. Obrigado. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela 

ordem Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Baseado na resposta do Vereador 

Rudinei, eu pediria ao Vereador Sirineu, se assim o entender, pedir a retirada desse Requerimento, 

porque o Vereador já fez a Indicação lá atrás e já deu a resposta aí. É uma sugestão, Vereador Sirineu. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Peço vista 

do Requerimento, por gentileza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento não pode ser 

pedido vista, conforme-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Não, peço 

para tirar o Requerimento. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ah, sim. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: É regimental! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A retirada do Requerimento, sim, é que o 

senhor pediu vista. Eu peço... [Manifestações fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

pedido de retirada do Requerimento é regimental. Nesse sentido, eu consulto ao Plenário: pergunto ao 

Plenário se aceitam ou não o pedido de Vista. Primeiro... O pedido de retirada, desculpa. Está em 

discussão o pedido de retirada do Requerimento. Tudo bem, né? Não havendo oradores-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, 

Nobres Vereadores, quero aqui, Sirineu, falar para você, né, dar os parabéns, em primeiro lugar, por 

ter retirado o Requerimento, assim dizendo o Vereador Rudinei, já tendo pego as informações, já está 

ciente de tudo que vem acontecendo, sobre os trabalhos que vai acontecer na avenida, ele pegou as 

informações lá na Secretaria. Se o senhor for lá, eu tenho certeza absoluta que o Aparecido vai atender 

o senhor bem e vai dar as devidas informações, e que vai dar tudo certo sobre todas as perguntas que 

o senhor questionou aí no Requerimento, tá bom? Obrigado. E obrigado por retirar-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Fica tranquilo, Nobre Vereador. [Falha no áudio]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ok. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, 

eu quero-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Estou falando-- “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: --Desculpa, Vereador Sirineu, pode ficar à vontade, desculpa. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: --Na verdade, eu queria em documento, né? Documento à 

resposta do Requerimento, mas assim: eu não faço nenhuma questão de ir lá buscar essas informações 

diretamente na Secretaria. Eu peço que retire o Requerimento, por gentileza. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Obrigado, Sr. Presidente. Eu não comentei, mas quero aqui parabenizar a atitude do Vereador Sirineu, 

porém, deixar uma sugestão aqui, Vereador: entendo a sua preocupação (também sou morador dessa 

região e sei o quanto está difícil lá), poderíamos, sim, conversar com o Secretário Cido para que dê 

uma prioridade lá, porque está tendo recape em toda a cidade e ali é um acesso muito importante para 
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o nosso bairro, a gente poderia até conversar com ele pessoalmente (não através de Requerimento), 

mas conversar com ele pessoalmente para dar uma atenção especial àquele local. Mas parabéns aí pela 

atitude! “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Outra sugestão... Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Outra sugestão para o Sr. Sirineu: se o senhor fazer em forma de Ofício, o Aparecido 

Fernandes vai te responder em documentos em forma de Ofício também, ele vai responder para o 

senhor, tá bom? Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 32/2021 foi 

pedido retirada pelo autor, nesse sentido, está em discussão o pedido de retirada. Não havendo oradores 

mais, declaro encerrada a discussão do pedido de retirada, e submeto ao Plenário: os favoráveis à 

retirada do Requerimento permaneçam como estão, os contrários à retirada se manifestem. Está 

aprovado por todos os Vereadores presentes nessa Sessão a retirada do Requerimento. O 

Requerimento, então, nesse sentido, está prejudicado e retirado, conforme pedido do autor Sirineu de 

Araújo. Requerimento de n. 35/2021, é de autoria do Vereador Willian Souza, mas também vai 

subscrever comigo o Vereador Joel Cardoso da Luz e os demais Vereadores que assim queiram. Nesse 

sentido, eu solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário de Mesa Diretora, que faça a leitura, na 

íntegra, do Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 35/2021: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que é papel dessa Casa de Leis legislar 

no Município de Sumaré, intermediar demandas da população junto aos Poderes Constituídos na forma 

de Lei, bem como as Autarquias, Empresas Concessionárias e Serviços Públicos e demais Instituições, 

Organizações e Entidades da Sociedade Civil; considerando que também cabe aos Parlamentares 

realizar a fiscalização dos serviços públicos municipais para garantir a qualidade dos mesmos, nesse 

sentido, inclui-se o saneamento básico de responsabilidade da empresa concessionária Odebrecht BRK 

Ambiental; considerando que é de interesse deste Vereador que o saneamento básico seja estendido 

para todos os munícipes de Sumaré, uma vez que a garantia da água potável é um direito básico, bem 

como questão de saúde pública fundamental para o desenvolvimento do Município com qualidade de 

vida e bem estar social. Pelo presente, na forma regimental, requeiro, após ouvido o Plenário, que seja 

oficiado o Exmo. Sr. Prefeito Municipal e a ele solicitando que encaminhe a empresa Odebrecht BRK 

Ambiental as seguintes solicitações dessa Casa de Leis: cópia do inteiro teor do extrato financeiro 

mensal de 2020 até o presente momento, referente aos valores de entrada no caixa da concessionária 

pagos por entidades religiosas e indústrias sobre o consumo de água; Item 2: quantos munícipes 

usuários dos serviços da concessionária estão inseridos na tarifa social? Sala das Sessões, 29 de julho 

de 2021. Exmo. Vereador Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 

35/2021, da autoria deste Vereador e também do Vereador Joel Cardoso da Luz (conforme sugerido 

na semana passada), está em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, boa tarde! Boa tarde aos Nobres Pares, 

público que nos assiste. Sr. Presidente, eu gostaria de parabenizar a V. Exa., pedir autorização para 

poder subscrever junto. Esse Requerimento vem de encontro também com o que foi feito na semana 

passada, Vereador Joel foi muito feliz nessas colocações; o senhor, em fazer o Requerimento. Eu peço 

para que eu possa subscrever junto com os senhores nesse assunto, que é de alta relevância para a nossa 

Cidade. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Presidente, quero parabenizá-lo pelo Requerimento e pedir autorização para 

subscrever. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer ter a assinatura do Vereador Rodrigo 

Digão, do Vereador Alan Leal, para somar conosco aí, nessa luta e nesses Requerimentos importantes. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. [Ruído ao fundo]-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Edgardo José Cabral”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Só um 

minutinho, Vereadores. São várias questões de ordem. Só desligar os microfones para que eu possa 

organizar. Questão de ordem do Vereador Edgardo José Cabral, primeiro. Vereador, eu acho que o 

senhor tem que tirar o fone, porque está dando interferência, se o senhor puder desconectar do celular 

eu agradeço, ou do notebook (eu não sei o que é que o senhor está usando). “Vereador “Edgardo 

José Cabral”: Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Agora estamos ouvindo o senhor 

perfeitamente! Pode falar, depois o Vereador Hélio. “Vereador “Edgardo José Cabral”: Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores e todos os internautas que estão nos assistindo, uma boa noite para todos! 

Deus abençoe a todos! Sr. Presidente, eu queria parabenizar o senhor pelo Documento apresentado, 

que da semana passada a gente já discutiu a respeito. E eu gostaria, Sr. Presidente, de subscrever junto 

com o senhor e com os demais Vereadores. Muito obrigado! “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Hélio com a palavra. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente. Eu queria aqui dizer que o seu Requerimento foi muito 

importante e quero pedir aqui autorização para subscrever, e também gostaria que assim que o senhor 

tiver as informações, encaminhasse para mim cópia das informações para que eu também tomasse 

ciência e pudesse ajudar na questão de qualquer situação para cima dessa empresa. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --por assinar e 

será um prazer ter a assinatura do senhor-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --e a assinatura também do Vereador 

Edgardo José Cabral. Questão de ordem do Exmo. Vereador João Maioral; depois, o Vereador 

Sebastião Corrêa. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, quero, Sr. Presidente, 

primeiramente parabenizar os Nobres Vereadores aí pelo Requerimento, um Requerimento de extrema 

importância, e também pedir a autorização para assinar o referido Requerimento e também gostaria, 

assim que tiver a resposta, gostaria de ter a resposta em mãos, também, para estar acompanhando, 

agradeço aí, tá? Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer ter a assinatura de V. 

Exa., Vereador João Maioral-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Com a palavra, Vereador Sebastião Corrêa. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presidente, parabéns pelo Requerimento e eu também gostaria 

de subscrevê-lo e para poder aumentar essa nossa necessidade de uma resposta da BRK aí, para poder 

trabalhar em cima disso, tá bom? O meu muito obrigado. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei 

Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao Vereador pela propositura. E 

pedir para subscrever também. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer a 

assinatura do Vereador Sebastião Corrêa e do Vereador Rudinei Lobo. Questão de ordem do Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, eu gostaria de primeiro parabenizar a iniciativa do Requerimento de V. Exas., pedir 

também para assinar junto com V. Exa., e da mesma forma que fez o Vereador Hélio e o João Maioral, 

gostaria, também, assim que chegasse a resposta, se pudesse encaminhar para esse Vereador para que 

nós pudermos também participar junto dessa situação. E mais uma vez, deixar aqui gravado em... aqui 

nos anais dessa Casa, na Sessão: parabéns pela iniciativa da reunião da semana passada, sexta-feira, 

realmente foi muito proveitosa a reunião que tivemos com a BRK. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --e muito 

obrigado... e muito obrigado também pela participação de V. Exa. na reunião e as perguntas que o 
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senhor levou, que foram de extrema produtividade para nossa Cidade. Questão de ordem do Vereador 

Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Sr. Presidente, 

eu queria [Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: --pelo Requerimento, pela relevância do 

Requerimento e até pedir desculpa, porque na Audiência com a empresa eu não pude participar porque 

eu não estava na Cidade, mas fiquei sabendo que foi uma boa reunião. Então eu quero parabenizar V. 

Exa. pelo Requerimento, pela importância do Requerimento e pedir autorização para subscrever. 

Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses, meu líder, é um prazer 

ter a assinatura de V. Exa. para poder nos ajudar e cada vez mais colaborar com investigações 

importantes. Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Eu gostaria de subscrever o Requerimento, e quando sair as informação, eu gostaria que V. Exa. 

passasse as informações da BRK para mim, por gentileza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um 

prazer repassar a V. Exa., conforme pedido também do nosso líder Hélio, que fez o pedido, será um 

prazer também passar a todos os Vereadores dessa Casa para que possam se inteirar nas investigações. 

Continua o Requerimento 35/2021 em discussão. Com a palavra o Exmo. Vereador Lucas Agostinho. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, boa tarde! Boa tarde Nobres Colegas Vereadores! 

Presidente, queria te dar os parabéns pelo Requerimento, dar os parabéns ao Vereador Joel, que 

conseguiu, que nos ajudou na semana passada, levantando esse questionamento aí. Eu gostaria de pedir 

permissão para poder estar subscrevendo o Requerimento junto com os senhores. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer 

a assinatura de V. Exa., Vereador Lucas. Vereador Gílson Caverna, com a palavra. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Boa tarde a todos os Nobres! Eu quero dar o parabéns ao senhor, Presidente, pelo 

Requerimento, e dar o parabéns para o Nobre Vereador Joel. E peço a autorização para subscrever 

também e conte com esse Vereador, Presidente. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito 

obrigado, Vereador Gílson Caverna, para somar o Requerimento meu e do Vereador Joel Cardoso da 

Luz. Continua em discussão. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Raí Stein. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Presidente, queria parabenizar você e o Vereador Joel pelo Requerimento e pedir permissão 

para subscrever. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Raí, é sempre um prazer ter a assinatura 

de V. Exa., que sempre está nos ajudando nessas lutas importantes. Continua em discussão! “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Fernando 

Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Primeiro, eu quero 

parabenizar, Presidente, o senhor, o nosso Vereador Joel e pedir permissão para estar subscrevendo 

também. Obrigado! [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Prazer ter a assinatura de 

V. Exa. Vereador Joel Cardoso da Luz, com a palavra! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, eu gostaria de estar aqui agradecendo todos os Vereadores que pediram para subscrever 

esse Requerimento, eu acho que é de grande valia. Porque, baseado na resposta de sexta-feira, numa 

das indagações nossas, a questão da tarifa social, eu achei – quer dizer, palavra do funcionário da 

empresa - que só 300 e poucas famílias estão sendo beneficiadas, eu acho que é muito pouco. Então, 

quer dizer, então vamos esperar a resposta para a gente ter em mãos para ver que medida vai ter que 

tomar depois. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Joel, 

também agradecer V. Exa. Na quinta-feira foi uma reunião, na sexta-feira foi uma reunião muito 

produtiva, parabenizar os Vereadores - aqueles que não puderam participar a gente entende -, mas é 

um trabalho que a Presidência dessa Casa tem promovido, de reuniões, para que a gente possa dialogar 

sobre a nossa Cidade. Informar os Vereadores que já ficou marcado aqui na reunião, que esta Casa 
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estenderá o convite aos 21 Parlamentares para diligenciar os pontos de captação da água, né? Então 

avisar, é um trabalho coletivo, não individualizado, eu acho que pensar na coletividade, na união dos 

Parlamentares, ela é muito importante para o bem de toda a nossa Cidade. Então, nesse sentido, nós 

marcamos aí, estamos, já pedimos a data para a gente visitar todas as captações de água e também 

vamos fazer uma nova reunião só sobre o assunto comercial da BRK. Também já solicitei, Srs. 

Vereadores, uma reunião com a CPFL (Companhia Paulista de Força e Luz) nos mesmos moldes que 

foi com a BRK, porque assim a gente discute assuntos da Cidade, pensa coletivamente, debate, faz 

perguntas, traz proposições para fazer um Parlamento cada vez mais participativo, para além dos dias 

de Sessões e, assim, trazendo benefícios para toda a nossa população da Cidade de Sumaré. Obrigado 

aos Parlamentares que sempre apoiam essas medidas democráticas, participativas e com muita 

qualidade. Nesse sentido, o Requerimento de n. 35-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem 

do Exmo. Vereador... “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Hélio! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Hélio. Desculpa, Vereador, às vezes a tela muda aqui, é ruim. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Sr. Presidente, eu queria aqui só, em base de informação, dizer que eu entrei na reunião por muito 

pouco tempo na sexta-feira, porque a minha internet deu problema e não deu para acompanhar toda a 

reunião, mas o que eu tomei ciência de algumas situações através de outro Vereador, do que foi feito, 

eu também tinha algumas perguntas para fazer para a BRK. Porque, na verdade, a BRK só vê benefício 

a ela, a população nossa, ela não vê benefício. E também quero, desde já, parabenizá-lo pela reunião 

que o senhor está chamando com a CPFL. Mas depois a gente teria que também tentar trazer aí as redes 

de telefonia, né? De... que tenha o cabeamento, também usa cabeamento, porque é uma vergonha, né? 

Uma vergonha -- [Manifestações fora do microfone] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: --esse 

cabeamento sendo jogado pelo chão, passa pedestre, fio jogado, bicicleteiro enroscando em fio, está 

uma vergonha na nossa Cidade! Então, essas empresas que só têm ganho, né, só ganho para ela, só 

pensam bolso delas, eles vêm e trocam uma rede de internet dos postes, aumentam o fio, para ligar 

uma internet, mas o fio antigo que não tem, não está sendo mais uso, é deixar lá jogado! Então, é 

importante a gente também trazer todas essas empresas em reunião para passar para a gente, por quê? 

Tem até um Projeto de Lei meu, que foi aprovado e sancionado, e a Prefeitura pode multar essas 

pessoas. Seria importante isso aí, tá bom? Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Vereador Hélio. O Vereador Sebastião Corrêa tinha comentado comigo o mesmo assunto 

também. Eu acho que a gente está muito interligado aqui nesse debate. Eu acho que é importante V. 

Exa. ter falado, e o Projeto do senhor, eu já defendi aqui em outras ocasiões, é de extrema relevância. 

Aliás, ontem, nós, que somos moradores do Matão, né, perto ali da casa do querido Vereador Sebastião 

Corrêa, nós tivemos um acidente ali com um transformador, né? Eu passei por lá, próximo das 11h da 

noite, 10h e pouco da noite, mais ou menos, 10h e pouco, quase meia-noite, e tinha muita equipe ali 

de CPFL, de telecomunicações. E, Vereador Hélio, o que o senhor falou: pegou o transformador, e ele 

teve um problema ali de estourar o transformador, caiu a internet de boa parte do bairro, porque estava 

muita confusão na rede toda! E aí, tinha na Avenida Emílio Bosco mais de 20 carros de empresas de 

telecomunicações diferentes! Tem até uma foto que eu achei muito engraçado, porque tinha fila para 

poder subir no poste e arrumar da sua empresa. Então, é uma discussão que realmente nós precisamos 

fazer. Então, parabéns, Vereador Hélio, Vereador Sebastião, por ponderar essas questões de extrema 

relevância. E repito: eu acredito que todos os Vereadores aqui têm pautas, né? E as pautas são muito 

importantes, cada... Aliás, nós fomos eleitos pelo povo, porque defendemos algumas bandeiras no 

período eleitoral que as pessoas se sentem representadas. Então nós temos, mas há muitas causas que 

nos unem, e o individualismo não leva ninguém a nada, né? Então, por isso que a Casa tem que 

funcionar como uma engrenagem para alguns assuntos, ainda mais para enfrentar alguns gigantes, não 
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é? Então, quando a gente une todo mundo, cada um pode fazer a sua parte, pode fazer a sua publicidade, 

mas quem anda muito sozinho não consegue unir a coletividade. A grande Bíblia Sagrada nos diz (que 

é um livro que eu gosto muito e que muito me ensina) que um cordão de duas ou três dobras é muito 

mais difícil de arrebentar do que de uma, então é muito importante isso. Eu sempre gosto de dividir 

com os Parlamentares isso e essas reuniões são importantes, as sugestões dos senhores muito soma e 

a gente vai continuando aí com essas prerrogativas, não é? “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sebastião Corrêa. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Obrigado aí pelas palavras. Eu estava falando sobre isso aí, 

Presidente, e o Nobre Vereador Hélio também teve essa ideia. Então, eu acho que a gente tem que 

chegar ao denominador comum e fazer isso mesmo. Até ontem eu passei por volta de 7h30, 8h, até 

tive que dar a volta lá pelo Nova Terra, né? Desculpa, passei por lá, porque não tinha como descer na 

rua de casa, né? E a gente viu que foi até a madrugada. Hoje de manhã, então, estavam tirando toda a 

fiação, porque todo mundo ficou sem internet, tiveram que jogar tudo os fios no chão, acho que até foi 

para poder melhorar, né? Mas vamos ter que estar debatendo isso daí, porque tem vários lugares ainda 

que precisam fazer essa limpeza aí. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Vereador. Continua em discussão o Requerimento de n. 35/2021. Declaro encerrada a discussão. Não 

havendo mais oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O senhor... Eu estou vendo... Não? Não? [Risos] O Vereador Ney acho que não também, 

né? Tá. Ok. Então, declaro encerrada a votação, com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

está aprovado o Requerimento. Passaremos, neste momento, após feita a apreciação do Plenário de 

todos os Requerimentos, passaremos à apreciação do Plenário das Moções apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da primeira Moção. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção n. 238/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a 

honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação a 

Henrique Stein Sciascio (Henrique do Paraíso) por se tornar o primeiro Deputado Federal Sumareense 

a nos representar em Brasília/DF, empossado na última quarta-feira 23 de junho de 2021 junto a 

Câmara dos Deputados. Nascido em 1985 e criado em Sumaré, Henrique é neto de Sr. Dino Stein e da 

Sra. Tite Stein, dos pioneiros do tomate de Sumaré. Sua mãe é a empresária Noemi Stein e seu pai, 

Paulo Sciascio Neto foi ex-presidente do Clube União de Sumaré e Vereador por quatro mandatos, 

chegando a ser o mais votado da Cidade, em 1988. Iniciou sua carreira política em 2005, ocupando o 

cargo de Diretor Municipal de Cultura e Turismo. Ainda na carreira política, foi Suplente na Câmara 

de Vereadores de Sumaré nas eleições de 2008. Quatro anos depois, foi eleito o Vereador mais jovem 

da Cidade, no pleito de 2014 concorreu ao cargo de Deputado Federal alcançando 23.901 votos, sendo 

o Deputado mais votado no seu Município. Em 2016, foi eleito Vice-Prefeito de Sumaré ao lado do 

Prefeito Luiz Dalben. No pleito de 2018 concorreu ao cargo de Deputado Federal alcançando 54.113 

votos, sendo o primeiro Suplente de seu Partido (Republicanos); nas eleições de 2020 foi reeleito a 

Vice-Prefeito de Sumaré ao lado do Prefeito Luiz Dalben. A conquista desta tão sonhada cadeira junto 

a Câmara dos Deputados foi fruto de incansáveis anos de comprometimento, dedicação e muito 

trabalho, tenho plena convicção que seu mandato será louvável. Me sinto honrado em poder chamá-lo 

de irmão e me sinto muito orgulho do homem que se tornou e do exemplo que és para nossa família. 

Deste modo, é a presente Moção para congratular o primeiro Deputado Federal do Município de 

Sumaré, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida 

Moção de Congratulação a Henrique Stein Sciascio. Sala das Sessões, 23 de junho de 2021. Exmo. 

Vereador Raí Stein Sciascio”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação a 

Henrique Stein Sciascio (Henrique do Paraíso), por se tornar o primeiro Deputado Federal Sumareense, 

de autoria do-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Edgardo José Cabral”: Questão de ordem. “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: --Exmo. Vereador Raí Stein Sciascio (o Raí do Paraíso), a Moção é de 

n. de 238/2021, está em discussão. “Vereador “Edgardo José Cabral”: Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pastor Edgardo José Cabral. “Vereador 

“Edgardo José Cabral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu gostaria aqui de fazer algumas 

colocações aqui, e hoje mesmo eu estive falando com o Deputado que nós iríamos fazer esta Moção. 

Nós... pedi a ele para ligar para o Vereador Raí e ele já tinha protocolado. E eu gostaria, Vereador Raí, 

de subscrever, fazer parte dessa Moção, que é de tamanha importância, porque Sumaré está de 

parabéns! Porque hoje nós podemos dizer que Sumaré está avançando e cada dia mais. Nós tivemos aí 

um Deputado Estadual, que foi o primeiro Deputado Estadual, é o nosso Dirceu Dalben. Parabéns pelo 

trabalho que está desenvolvendo! E hoje, nós temos o Deputado Federal Henrique do Paraíso. É um 

jovem, é uma pessoa que eu admiro, eu, quando fiz o convite para ele estar no Republicanos, ele, de 

imediato, ele aceitou, porque nós vimos que nele havia uma inteligência definida, ele tem uma visão 

política bastante interessante e grande e, por essa razão, essa Moção é muito pouco para falar do Raí, 

para falar do nosso Deputado Henrique do Paraíso. E a família toda é uma família do bem. Por isso, 

Vereador Raí, eu gostaria de subscrever junto com o senhor essa Moção de Congratulação, e repito: é 

muito pouco para tamanha emoção e tamanha importância de ter um Deputado Federal aqui na nossa 

Cidade de Sumaré. Parabéns, Sumaré! Parabéns, Vereador Raí! Parabéns, Henrique do Paraíso! Deus 

abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação de n. 238/2021, de autoria do 

Vereador Raí do Paraíso, continua em discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Eu quero parabenizar o Raí, o Vereador Raí aí, pela apresentação da 

Moção, uma Moção justa e que realmente merecida por ter alcançado a ser o nosso primeiro Deputado 

Federal, o Henrique do Paraíso, e peço autorização ao autor da Moção para que eu possa assinar a 

referida Moção. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Exmo. Vereador Raí Stein. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, eu queria aqui 

agradecer aos Vereadores e deixar aberto a toda Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Vereador. Questão de ordem do Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Eu quero pedir permissão para estar subscrevendo com o Vereador Raí e dizer que é um 

orgulho a gente estar com o nosso Deputado Federal, o Henrique do Paraíso, que eu faço parte do 

Partido Republicano, e só peço permissão para estar subscrevendo. Parabéns, Raí! “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns... parabenizar o 

Vereador Raí pela Moção; parabéns ao Deputado Federal, né, pelo trabalho, tenho certeza que já 

começou a trabalhar bastante já por Sumaré lá em Brasília, e dizer a ele que desejo toda a sorte. 

Obrigado, Presidente. E gostaria de subscrever também! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Nobre Vereador Raí, eu quero dar os parabéns a você por essa Moção, dar os 

parabéns também para a sua mãe Noemi, o seu pai Paulão, e o nosso Deputado Federal Henrique, que 

Deus abençoe ele na nova caminhada dele, e peço autorização para subscrever também, Nobre 

Vereador Raí. Muito obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: --Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu 

quero aqui parabenizar o Raí pela Moção, porque, na verdade, é a primeira vez que a Cidade de Sumaré 
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tem um Deputado Federal, né? E quero parabenizar o Henrique, e quero que ele sabe que eu vou 

visitá-lo lá, vou buscar Emendas, Henrique, vou buscar Emendas Parlamentares para a nossa Cidade! 

Me aguarde, hein, meu amigo! Abraço! Obrigado, Presidente. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Sílvio Cesar Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Muito obrigado, Sr. 

Presidente! Primeiramente, parabenizar o Raí pela Moção, e faço questão de subscrever a mesma, Raí. 

Parabéns ao Henrique! Hoje, nós temos uma dobradinha: um Estadual e um Federal, a Cidade vem 

reconhecendo esse trabalho, e é com, assim, com muito orgulho que a gente vê isso acontecendo para 

Sumaré, e esperamos que em 2022 se repita novamente uma dobrada de um Estadual e um Federal em 

Sumaré, vitoriosa como foi a do Dalben e a do Henrique. Esperamos que essa dobrada se repita e que 

possamos novamente ter a felicidade de eleger diretamente, né? Parabéns, Raí! “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Dar o parabéns para o Raí, 

Vereador Raí, pela Moção, e também ao Deputado Henrique, que nem disse o Vereador Silvinho 

(Sílvio Coltro), da questão da importância de dois Deputados na Cidade. Oxalá, daqui uns anos a gente 

tenha mais Deputados no nosso Município. E quem ganha é a nossa população. Deus abençoe! E 

também gostaria de estar assinando a Moção junto com V. Exa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção continua em discussão. Não havendo-- “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de 

ordem. Desculpa, Sr. Presidente. Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de 

ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Parabenizar o Vereador Raí, e 

agradecer por ter aberto a Casa aí para estar subscrevendo, faço questão de subscrever a mesma Moção. 

Deus abençoe o senhor, a família e o nosso Deputado Federal Henrique Stein! “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu vou falar. Eu quero parabenizar o 

Vereador Raí pela propositura, ajudei o irmão dele a ser eleito, pedi voto, votei, torci, mas eu quero, 

eu vou antecipar o meu voto aqui, e eu vou votar contrário por conta de, eu acho que não está certo do 

Raí poder fazer uma Moção para o irmão dele, pode dar algum problema para ele. Então, enquanto não 

vota ainda, o senhor não fecha, que algum Vereador que possa estar fazendo para que a gente possa 

estar votando de maneira correta, tá? Mas eu desejo toda a sorte do mundo, tudo de bom para ele, que 

Deus abençoe ele, que abençoe a Cidade dele, que a abençoe a nossa Cidade! Mas eu vou estar 

antecipando o meu voto. Obrigado. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente? [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Edgardo José Cabral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: --[Ininteligível] pelo Vereador Rudinei, acho que o Vereador Raí vai ser 

impedido de partir dele essa Moção, acho que bem lembrado pelo Vereador Rudinei. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Mais alguma questão de ordem para que eu possa avaliar todos-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Edgardo José Cabral”: Eu! “Sr. Presidente “Willian Souza”: --os 

pedidos? “Vereador “Edgardo José Cabral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Edgardo José Cabral. “Vereador “Edgardo José Cabral”: Sr. 

Presidente, eu, como militante do Republicano, Vereador, eu gostaria de assinar como autor dessa 

Moção, junto com o Raí, para que essa Moção venha ser aprovada nessa Sessão de hoje, tá? Muito 

obrigado! “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Eu gostaria de subscrever também a Moção aí do Nobre Vereador Raí do Paraíso, e 

parabenizar aí o Henrique pela posse. Estamos juntos! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereadores, 

nós temos aqui uma questão de ordem levantada, a questão é o seguinte: pela nossa interpretação aqui... 

não é um Projeto de Lei, não é algo que faça ter um benefício, né? Não é algo que faça uma mudança 
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à Legislação e, além disso, o Henrique está licenciado como Vice... como Vice-Prefeito, né? Então, 

mas eu quero sugerir, para poder chegar - se assim o Raí Stein concordar - eu quero fazer uma sugestão, 

com base no sempre Vereador Rudinei Lobo, que é muito sábio e muito cauteloso em todas as suas 

colocações, eu sugiro, já que o Vereador Edgardo José Cabral, Vereador Raí, eu não quero determinar, 

eu quero sugerir a V. Exa. para poder retirar o nome, para poder retirar o nome como autor da Moção 

- é uma sugestão - e deixar o Vereador Edgardo como o autor principal da Moção e o senhor não fazer 

o voto, se assim entender. Eu não vejo maiores problemas regimentalmente sendo colocados, a menos 

que o voto de V. Exa. fosse decisivo, e que fosse algo que trouxesse um benefício. E como o Henrique 

não está exercendo uma função no âmbito do Município e sim a âmbito Federal, eu não vejo, não vejo 

nenhuma... nenhum conflito de interesse-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --não visualizo uma legislação 

em causa própria, não visualizo nenhuma promoção pessoal, é uma Moção para o cargo que assume, 

então, regimentalmente, eu não consigo enxergar maiores problemas, mas a ponderação do Vereador 

Rudinei, como eu disse, ele sempre é muito prudente nessas situações, até porque nós já passamos por 

outros casos, né? E depois ainda dessas “levantações” de questões de ordem, acho prudente a gente 

tomar cuidado. Mas é uma indicação, eu não vou proibi-lo, não vou impedi-lo e não tomar uma decisão 

do tipo, eu vou deixar V. Exa., de maneira democrática, fazer uma análise diante dos dois pontos 

colocados. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem de quem? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Do Vereador 

Hélio. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Hélio, fique à vontade. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Sr. Presidente, eu tenho a mesma visão que o senhor e eu acredito que, por ser uma Moção 

de Parabenização, eu acho que não tem nenhum problema, mas o senhor está próximo ao Jurídico aí, 

podia consultar, mas eu acredito com que, regimentalmente, eu acho que não tem problema algum, 

porque ele está parabenizando o Deputado Federal por ter exercido o cargo, não está votando algo para 

que ele seja o Deputado Federal, já é Deputado e ele está parabenizando. Acredito que não tenha 

nenhum problema, na minha visão, mas melhor consultar o Jurídico. Obrigado. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero só deixar aqui claro para os 

Vereadores, eu não sou Juiz, não sou Advogado, né? Eu sou só um simples Vereador e morador da 

Cidade, mas eu vejo, no meu entendimento, que o Raí é irmão, ele estando no âmbito Federal, Estadual, 

onde que esteja, ele está ali utilizando do mandato para poder fazer uma homenagem para o irmão, por 

isso que eu falei que eu vou votar, assim, contrário. Eu até falei de votar contrário para chamar atenção 

de vocês, mas fiquem à vontade, tá bom? Obrigado! E, se por um acaso, o Raí tirar o voto dele e passar 

a Moção para o Edgardo Cabral, aí vocês contam com o meu voto. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Raí Stein. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Sr. Presidente, eu retiro o meu nome sim e passo para o 

Vereador Edgardo, então, a Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu acho que é prudente e 

parabenizo V. Exa.-- “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Imagina. “Sr. Presidente “Willian Souza”: -

-isso dá uma segurança e acredito que garante unanimidade na votação, que é o que a situação merece, 

né? Porque o Henrique Stein é o primeiro Deputado Federal eleito pelo voto popular, e agora 

assumindo a cadeira como Suplente, mas que leva uma representatividade da nossa Cidade, conforme 

na terça passada, ele fez o uso da palavra, apresentou aqui as suas colocações, fez toda aqui uma fala 

muito importante. A Câmara desejou a ele com energia e prerrogativas positivas, a sua ida a Brasília. 

Então, nesse momento, com a retirada do nome do Raí, com o texto sendo completado, na íntegra, a 

gente garante, talvez, a unanimidade aqui da votação, para garantir uma congratulação, um apoio e 

uma manifestação do Parlamento Sumareense ao primeiro Deputado Federal, independente do seu 
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Partido, independente das cores da bandeira, mas que é um sumareense que vai nos representar dentro 

do Congresso Nacional, levar as demandas, ouvir, estar perto, fazer o diálogo. Então é importante que 

essa Moção realmente seja aprovada, eu a defendo. Parabenizo, Raí, pela colocação, parabenizo por 

ter escrito a Moção; e parabenizo o Vereador Rudinei Lobo pela ponderação e preocupação com o 

conjunto do Parlamento; ao Vereador Edgardo José Cabral. Isso é um Parlamento! No Parlamento tem 

que ter uma discussão, uma precaução, fazer a completação antes da prerrogativa ser aprovada e, 

quando conclui tudo isso, a gente faz uma junção de forças para que o resultado seja benéfico e positivo 

para a população e para a sua representatividade. Representatividade essa sendo feita no Congresso 

Nacional pelo Henrique. Reforço e reafirmo, publicamente, os meus sinceros desejos de boa sorte ao 

Henrique. Desejo sincero para que ele cumpra o seu mandato, exerça as suas funções, represente a 

nossa gente e esteja na Câmara dos Deputados fazendo o trabalho para qual foi eleito. Boa sorte, 

Henrique! Congratulação desta Presidência, aplausos dessa Presidência por esta conquista, uma 

conquista de todos nós! E parabéns a toda família, especial ao meu amigo Paulão do União, que deve 

estar muito orgulhoso, cada vez mais. Um grande abraço a todos vocês! A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Edgardo José Cabral”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Raí Stein. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Eu queria pedir também para 

abster do voto, por ser irmão do Vice-Prefeito, queria me abster pela Lei 251, Artigo. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Eu deixo, então, também, impedido... Então, considero, nesse momento, impedido 

o Vereador Raí Stein para que tomamos todas as precauções e, mais uma vez, agradecendo o Vereador 

Rudinei Lobo. Com a palavra, o Vereador Edgardo José Cabral-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de 

ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: --e depois o Vereador 

Ulisses Gomes. “Vereador “Edgardo José Cabral”: Sr. Presidente, eu gostaria aqui de parabenizar 

o levantamento do nosso amigo, Vereador Rudinei Lobo, é um Vereador de bastante competência e 

tive o prazer de estar com ele quatro anos, e estou tendo novamente o prazer de trabalhar novamente 

com todos vocês. Eu gostaria de pedir o voto para todos, é de tamanha importância esse, como já foi 

dito pela V. Exa. mesmo, o senhor já falou tudo que tinha que ser falado. E ontem mesmo eu estive 

com o nosso Deputado (que é ex-Deputado, né?), o Milton Vieira, e ele parabenizou aí a nossa Cidade, 

parabenizou o Henrique pela humildade, pela humildade, pela capacidade e a inteligência do nosso 

Deputado Federal hoje, o Henrique do Paraíso. Então, peço o voto aí para todos, já tenho o voto do 

nosso Rudinei Lobo, que ele já disse que vai votar. Muito obrigado! Deus abençoe! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Sr. Presidente, eu queria aqui parabenizar por esta Moção de Congratulação ao nosso primeiro 

Deputado Federal do Município de Sumaré; ao seu irmão, Raí Stein, o nosso companheiro aqui nessa 

Casa, pela atitude e pela nobreza aí de todos os Pares aqui, inclusive de Rudinei Lobo, por nos alertar 

a essa questão, e dizer que estamos todos muito contentes com o nosso Deputado Federal, acredito 

com que a sua família também, o Vereador Raí também. E pedimos a Deus que dê sabedoria e que ele 

possa trabalhar em prol do nosso Município e da nossa população. Quero pedir para subscrever 

juntamente, agora, com o Vereador Edgardo. Meu muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, talvez nem precisaria fazer mais nenhuma citação, porque falaram o meu pensamento. Eu 

estava preocupado, até quando estava na leitura, nas falas, é uma situação de irmão, quando é uma 

situação de irmão, aí ocorre ali um pequeno privilégio, a gente tem que tomar um certo cuidado. Mas 

eu quero aqui parabenizar o Nobre Vereador Rudinei Lobo, que ele tem muito cuidado e eu sempre 
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fico aguardando que o Rudinei, o Vereador vai falar algumas palavras. Então, eu quero parabenizar e 

dizer: Vereador, acho que é isso, nós tem aqui ter sempre ter um pouco de juízo, e você é sempre esse 

juízo que às vezes falta e você coloca essa preocupação. Então eu quero te parabenizar por essa 

preocupação; quero parabenizar o Nobre Vereador Raí (que é irmão do Deputado, nosso Deputado) 

por essa compreensão que você teve de retirar a sua assinatura, não ser o autor; e parabenizar o 

Vereador, o Nobre Vereador Edgardo Cabral pelo fato dele passar a ser o autor, né? Porque, na verdade, 

é essa: nós temos o Deputado, é o primeiro Deputado, nós temos que celebrar isso, a Cidade tem que 

celebrar isso, a Câmara de Vereadores tem que celebrar isso, só não pode perder esse momento, e o 

momento é hoje. Então, nesse sentido, eu não podia deixar de citar essas palavras, e parabenizar os 

três [Falha no áudio] Nobres Vereadores que tiveram essa compreensão, e eu acho que a Moção vai 

ser aprovada, né, vai ter os nossos votos. E parabenizar o Deputado, e dizer que, independente de Sigla 

Partidária, ele é o Deputado da Cidade, é o nosso Deputado, [Falha no áudio] desejando que ele faça 

um bom trabalho, que a nossa Cidade seja beneficiada com o seu trabalho, a nossa Região, o nosso 

Estado. Eu acho que isso é muito importante para toda a nossa população. Então, parabéns aos três que 

tiveram toda essa compreensão, e a Moção não vai sair do seu objetivo. Parabéns a todos! Muito 

obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Eu 

declaro encerrada a discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. [Ininteligível]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Na verdade, Sr. Presidente, eu estava consultando um Jurídico 

aqui sobre essa questão, ele me falou que precisa ver no Regimento, né? Mas ele não vê problema por 

Henrique já ter assumido lá como Federal, hoje ele não é mais do... Vice-Prefeito do Município. Mas 

tudo bem! Mas, mesmo assim, eu quero parabenizar aí o Raí por ter retirado e se absteve do voto, mas 

eu gostaria aí, por esse motivo, subscrever essa Moção, juntamente com o Pastor Edgardo aí, para que 

tenha mais validade nessa Moção. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 

238/2021 continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada a Moção por todos os Vereadores 

presentes nesta Sessão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Presidente, se ainda for tempo, gostaria de solicitar a V. Exa. para incluir um 

projeto da minha autoria no Regime de Urgência, por favor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

senhor pode falar o número? “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sim, sim, Projeto de Lei n. 

161/2021. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 161/2021, eu peço à Secretaria que providencia. Daqui a 

pouquinho eu faço o pedido de coleta da assinatura para ver se tem número regimental, tá bom, 

Vereador? [Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, Excelência. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Só para registrar em Ata, quando eu disse: “Aprovada por todos os 

Vereadores presentes no Plenário”, não considera o voto meu (como Presidente da Câmara), por não 

ser uma votação que eu possa exercer o meu direito de voto) e do Vereador Raí, que está impedido! 

Sendo assim, os demais são votos favoráveis. Solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário da 

Mesa Diretora, que faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 

n. 239/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação 

de apresentar a presente Moção de Congratulação à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Sumaré (APAE Sumaré) pela comemoração dos 47 anos de sua fundação. A Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais de Sumaré (a APAE Sumaré) é uma associação beneficente de assistência 

social, sem fins lucrativos. Fundada em 24 de julho de 1974, a APAE visa dar apoio educacional, 

cultural, assistencial e de saúde, e tem como missão articular ações de defesas, de direitos, prevenção, 

e a inclusão social da pessoa com deficiência intelectual. A APAE Sumaré atende, hoje, 300 pessoas 
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com atraso no desenvolvimento neuropsicomotor, deficiências intelectuais múltiplas e transtornos 

invasivos do desenvolvimento (autismo), sendo sua equipe interdisciplinar composta por profissionais 

de diversas áreas, todos especializados em deficiência intelectual, além de contar com uma capacitada 

equipe de apoio. Em seus 47 anos de existência, a APAE Sumaré é parte essencial da rede 

socioassistencial do Município, sendo executora do serviço de proteção social especial de média 

complexidade, realizando também acolhimento e atendimento às famílias e cuidadores da pessoa com 

deficiência, visando autonomia, inclusão social e melhoria da qualidade de vida destes indivíduos. Para 

sua manutenção e funcionamento, a organização dispõe de parcerias com os Governos Federal, 

Estadual e Municipal, recebendo, também, recursos através de doações de particulares. Além de 

contribuições financeiras, a APAE Sumaré recebe ainda outras formas de doação, como: materiais 

diversos, brinquedos, equipamentos de informática, aparelhos eletrônicos e eletrodomésticos, entre 

outros. A entidade conta hoje com a colaboração dos competentes e zelosos membros de sua Diretoria 

e de seus Conselhos, todos igualmente responsáveis pelo atual sucesso da instituição e merecedores 

do nosso reconhecimento, os quais faço questão de destacar. Compondo a Diretoria: Sra. Ana 

Aparecida Dian (Presidente), Sra. Adriana Costa Cristino (Vice-Presidente), Sr. Marco Antônio 

Simionatto (1º Diretor Financeiro), Sr. José Maria Palioto (2º Diretor Financeiro), Sra. Liara Sanajotti 

(1ª Secretaria), Sra. Solange Barroso Paiva (2ª Secretaria), Sr. Nelson Shigemoto (Diretor de 

Patrimônio), Sra. Alexandra Quaglio da Silva Vasconcellos Pedroni – Perdão – Sra. Alexandra Quaglio 

da Silva (Diretora Social), Sra. Anna Júlia Bazan Palioto Covolan (Procuradora Jurídica) e Sra. Viviani 

Vasconcellos Pedroni (Procuradora Jurídica Adjunto); compondo o Conselho de Administração: Sr. 

Adaltir Gatti, Sr. Vitalem Cordioli, Sr. Pedro Aparecido de Freitas, Sra. Viviane Bento Curtis, Sr. 

Antônio José Chiarinelli, Sra. Regina Célia Almeida Dias Shigemoto; compondo o Conselho Fiscal, 

os membros titulares: Sr. Rodolfo Azevedo Germano, Sra. Francinette de Lima Miranda, Sr. Alexandre 

Marchiçoli; e os membros suplentes: Sra. Valdirene Da Silva Galdinino Toledo, Sr. Cicero Donizeti 

Celestino e Sr. Jair Palioto; compondo o Conselho Consultivo: a Sra. Maria Encarnação Pereira de 

Camargo Freitas e Sra. Roselena Bazan Palioto; e compondo a Autodefensoria: a Sra. Sara Cristina de 

Melo Sacheto e o Sr. Mateus Takao. Sendo assim, face ao incalculável valor desta organização para 

nossa Cidade e diante dos inúmeros benefícios proporcionados a pessoas com deficiência sumareense 

e familiares, proponho a esta Casa de Leis a prestação da presente homenagem à Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais de Sumaré (APAE Sumaré), solicitando que seja transmitido inteiro teor 

desta Moção à organização homenageada. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da 

presente nos termos regimentais. Sala das Sessões 25 de junho de 2021, Sílvio Cesar Coltro”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 239/2021, de autoria do Vereador Sílvio Cesar Coltro, 

está em discussão. Declaro encerrada a discussão. Não havendo oradores, está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. 

Solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário da Mesa Diretora, que faça a leitura da próxima 

Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 240/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e grata satisfação de apresentar a presente Moção de 

Congratulação à Igreja do Evangelho Quadrangular de Sumaré pela comemoração dos 64 anos de 

fundação de seu primeiro templo no Município de Sumaré. Inicialmente conhecida como Cruzada 

Nacional de Evangelização, a Igreja do Evangelho Quadrangular (IEQ), em quase 70 anos de sua 

fundação em âmbito nacional, possui mais de 17 mil templos e obras abertas e estruturadas em todo o 

País. No total, mais de 30 mil obreiros estão levando os ensinamentos de Jesus a mais de 2 milhões de 

pessoas em 22 nações ao redor do mundo. No Município de Sumaré, a história da IEQ tem início no 

ano de 1955, quando seus missionários utilizavam uma grande tenda de lona para reunir a comunidade 

e pregar o Evangelho. O desenvolvimento dos trabalhos da igreja contou com colaboração de muitos 
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voluntários, até a construção do primeiro templo, na Rua Tiradentes, Vila Miranda, cuja fundação 

aconteceu na data de 20 de julho de 1957. O Ministério da IEQ se expandiu pela Região de Sumaré, 

sendo a 533º Região da Igreja do Evangelho Quadrangular do Brasil. Possui, atualmente, 20 templos, 

17 deles localizados em diversos bairros de nosso Município, e outros 3 localizados no município de 

Nova Odessa, totalizando mais de 3 mil membros frequentadores. A Instituição destaca-se não apenas 

por anunciar o Evangelho, mas também pelos diversos trabalhos sociais que realiza, contribuindo para 

a paz e o bem-estar em nossas comunidades. Entre as principais ações sociais da IEQ, destacam-se o 

trabalho da Coordenadora Regional de Ação Social Quadrangular, o Projeto Margarida – Saúde da 

Mulher, as ações da Semana de Combate ao Uso das Drogas nas Escolas, o Projeto Semeando o Bem 

e Campanhas de Agasalhos. Mesmo em tempos de pandemia, os trabalhos da IEQ continuaram com 

cultos on-line, acolhimento espiritual oferecido pelos pastores e com ações sociais possíveis de serem 

realizadas respeitando as restrições sanitárias. Faz-se necessário ressaltar ainda a relevante participação 

e forte influência do Pastor José Aparecido Pires de Campos no desenvolvimento da IEQ em Sumaré. 

Pastor Pires, como era conhecido, chegou ao título de Reverendo e deixou grande legado, sendo 

sucedido pelo Pastor Gildo Antônio de Carvalho, atual Superintendente e Pastor Titular da Sede 

Regional. Pastor Gildo merece nosso reconhecimento pela continuidade desta obra de anunciação do 

Evangelho, da mensagem do Amor de Deus e da aceitação de Jesus Cristo como único e suficiente 

Salvador, bem como os demais Pastores titulares da Igreja do Evangelho Quadrangular em Sumaré, os 

quais faço questão de mencionar na presente homenagem: Pastor Gildo Antônio de Carvalho, IEQ Vl, 

Miranda (Sede Regional), localizada na Rua Tiradentes, 126, Miranda, Cep: 13170-510; Pastor Marcos 

Bueno, IEQ João Vasconcellos; Pastor Elcio Evangelista Chagas, IEQ Parque Silva Azevedo; Pastora 

Luzia Roque Ferreira da Silva, IEQ Jardim Basilicata; Pastor Joel Chagas, IEQ – perdão – Pastor Joel 

Pires de Campos, IEQ Jardim Dall´Orto; Pastor Feltrin Lamen, IEQ Parque Sevilha; Pastor Januário 

Seruts Vitória, IEQ Maria Antonia; Pastor Antonio Aparecido Miranda da Silva, IEQ Nova Terra; 

Pastor Fernando Feltrin Seruts, IEQ Minezotta I; Pastora Rosângela Feltrin Seruts Lopes, IEQ Parque 

Regina; Pastor Antonio Benedito Capeleto, IEQ Jardim das Oliveiras; Pastor Willis Luis da Silva, IEQ 

Jardim Denadai; Pastor José Roberto Machado de Moura, IEQ Bom Retiro; Pastora Elsa Otolora 

Gregio da Silva, IEQ Jardim Callegari; Pastor Rogério Seruts Vitória, IEQ Parque Ideal; Pastora 

Marina Dutra Luiz Teixeira, IEQ Jardim Conceição; Pastor Diogo Ligeiro Filho, IEQ Jardim Dom 

Bosco; Pastora Cláudia P. C. Pedrazoli, IEQ Nova Odessa, Centro; Pastor João Borim, IEQ Jardim 

Nossa Senhora de Fátima, Nova Odessa; e Pastor Mauro Paulo Andrade da Silva, IEQ Jardim São 

Manoel, Nova Odessa. Sendo assim, pelo aniversário de fundação de seu primeiro templo em Sumaré, 

bem como pelos trabalhos realizados e pelas contribuições à nossas comunidades, proponho a esta 

Casa de Leis a prestação da presente homenagem à Igreja do Evangelho Quadrangular de Sumaré, 

solicitando que seja transmitido o inteiro teor desta moção a cada um dos 20 Pastores da instituição 

homenageada. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da presente nos termos regimentais. 

Sala das Sessões, 25 de junho de 2021. Exmo. Vereador Sílvio Cesar Coltro”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de autoria do Exmo. Vereador Sílvio Cesar Coltro, de n. 240/2021, está em 

discussão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: --a Igreja do Evangelho Quadrangular de Sumaré pelos seus 64 anos de fundação 

do primeiro templo do Município. Há questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu peço... eu quero parabenizar o Vereador Sílvio aí pela 

Moção, pelo histórico aí da Moção, e peço também autorização ao Vereador para que possa assinar a 

referida Moção. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Obrigado, Vereador. Está aberto a toda 

Casa e é um prazer contar com a vossa assinatura na presente Moção. E a importância que tem a Igreja 

do Evangelho Quadrangular, não só no Município de Sumaré, mas em todo o Brasil, para nós é motivo 
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de muito orgulho e satisfação o quanto ela atua e representa dentro do Município de Sumaré, com 

vários projetos sociais dentro da igreja, com escolas e em outros segmentos, então para... não só para 

a Cidade de Sumaré, mas para todo o Brasil. Então é motivo de muito orgulho. Obrigado. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Nobre Presidente, Srs. 

Vereadores, eu queria dar os parabéns ao Vereador Sílvio Coltro pela referida Moção. Eu sou suspeito 

de falar da Igreja do Evangelho Quadrangular, porque é a igreja na qual eu faço parte, na qual eu fui 

criado, eu sou.... a gente costuma dizer que eu sou cria do Pirão (Pastor Pires), que... Pastor muito 

bravo, muito sério, gostava das coisas ali sempre certinhas e uma pessoa que hoje faz muita falta para 

a Igreja do Evangelho Quadrangular, mas foi à vontade de Deus, ele partiu. E agora a Igreja 

Quadrangular está aí com o Pastor Gildo na liderança, uma pessoa maravilhosa, eu tive a oportunidade 

de conversar com ele poucas vezes, porque hoje, na época, eu era da igreja aqui da sede, né, na vila 

Miranda, e hoje eu estou com o Pastor João Borim, lá em Nova Odessa, uma pessoa maravilhosa 

também e que vem sendo orientada aí pelo Pastor Gildo, que vem fazendo um trabalho fenomenal no 

nosso Município. A Igreja Quadrangular é uma das primeiras igrejas da nossa Cidade, uma igreja muito 

importante, vem fazendo os trabalhos sociais, assim, como o Vereador falou, muito bacanas, inclusive, 

tem um projeto a nível nacional que chama Projeto Lucas (coincidência do meu nome), mas é um 

projeto maravilhoso que atende muitas famílias aí, Brasil a fora. Eu tenho vários amigos que são Pastor: 

Pastor Élcio, aqui em Nova Veneza; Pastor Joel, um grande amigo, ali no Jardim Dall’Orto, Toninho 

Miranda, na região do Matão. Enfim, são... eu fico até emocionado de falar da Igreja Quadrangular, 

quero dar, mais uma vez dar os parabéns para o Pastor Sílvio, pelo nosso amigo Vereador Sílvio Coltro, 

pedir autorização com ele para poder subscrever essa Moção junto com ele e, assim, mais uma vez: 

fico muito emocionado de falar sobre a Igreja Quadrangular, a igreja onde que eu aprendi todos os 

meus princípios religiosos lá com a orientação do Pastor Pires, e, Vereador, parabéns pela referida 

Moção, gostaria de poder estar subscrevendo junto com o senhor. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Obrigado, Lucas, Nobre Vereador, está aberta a toda a Casa. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Primeiramente, eu quero 

parabenizar o Nobre Vereador Sílvio Coltro, né, pela Moção e... falar dos pastores, né, da nossa Cidade, 

do nosso Brasil, é sem, a gente não, não tem palavras, né? É uns homens de Deus, e eu estou falando 

isso porque eu tenho um pastor que é [Falha no áudio] eu tenho o Dr. Jair, né, que é o advogado 

técnico da Casa aí, que trabalha comigo também, né, como assessor, e essas pessoas entraram na minha 

vida, e depois que eles entraram na minha vida só tem melhorado, né, tanto a minha vida espiritual e 

acompanhando o trabalho que eles vêm fazendo, né, social na nossa Cidade, é um trabalho que, pelo 

amor de Deus, é muito lindo, muito maravilhoso! E que Deus abençoe cada um pastor, cada uma 

ovelha que está dentro dessas igrejas que são pessoas de Deus, são conduzidas pelos pastores, que 

essas ovelhas conheçam a voz de cada pastor. [Ininteligível] por essas pessoas que entraram aqui, 

entraram na minha casa, entraram na minha vida, eu não conhecia e hoje eu estou conhecendo de perto. 

Deus abençoe cada um de vocês e gostaria de subscrever essa Moção, meu Nobre Sílvio Coltro. E 

muito obrigado, Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Quero 

parabenizar aqui o Nobre Vereador Sílvio Coltro, né, por essa Moção, e pedir a ele, né, para estar 

subscrevendo essa Moção que, para mim, também, é questão de muito orgulho, no qual eu congrego 

na Quadrangular Silva Azevedo já faz algum tempo, com o Pastor Élcio, né? E isso para mim é um 
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motivo de orgulho, né, e até mesmo para estar subscrevendo. Parabéns ao Vereador e peço mais uma 

vez a permissão para subscrever. “Vereador “Edgardo José Cabral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Edgardo José 

Cabral. “Vereador “Edgardo José Cabral”: Presidente e o Vereador Sílvio Coltro. Sílvio Coltro, 

você está de parabéns de ter lembrado de mais um trabalho social, de um trabalho evangélico que está 

levando a palavra de Deus a toda a Cidade, a toda a população não só de Sumaré, mas em todas as 

cidades circunvizinhas. Parabéns mesmo! Eu conheço o trabalho da Igreja Quadrangular, há muito 

tempo eu venho, eu tenho acompanhado alguns trabalhos. E é uma igreja que tem feito o bem para as 

pessoas que são menos favorecidas. Então, isso a gente tem que abraçar essa causa, abraçar e, 

principalmente, numa época dessa, né, em que muitas pessoas estão necessitadas devido a esse 

problema da pandemia e as igrejas evangélicas, todas elas, né, têm trabalhado nesse sentido de ajudar, 

de estender a mão, não só com alimento, com alguma coisa semelhante, mas também com a palavra 

de Deus. Então, V. Exa. está de parabéns de ter feito essa Moção de tamanha importância que pudesse 

todos os dias fazer uma Moção para uma denominação que está fazendo esse bem sem olhar para 

quem, isto é importante. Então, gostaria, Sílvio Coltro, de estar subscrevendo essa Moção, junto com 

o senhor. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Quero 

aqui parabenizar o Vereador Sílvio César Coltro pela Moção apresentada à Igreja do Evangelho 

Quadrangular, pelos seus quase 70 anos de fundação em âmbito nacional e também pelos seus 64 anos 

de fundação do primeiro templo na Cidade de Sumaré. Parabenizo, na pessoa do Sílvio e na pessoa 

daqueles que são membros da Igreja do Evangelho Quadrangular aqui no Plenário desta Casa, ao meu 

amigo Vereador João Maioral e ao meu amigo também Vereador Lucas, que são membros efetivos da 

igreja, atuantes e participantes da Igreja do Evangelho Quadrangular. No mais, dizer que a Igreja do 

Evangelho Quadrangular merece as congratulações do Plenário desta Casa e, na pessoa do seu 

superintendente, o Pastor Gildo Antônio de Carvalho, merece as congratulações. O Pastor Gildo é uma 

pessoa muito inteligente, muito querida, e que é um dos membros efetivos e participantes do Comitê 

de Combate ao Coronavírus. Ele sempre vai aos encontros do Comitê de Combate ao Coronavírus com 

uma ponderação fantástica e sempre com uma ponderação importantíssima para a nossa Cidade: 

sabendo fazer o equilíbrio, a defesa da igreja, a defesa da participação, e isso é muito importante. Aliás, 

isso traz um recado importante do que significa a Igreja do Evangelho Quadrangular. Deixo aqui as 

congratulações a todos os membros, à família Pires, muito lembrada aqui pelo Vereador Lucas 

Agostinho, que o querido superintendente, um dos fundadores da igreja em Sumaré, Pr. Pires, né, que 

hoje não está entre nós, mas de uma conduta ilibada, séria, comprometida, e sempre sendo um grande 

missionário. Na cruzada nacional de evangelização da Igreja do Evangelho Quadrangular se destacou 

muito na sua atuação de propagação do evangelho. Além de tudo, vale lembrar que na história do 

Cristianismo e também dos protestantes, poucas igrejas evangélicas poderiam ser fundadas e ter em 

seu púlpito mulheres para pregar o evangelho de Cristo. E a Igreja do Evangelho Quadrangular é 

fundada por uma mulher, chamada Aimee Semple McPherson, que fez a fundação da igreja e que, 

sobretudo, fez a propagação e a participação da mulher na propagação do evangelho de Cristo. Nesse 

sentido, parabenizo todas as mulheres da Igreja do Evangelho Quadrangular, a fundação do primeiro 

templo na Cidade de Sumaré e cumprimento todos os pastores citados aqui e pastoras citadas na Moção 

e desejo à Igreja do Evangelho Quadrangular uma vida longa e peço permissão ao autor para que possa 

subscrever. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Também queria parabenizar o Vereador pela Moção, à Igreja do Evangelho Quadrangular e também 

gostaria de estar subscrevendo essa Moção com V. Exa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 
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Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Também queria parabenizar o Nobre 

Vereador pela Moção e gostaria de subscrever. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua 

em discussão. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Fernando do Posto. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Quero pedir também permissão para estar subscrevendo essa Moção do 

nosso Vereador Sílvio Coltro. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, primeiramente, eu quero parabenizar aqui o Vereador 

Sílvio Coltro pela bela Moção; solicitar também para, se possível, subscrevê-la também, obrigado! “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Eu não queria 

ser enfadonho de ficar falando, mas eu vi que é necessário que todo mundo também está subscrevendo, 

também é com grande satisfação que eu quero parabenizar o senhor, o Sr. Vereador Sílvio Coltro, e 

pedir ao senhor para estar subscrevendo essa tão importante Moção. “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: O Vereador, meu Nobre Vereador 

Sílvio Coltro, eu dou os parabéns para o senhor pela Moção e também eu vou falar uma coisa para o 

senhor: o senhor tem uma assessora aí excelente, a Rosilene. Todo dia de manhã ela me manda um 

Salmo. Então, antes de sair de casa, eu leio esse Salmo que ela me manda. Então, Vereador, o senhor 

está de parabéns pela Moção! E de parabéns pela assessora que o senhor tem também, a Rosilene. 

Muito obrigado, Presidente! “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Obrigado pelas palavras, 

Nobre Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Raí Stein. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, queria parabenizar aqui o Vereador 

Sílvio Coltro e pedir permissão para subscrever, obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

continua em discussão. Não havendo mais oradores a Moção está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao 

1º Secretário, Vereador André, que faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção 241/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento, em 

conformidade com o Art. 206 do Regimento Interno desta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de 

Repúdio ao Exmo. Sr. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Junior, bem 

como à Agência Reguladora de Serviços Públicos Delegados de Transporte do Estado de São Paulo (a 

Artesp) pela autorização de aumento da tarifa de pedágio concedido à CCR Autoban, entre outras 

concessionárias que atuam na administração de rodovias no Estado de São Paulo, com um fundamento 

nas razões abaixo expostas: considerando que a Artesp é uma autarquia instituída com a competência 

de regulamentar e fiscalizar todas as modalidades de serviços públicos de transportes delegados a 

entidades de direito privado, no âmbito da Secretaria de Estado dos Transportes; considerando a 

publicação de 25 de junho de 2021 no Diário Oficial do Estado, que autoriza o aumento de 8,05% a 

partir da próxima quinta-feira, 1º de julho, nos valores das tarifas cobradas nos pedágios das rodovias 

do Estado de São Paulo administradas pelas 17 concessionárias pertencentes às três primeiras etapas 

do Programa de Concessões Rodoviárias; considerando que a atuação, [Ininteligível] a autorização 

acarretará em um aumento da tarifa de R$ 8,60 para R$ 9,30 dos pedágios existentes nas alturas dos 

municípios de Sumaré e Nova Odessa, nas rodovias Bandeirantes e Anhanguera, respectivamente; 

considerando que o aumento dos preços se estenderá a diversas outras praças de pedágio da Região 

Metropolitana de Campinas (RMC), afetando diariamente o orçamento de milhares de trabalhadores 

que necessitam trafegar pela região; considerando, também, que os aumentos nas tarifas de pedágio 
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por todo Estado causarão impactos nos custos de todos os segmentos de mercado que dependem do 

transporte rodoviário para viabilizar a logística operacional de seu funcionamento; considerando, 

finalmente, o atual contexto econômico causado pela pandemia de Covid-19, as dificuldades 

enfrentadas para a desejada retomada do crescimento econômico, a recente necessidade de retrocesso 

na flexibilização das medidas restritivas de circulação de pessoas e abertura dos comércios, e a 

gravidade da situação econômica de grande parte das famílias e cidadãos de nosso Município e de 

nosso Estado, devido à queda de receitas e crescente inflação. Pelas razões acima expostas e com 

grande indignação, proponho a esta Casa de Leis a presente Moção de Repúdio, manifestando 

reprovação à mencionada autorização de aumento da tarifa de pedágio, exigindo das autoridades 

competentes o devido respeito à dignidade de nossos cidadãos, face aos terríveis impactos que o 

aumento da tarifa causará no orçamento familiar da população. Este Parlamentar requer ainda, 

respeitadas as formalidades regimentais, que seja encaminhada cópia da presente Moção ao Exmo. Sr. 

Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Junior, endereçado ao Palácio dos 

Bandeirantes, na Avenida Morumbi, 4.500, bairro Morumbi, São Paulo-SP, CEP: 05650-905, bem 

como à Agência Reguladora de Serviços Públicos Delegados de Transporte do Estado de São Paulo 

(Artesp), endereçada à Rua Iguatemi, 105, bairro Itaim Bibi, São Paulo-SP, CEP: 01451-011. Sem 

mais para o momento, aguarda-se a aprovação da presente. Sala das Sessões, 28 de junho de 2021. 

Sílvio César Coltro, Vereador”. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão do ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem… Só um minutinho, Rodrigo, nós 

temos mais uma Moção, que é do Vereador Alan Leal e do Vereador Lucas Agostinho, que se refere 

ao mesmo tema. E as duas são de repúdio. Nesse sentido, para que a gente tenha um bom andamento 

da Sessão e também da discussão, eu pergunto se há alguma objeção de que eu solicite a leitura dela e 

a gente faz a discussão de uma vez só! Tudo bem, tem alguém contra? Não? Então eu peço ao Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes. Que faça a leitura da Moção 249/2021, de autoria do Vereador Alan Leal e 

Lucas Agostinho. Questão do ordem do Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Ô, Sr. Presidente, me perdoa. É o que eu ia falar para o senhor, mas o senhor sempre está 

adiantado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] Obrigado, Vereador! Muito obrigado. Então, se 

V. Exa. puder fazer a leitura da Moção, eu agradeço. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Moção n. 249/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Repúdio ao reajuste da tarifa 

de pedágio, dirigida ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria 

Junior. Eu, Alan dos Santos Leal, e todos os demais vereadores que vierem a subscrever, repudio 

veemente o aumento nas tarifas de pedágio do Estado. Nesta última sexta-feira, dia 25/06/2021, foi 

publicado no Diário Oficial do Estado (o DOE), onde fora autorizado, nada mais, nada menos que 

8,05% de aumento nas tarifas de pedágio do Estado de São Paulo, que passará a ser cobrado a partir 

de zero hora do dia 1º de julho. Esse reajuste, segundo a Artesp (Agência de Transporte do Estado de 

São Paulo) foi baseado na correção da inflação segundo o indicador econômico, o IPCA, do período 

de junho de 2020 e maio de 2021. Embora seja uma prática feita anualmente nesta data, não podemos 

deixar de citar enquanto… citar que enquanto enfrentamos um dos maiores, senão o maior desafio 

sanitário de todos os tempos, causado pela Pandemia do Covid-19, acredito eu que seria pertinente que 

este reajuste fosse, no mínimo, menor, já que nosso maior escoamento de bens e serviços são por vias 

terrestres, sendo este reajuste mais uma forma se sobrecarregar onerosamente o bolso daqueles que 

vivem e dependem das rodovias do nosso Estado, para levar seu sustento para casa. Nesse sentido, 

apresentamos e solicitamos aos Pares a aprovação da presente Moção de Repúdio dirigida às 

autoridades mencionadas no preâmbulo. Após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida 

Moção de Repúdio, enviando cópia ao Palácio dos Bandeirantes para Avenida Morumbi, nº 4.500, 
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Morumbi, São Paulo, CEP: 05650-905. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do presente 

nos termos regimentais. Sala das sessões, 29 de junho de 2021, Alan Leal, Vereador; e Lucas 

Agostinho, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: As Moções de n. 249/2021, de autoria do 

Vereador Alan Leal e Lucas Agostinho; e a Moção de n. 241/2021, de autoria do Vereador Sílvio 

Coltro estão em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Srs. Vereadores, primeiro, eu quero parabenizar V. Exas. pela 

Moção, ela vai de encontro com uma indignação que nós temos dos comerciantes e empresários do 

nosso Estado, nosso país. Um momento tão delicado de pandemia, um momento difícil, esse foi um 

dos poucos segmentos que só lucraram, nunca pararam, e mais: não deram nenhum benefício a quem 

usa o transporte terrestre, né? A gente viu a sociedade se mobilizando para dar alimentação aos 

caminhoneiros nesse momento delicado, a gente passou por praças de pedágio, nem álcool em gel eles 

distribuíram direito, né? Então, vem de encontro com uma indignação de toda a sociedade. Quero 

parabenizar primeiro V. Exas. e pedir para que eu possa subscrever junto com os Vereadores que... as 

Moções, que fizeram as Moções. Muito obrigado a todos aí! [VER. SÍLVIO COLTRO] Questão de 

ordem, Sr. Presidente. [VER. PRES. WILLIAN SOUZA] Questão de ordem do autor da Moção, o 

Vereador Sílvio Coltro. [VER. SÍLVIO COLTRO] Não é nem questão de indignação, eu acho que 

contratos foram feitos para serem discutidos e repactuados, né, como todos nós sabemos. Num 

momento de pandemia, o nosso Governador do Estado de São Paulo, lamento falar, mas é uma pura 

verdade, não fez nenhum esforço para amenizar as tarifas, qualquer que seja, dentro do Estado de São 

Paulo, para os empresários, para os comerciantes, principalmente para aqueles que mantiveram os seus 

trabalhos, que foram os caminhoneiros, que são os mais penalizados nas praças de pedágio. Esse 

reajuste reflete, acaba refletindo nos custos, isso diretamente vem a calhar no nosso bolso, que é o 

bolso daqueles que nós estamos aqui representando: nossos eleitores, trabalhadores, aqueles que 

acordam dia a dia para poder estar defendendo o seu pão de cada dia, como nós dizemos na nossa 

linguagem popular. Então, é assim: a gente vê esse momento e nem nessa situação pandêmica o 

Governo do Estado de São Paulo, através do Governador, fez o mínimo de esforço para que não se 

repassasse, talvez, todo o índice, mas parte dele, ou que isso fosse postergado, momentaneamente, para 

que as coisas, a hora que voltassem ao normal, a gente começasse a redistribuir essa situação. Então, 

é assim. A gente vê isso e num momento difícil nós estamos vendo que o Governo do Estado não abriu 

mão dos impostos, não protelou os pagamentos, não abriu mão, muito pelo contrário: agora, nessa 

última semana, emitiu não sei quantos milhões de cobrança de IPVA atrasado para os nossos cidadãos 

do Estado de São Paulo, né? E para você ver: por que é que está atrasado? Porque nós estamos vivendo 

um momento difícil! Pandemia que vem atrapalhando. Então, eu acho que falta um pouquinho de 

sensibilidade para o Governo do Estado rever o momento, rever a situação, e essa Moção de Repúdio, 

parabenizo os meus outros companheiros que também fizeram, o Alan com o Lucas, eu acho que é 

muito importante nós mostrarmos a nossa indignação, né, Nobre Vereador Digão? Com essa situação. 

Então, é lamentável que nesse momento venha a ser aplicado novamente mias um reajuste e na praça 

de pedágio. Muito obrigado! “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu queria começar dando os parabéns para o Vereador Sílvio 

Coltro, pelas palavras, pela iniciativa da Moção, as palavras do nosso amigo Vereador Digão. É um 

absurdo! É um absurdo, e nós estamos, no momento que nós estamos vivendo, o Governo do Estado 

aceitar um aumento dos pedágios. O pedágio não parou nem um minuto! O pedágio, na cabeça deles, 

foram essenciais, né? Porque nós fechamos os comércios, nós fechamos a padaria, controlamos o 

acesso, né? Fechamos o restaurante, fechamos as lojas, e os pedágios ficaram trabalhando. E o aumento 
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do pedágio, ele interfere no aumento de tudo: nos combustíveis, no frete, de uma maneira geral! Então, 

não dá para entender! O meu Partido, o Democratas, ele faz parte da base do Governo do Estado, mas 

eu queria aqui deixar bem clara a minha indignação num momento desse, de pandemia, o Governo do 

Estado autorizar aumento desse! Como o Vereador Sílvio falou: contratos são feitos para serem 

discutidos! Não dá para entender: todo mundo passando bocados na vida, os empresários sofrendo com 

fechamento de comércio, enfim, todos os impostos, tudo alto, e agora mais o pedágio. O pedágio é 

uma máquina de fazer dinheiro! Não dá para entender o Estado, num momento desse, autorizar um 

aumento. Então, através dessa Moção, queria deixar minha indignação, queria pedir autorização para 

o Vereador Sílvio Coltro para assinar a Moção junto com ele, e, assim: nós não podemos nos calar 

num momento desse! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão, as Moções. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sr. Presidente, pela ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Parabéns aos autores dessas Moções e, segundo a matéria do G1, o Governo 

autorizou as 17 concessionárias o aumento, a fazer esse aumento. Então, não é só uma outra. Então, 

no Estado de São Paulo inteiro vai ter aumento. Então, parabéns aí, uma luta que já foi dito: tem 

pandemia, o caminhoneiro já não aguenta mais pagar pedágio, quer dizer, então, parabéns, e também 

queria subscrever essa Moção com os Nobres Vereadores. Deus abençoe! “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero 

parabenizar os três Vereadores pela Moção do mesmo cunho, pedir para subscrever, dizer que eu vi 

pelo jornal, também, esse aumento aí de oito ponto alguma coisa, quase 9%. E, assim como o Vereador 

Joel disse e o Sílvio, isso vai impactar tudo no preço nas prateleiras de todos os tipos de produtos que 

vende: desde supermercado, farmácia, né, de ração animal, enfim, do agronegócio, porque o pedágio 

é muito caro! E igual o Sílvio comentou aí, rapaz: o Governador, eu acho que não tem coração, porque 

ele mandou cobrança para mais de um milhão de dono de veículo, tudo bem que dever não é certo, 

mas diante de uma pandemia onde muitos pais perderam o emprego, perderam toda a sua renda, né? 

Uns ainda vivem até com a ajuda da família aí, o camarada querer mandar uma conta dessa e ainda 

fazer o aumento de pedágio, cortar o PCD do povo, aumento de ICMS… Olha, esse Governador 

merece todo o repúdio da Câmara de Sumaré. Parabéns aos Vereadores, obrigado! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereadores, quero parabenizar aqui os Vereadores... quero parabenizar aqui os 

Vereadores Sílvio Coltro, Alan Leal e Lucas Agostinho por essa Moção importante. Quando eu era 

criança, eu ia para a escola, parafraseando o meu amigo Rudinei, que sempre gosta [Ruído ao fundo], 

que gosta sempre de dar exemplo, e todo dia que eu ia para a escola, quando criança, eu falava: “Mãe, 

todo dia eu estou caindo naquele buraco”, “todo dia eu caio naquele buraco que tem ali aquela rua. 

Toda hora. Todo momento”. Minha mãe falou assim: “Mas por que é que você vai por aquela rua todo 

dia se você sabe que cai no buraco? Qualquer dia você vai ter um machucado maior!” E aí, no outro 

dia eu mudei a rua e nunca mais caí naquele buraco. Eu não sei se vocês entenderam, mas, talvez, dos 

últimos 20 anos, Moção de Repúdio e Moção de Apelo não resolve. O mesmo grupo que coordena 

pedágios no Estado de São Paulo, que rouba merenda e que faz coisa do tipo está governando, não 

adianta apresentar Moção de Repúdio e o ano que vem votar BolsoDoria. A gente avisou, e avisou de 

peito aberto: é o Governo elitista! Então, a luta contra os pedágios sempre existiu e sempre teve. E 

sempre teve as pessoas do lado, e a gente que tem essa posição que nem eu tenho, a gente apanha e 

paga um preço alto, mas o Doria nunca me enganou, não vou falar mais que isso, mas eu acho que é 

hora de ouvir o conselho de mãe: mudar o lado da rua, porque se manter do mesmo lado a única coisa 

que cabe a fazer é nota de repúdio. É Moção de Repúdio. Enquanto a gente não ouvir no debate político 
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nas eleições apresentadas contra as privatizações, contra a política elitista, mais poder para a 

população, mais dignidade, isenções de impostos, políticas econômicas que garantam o direito do 

nosso povo, a gente vai sofrer essas medidas. Inegável que o Governador do Estado de São Paulo agiu 

muito mais do que o Bolsonaro na questão do Covid-19, mas questão econômica, que ele dizia ser 

expert e ter toda uma postura de gestor e garantir comida no prato e garantir ao povo auxílios, ele deu 

uma aula completamente de falta de educação. Então, a questão do pedágio está aí apenas mais um 

ano, e escutem bem a população e todos que estão nos assistindo: eu estou Vereador há 4 anos nessa 

Câmara, todos os anos, todos os anos tem uma Moção de Repúdio contra o aumento de pedágio, e 

todos os anos as mesmas pessoas que fazem a crítica ao pedágio, que fazem a crítica ao aumento, sobe 

nos mesmos palanques. Eu continuo dizendo que eu estou avisando e que eu avisei: não cola essa 

política privatização de pedágio e de aumento de preço para ferrar a população, isso se resolve na urna. 

Tirar a mesma trupe que está há 20 anos fazendo a mesma coisa. É necessário avançar, olhar para o 

futuro e pensar melhor no Estado de São Paulo, que é a locomotiva do Brasil. Meu voto, se eu votasse, 

seria favorável, mas peço permissão para os autores para subscrever. A Moção continua em discussão. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos 

Santos”: Eu peço desculpa, até que, na hora que o senhor estava falando, eu acabei atropelando por 

conta da webcam aqui que está saindo fora, né? Quero parabenizar os Nobres Vereadores, aí, por essa 

Moção, né? E pedir autorização para subscrever, né? E a indignação, também, não é só com aumento, 

como a construção de várias praças de pedágio, né? Há pouco tempo tive que ir ao interior, tive de ir 

pela João Ribeiro de Barros, e descobri que ali está se construindo - e a todo o vapor, que eu nunca vi, 

parece que na ida eu fui e na hora que eu voltei já estava quase cobrando, né? - construção de sete, 

seis, sete pedágios aqui nesse caminho de Piracicaba a Santa Maria da Serra, que até a Marechal 

Rondon também estão se construindo várias praças de pedágio. Então, infelizmente, é um Governo 

que é um desgoverno, como o senhor falou. Peço permaneço aí aos Nobres Pares para poder estar 

subscrevendo essa Moção. Muito obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Alan Leal com a palavra. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, parabéns pela sua fala! Eu 

acho que é importante a gente falar um pouco sobre mudança. Sobre a Moção, também quero 

parabenizar o Vereador Lucas e o Vereador Sílvio Coltro, que vêm relatar o que está ocorrendo no 

Estado de São Paulo, né? O pedágio, em 2020, ele arrecadou mais de R$ 293 milhões de reais! E o 

quanto foi investido nas estradas? O quanto foi, o que foi mudado? Agora, pergunta para um 

caminhoneiro, pergunta para uma pessoa que depende da estrada, depende de transportar pelo interior 

de São Paulo o quanto ele gasta, o quanto ele investe no pedágio que não traz de volta isso. Chegou a 

hora de a gente dar um basta nisso, não dá mais para a gente aceitar. São 8% de aumento. E o que 

muda isso, para nós? Se você hoje for para Americana, você paga pedágio; se você for até Ribeirão 

Preto, o quanto que nós gastamos de pedágio? Isso é um absurdo! Então, essa Moção é de repúdio 

realmente para a Artesp e para que o nosso Governador olhe realmente, né, as promessas, as propostas 

que ele fez na época de eleição, não está se cumprindo nada. Então, fica aqui o meu repúdio ao 

Governador João Doria. “Sr. Presidente “Willian Souza”: As Moções continuam em discussão. Não 

havendo mais-- “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sr. Presidente? Presidente? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: --questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Aproveitando a fala do Vereador Pereirinha aí, quem está dizendo que vai de Piracicaba a Panorama, 

são... não é só sete praças de pedágio não, ô, Vereador. São 21 praças de pedágio! 21 que vai ser... já 

tem cinco existentes e vai aumentar mais 16, né? Para dar 21. Então, quando você vai para aquela 

região lá de Piracicaba a Panorama, vai ter 21 praças de pedágio. Só para contribuir com a fala do 
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Nobre Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continuam em discussão as Moções de Repúdio 

de 241 e 249. Não havendo mais oradores, declaro encerrada a discussão. As Moções de repúdio de n. 

241, de autoria do Vereador Sílvio Coltro, e de n. 249, de autoria do Vereador Alan Leal e Lucas 

Agostinho, estão em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Está aprovada as duas Moções por todos os Vereadores presentes nesta Sessão. Moção de n. 242/2021, 

de autoria do Vereador Sirineu Araújo, solicito ao Vereador André, 1º Secretário da Mesa Diretora, 

que faça a leitura da Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização. Apresento a essa 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização à 

Associação dos Servidores Municipais de Sumaré (ASMS), através do atual Presidente Sandro Levi 

Barbosa, aos excelentes serviços prestados aos Servidores associados. É com imensa honra que presto 

essa homenagem em reconhecimento à importância da ASMS, uma associação que presta um relevante 

papel em prol dos Servidores associados e também da comunidade carente. A Associação dos 

Servidores Municipais de Sumaré, também conhecida como ASMS, foi fundada em 30 de julho de 

1976, com sede na Rua Antônio de Carvalho, 298, Centro, Sumaré–SP. É presidida, atualmente, por 

Sandro Levi Barbosa e conta com 1.500 Servidores associados. Atualmente, oferece para os associados 

convênios em planos médicos, odontológicos, supermercados, farmácias, óticas e magazines da 

cidade, gerando, assim, uma maior economia para os servidores. Oferece, também, um 

importantíssimo Programa de Combate ao Stress Ocupacional para funcionários públicos, para a 

Guarda Municipal é gratuito, corroborando com a missão da ASMS de sempre pensar em seus 

associados e cuidar de cada um com a maior empatia possível. A ASMS conta com um grande espaço 

para locações, contém quadras poliesportivas, campos society, sedia campeonatos com times de futebol 

infantil e treinamento para goleiros. No que tange ao lazer, a ASMS conta com um espaço para eventos 

e confraternização, quiosques que podem ser reservados e utilizados pelos associados para fazer aquele 

churrasco com amigos e familiares. Todavia, em razão da pandemia da Covid-19, é importante reforçar 

que a ASMS toma todos os cuidados devidos, respaldada pelos protocolos sanitários, a fim de evitar 

as aglomerações e impedir a disseminação do vírus. Não menos importante, a ASMS possui um 

programa denominado de ASMSFarma, um serviço que é oferecido não somente aos associados como 

também aos munícipes de Sumaré, idealizada pelo Sr. José Valério, 71 anos e Servidor Público de 

carreira. A ASMSFarma é um programa de distribuição de medicamentos de forma gratuita aos que 

não têm condições de arcar com o valor dos medicamentos. A ASMSFarma é regularizada perante as 

autoridades fiscalizadoras, conta com uma farmacêutica plantonista e a única exigência feita para a 

dispensação do medicamento é a receita médica. A ASMS representa hoje na Cidade de Sumaré não 

somente uma associação, mas também uma extensão e um exemplo de empatia. Sempre 

desenvolvendo maneiras de cuidar e amparar da melhor maneira seus associados. É com muito orgulho 

e satisfação que, por meio desta, venho parabenizar, na Cidade de Sumaré, a ASMS e seu corpo 

diretório pelo exemplo de trabalho prestado em nossa Cidade. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro 

na forma regimental e depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata desta Sessão a referida Moção 

de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização à Associação dos Servidores Municipais de 

Sumaré (ASMS), requerendo que seja entregue a presente à ASMS, através de seu Presidente, Sandro 

Levi Barbosa, na Rua Antônio de Carvalho, 298, Centro de Sumaré-SP. Sala de Sessões, 29 de junho 

de 2021, Sirineu Araújo, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Moção de n. 242/2021, de 

Congratulação, Aplauso, Louvor e Parabenização à Associação de Servidores Municipais e ao Sr. 

Sandro Levi Barbosa, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, está em discussão. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, 



30 

 

olha, falar a verdade, eu sou a favor da Associação, gosto da Associação, mas eu voto ao contrário à 

Moção. Obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção está em discussão, com a palavra o autor da 

Moção. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Primeiramente, eu quero parabenizar o Presidente 

da Associação, o Barbosa, né, pela recepção. Fui fazer uma visita na farmácia e fui bem recebido pelo 

Presidente da Associação, né? E também parabenizar o José Valério, que é o fundador da farmácia, 

né, é um Servidor Público, né, de carreira, quero parabenizar todos, ao senhor José Valério também! 

É uma farmácia que tem servido os Servidores Públicos da nossa Cidade, né? E também tem servido 

também os munícipes, pelo que eu entendi no dia da visita, no que a gente fez essa visita na Associação, 

né? Tem 1.500 associados, né, que são funcionários públicos e muito quero só agradecer aí o Presidente 

Barbosa pela recepção, que Deus abençoe e continue fazendo esse trabalho lindo e maravilhoso que 

vocês fazem aqui na Cidade de Sumaré. Eu gostaria que o Presidente passasse um vídeo, né, aí, do 

Presidente da Associação, por gentileza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, o pedido de V. Exa. 

é regimental, eu vou passar. Quero aqui já também de antemão: eu não voto, não faço voto dessa 

Moção por ser Presidente, mas quero aqui posicionar e pedir à Casa que a gente rejeite essa Moção. 

Quero fazer um pedido carinhoso aos Vereadores, é um pedido da minha própria pessoa. Eu tiro o 

chapéu para a Associação dos Servidores Municipais, para qualquer Associação de entidade, de 

organização. Sou um admirador e respeito a coletividade e à organização dos servidores, respeito com 

toda a minha força, com muita coragem, e conte meu apoio. Tenho um respeito profundo pelo Vereador 

Sirineu Araújo, a qual apresenta essa Moção, Vereador. Não é nada contra o senhor ou o 

posicionamento do senhor que o senhor apresenta. Algumas linhas da Moção de V. Exa. eu tenho 

acordo e assinaria embaixo, mas eu não consigo tirar os parágrafos dela para mim poder votar e para 

eu poder colocar e acho que mais Vereadores devem se posicionar após mim e para o Sr. Valério eu 

deixo aqui publicamente, se eu tivesse um chapéu eu tiraria a ele. Sr. Valério é uma pessoa que eu 

respeito, eu tenho admiração, eu tenho consideração, é um munícipe incrível, já o elogiei em cima 

dessa Tribuna, faz um trabalho fantástico! Se fosse uma Moção da farmácia (que o senhor se referiu 

na sua palavra) ou da fala do Sr. Valério, eu também votaria. Agora, eu não posso votar e não posso 

concordar com uma Moção conduzida ao Presidente da Associação dos Servidores Municipais. Até 

porque seria um desrespeito com essa Casa. Nessa Casa tramita um Projeto de Lei que tem sido alvo 

de grandes discussões para uma reconsideração da Associação. Também existe uma investigação por 

parte deste Vereador por algumas questões da Associação dos Servidores Municipais. Não tenho 

compromisso com algumas coisas que acontecem! Então, nesse sentido, eu peço aqui que esta Casa 

rejeite essa Moção. Caso a gente aprove uma Moção como essa, estaremos dando um atestado de 

concordância com algumas coisas que acontecem. Tem que ter muita responsabilidade para votar uma 

Moção, uma Moção parece simples, parece fácil, e repito, Vereador Sirineu: as outras Moções de V. 

Exa. passaram, vão passar e vão ter a consideração. Muitas coisas que V. Exa. tem feito eu tenho 

admiração profunda, o senhor foi até a Caluz, fez um pronunciamento, fez uma Moção e eu parabenizo 

o senhor por esse feito, achei importante sua visita. E, então, eu estou dizendo aqui da Caluz para o 

senhor perceber que eu elogio numa questão, mas nessa questão eu não posso concordar, e essa Casa 

não pode aprovar para ser conivente com essa situação, não pode. Não pode! Será... será uma... séria 

a assinatura que nós daremos aqui. A Associação dos Servidores neste momento - não todos, repito! - 

mas com alguns membros, não merecem que essa Casa congratule. Não merecem! Não podemos fazer 

isso! Acho importante o espaço que foi conduzido, que tenha um espaço para os Servidores 

Municipais, eu acho importante a farmácia, acho importante a abertura de sede, acho muita coisa da 

Associação importantíssima! Muito importante! Mas tem coisa que eu não acho. E reservo o meu 

direito de não dizer nesse momento, e eu acho que é isso que eu e o Vereador Hélio, o Vereador Hélio 
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falou antes de mim, e acho que é mais ou menos isso, porque nós temos conversado firme sobre isso. 

Vereador Alan, acho que depois deve falar, tem o Vereador Joel, tem mais Vereadores. É sério o voto 

nessa Moção, é sério! A classe dos Servidores Municipais, à qual eu tenho respeito e sou defensor 

assíduo, precisa ser consultada antes de uma congratulação como essa. Não é assim! Não é assim. Eu 

não... Se eu votasse, não faria o voto. Então, eu coloco aí ainda em discussão a Moção de n. 242-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Muitas inscrições, vamos lá! Questão de ordem-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Vereador Hélio primeiro, ô, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: --Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Só para 

mim dar, falar mais um... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Já está com a palavra. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Dez segundinhos, obrigado! O senhor, já que o senhor fez uma fala aí, uma fala 

muito boa, eu parabenizo o senhor pela fala, e eu não quis citar nome de ninguém, mas pelo Sr. Valério 

eu também tiro o chapéu para ele! Pela Associação de Servidores, eu vou falar para você a verdade, 

Sr. Presidente: eu tiro o chapéu, eu falo pelos Servidores, é muito importante a associação. Mas como 

o senhor já falou, eu já falei que eu votava ao contrário, porque têm algumas coisas erradas que a gente 

está investigando junto, né, Sr. Presidente? Então, e se essa Moção, os Vereadores não se posicionarem 

e não votarem contrário, até as investigações caem por água abaixo. Obrigado, Sr. Presidente. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Sr. 

Presidente, está de parabéns a fala do senhor, eu também acho que se é os Servidores e o Sr. Valério, 

eu também tiro o chapéu, porque o Sr. Valério é uma pessoa trabalhadora, honesta. Então, Sr. 

Presidente, o meu voto também é ao contrário. Parabéns, Presidente! “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Alan. [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, o meu voto também é contrário, sou muito a favor dos Servidores, também tenho uma 

admiração pelo Sr. Valério, mas assim como eu sou autor do Projeto de Lei que visa mudar algumas 

coisas dentro da Associação, então, as investigações que nós estamos fazendo, nós iremos continuar e 

votar a favor é votar contra os Servidores, na verdade, né? O meu voto é “não”! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Sr. Presidente, o senhor falou aí, mas é uma coisa que é, que eu gostaria de deixar bem 

claro: a farmácia, ela não é da Associação, a farmácia é um projeto do Sr. Valério, uma pessoa 

maravilhosa, que, além de ajudar o Servidor Público, a população de Sumaré, ajuda pessoas para fora 

também. Eles mandam medicamentos para tribo de índios, para pessoas menos favorecidas. Então, 

assim, se a Moção fosse para o Sr. Valério, que é uma pessoa fora do normal, uma pessoa maravilhosa, 

que faz um trabalho maravilhoso, não só dentro da nossa Cidade, como fora também, tá? Então, a 

farmácia não é da Associação, a farmácia é um projeto do Sr. Valério. Hoje, ela está na Associação, 

mas não é um projeto da Associação dos Servidores, é um Projeto da pessoa do Sr. Valério, um 

Servidor concursado da Prefeitura há muitos anos, uma pessoa assim que faz o que faz por amor: por 

amor ao próximo, por amor às pessoas mesmo. Então, só queria deixar essa fala aqui para deixar claro 

que a farmácia não é da Associação, a farmácia é do Sr. Valério. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Quem mais-- “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Sr. Presidente, eu desconheço qualquer Processo existente dentro dessa Casa 
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contra a atual... o atual Presidente, né? E, sendo assim, parabenizo a Associação, né, a ASMS, né? E, 

se for para prejudicar o andamento de algum Processo que está em tramitação dentro da Casa, eu peço 

para retirar a Moção. Porque eu não tenho conhecimento desse Processo. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem 

do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: [Ruído ao fundo] Presidente, 

Vereadores, público que nos assiste aqui. Eu quero parabenizar o Vereador Sirineu Araújo, porque eu 

tenho certeza que a intenção dele foi boa, a intenção dele é boa, é louvável, é um cara de coração bom, 

um cara que sempre está lutando do lado do povo, tenho certeza que ele foi lá, o que falaram para ele, 

ele ficou deslumbrado, mas o canto da sereia não dá certo. O que ele disse aí de retirar a Moção é muito 

louvável. A quadra que ele mencionou lá embaixo, se eu não me engano, acho que o Sr. João Maioral 

ou o Joel, que foi Vereador comigo em 2005, a gente acho que aprovou 150 mil para a construção 

daquela quadra na época, né? A farmácia aí, como foi dita pelo Vereador Lucas, é um trabalho que o 

Sr. Valério faz, né? Então, assim, têm alguns pontos dentro da Associação, principalmente aquilo que 

mais tem de valor para a Associação, que são os associados, o servidor Municipal, é motivo de toda a 

congratulação! Mas pela Moção ter citado o atual Presidente, eu voto contrário, porque até agora eu 

não vi nada, nada, nada, que melhorasse mais a Associação, entendeu? Ele pegou do jeito que estava 

e do jeito que tá, ficou. É o que a gente observa, tá bom? Mas parabéns pela atitude, viu, Sirineu? 

Obrigado, Presidente! “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Também na mesma linha do… Quero, na mesma linha do Vereador que me antecedeu, Vereador 

Rudinei Lobo, quero também parabenizar o Vereador Sirineu Araújo [Ruído ao fundo] pedir a retirada 

dessa Moção, parabenizar aí o nosso Presidente pelas palavras, pela dificuldade que citou aí, que meu 

voto também seria o contrário. O senhor retirando, então, eu serei favorável [Ruído ao fundo] 

[Ininteligível], tá? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem [Falha no áudio]. Questão de ordem, Sr. 

Presidente. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu sou o autor da Moção e eu não 

quero discussão. Eu estou pedindo para retirar a Moção, por gentileza!? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Sim, Excelência, eu concordo que o senhor é o autor da Moção, mas não é porque-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu não quero, não, não precisa discutir. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: É, mas não cabe à V. Exa. decidir se discute ou não. [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com todo o respeito, eu vou manter aqui a discussão, e vou garantir 

a-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Não é... meu Nobre Par Ulisses, 

não vai passar a Moção, não precisa discutir a Moção, eu pedi para retirar, retira e bota o negócio pra 

tocar para frente aê, macho! “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos]. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Não, Vereador, não é assim não, Nobre! Não é assim não, Nobre! Processo tem [Falha no 

áudio] e aqui é lugar de debate de ideias, está todo mundo se manifestando! “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Ô, Vereador Hélio, liga a sua visão aí, ô, 

Vereador Hélio. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Vereador Sirineu, com todo o respeito, eu 

respeito o senhor muito, o senhor é um Vereador atuante, é um Vereador do povo, tá? Eu sei que o 

senhor teve a melhor intenção do mundo, mas, na verdade, deixa terminar a discussão e depois o senhor 

pede a retirada, se o senhor quiser, porque os Vereadores querem falar sobre a Moção. Então, eles... 

eu acho que todos os Vereadores têm o direito de se posicionar em cima, não do senhor, é só da Moção, 

não do senhor. Todo mundo aqui, ninguém tem nada contra o senhor, todo mundo está aqui para 
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fortalecer o senhor, mas eu acho que seria importante as pessoas que querem se posicionar, se 

posicionarem, tá bom? Obrigado! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Presidente Joel, com a palavra. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Eu também quero parabenizar o Vereador Sirineu pela Moção, pela boa intenção, 

pelo Sr. Valério, pelos Servidores e tem pelo senhor que já se explanou, Presidente. Então, eu também, 

e ele já disse que vai retirar, e fez o pedido da retirada. Então, parabéns ao Vereador pela retirada, pelo 

pedido da retirada da Moção. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Rodrigo Digão, com a palavra, depois o Vereador Ulisses 

para voltar com a palavra. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Vereador Ulisses, me perdoe 

aí, acabei pedindo pela ordem também. Vereador Sirineu, eu quero parabenizá-lo, sei que o senhor está 

sempre atuante, buscando fazer Moções para vários segmentos aí da nossa sociedade. Eu não poderia 

deixar de falar do Sr. Valério, é um uma pessoa que tem um trabalho fantástico, inclusive, o Vereador 

Lucas e eu hoje em uma conversamos falamos de fazer uma Moção para o Sr. Valério, que é uma 

pessoa que sempre nos ajudou muito, mas ele já vai pedir para que seja retirada a Moção, eu não 

preciso me posicionar quanto ao voto, que já deixou bem claro, eu gostaria de deixar claro que, 

respeitando o Processo que tem na Casa em andamento das investigações, tudo, eu votaria contrário à 

Moção neste momento. A gente pode, em um momento propício, caso a gente veja que a investigação 

corra tudo tranquilo, que as coisas aconteçam de uma forma clara e transparente, né? Respeitando tanto 

o Servidor quanto as pessoas que lá estão também, mas, nesse momento, gostaria de deixar claro que 

votaria contrário à Moção, e parabenizar o Sirineu, porque é um Vereador que está atuando muito, e, 

infelizmente, em alguns momentos acaba se debruçando em assuntos que não sabíamos, Sirineu. Muito 

obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Só para corrigir algumas falas aqui. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de quórum, Sr. Presidente. Questão de ordem, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem, já passo para o 

senhor. A questão, a questão é o seguinte, Vereadores, só para entender, quem está investigando não é 

a Casa, não foi isso que eu disse. São alguns Vereadores. Eu disse o meu nome e o do Vereador Hélio, 

se os outros quiserem se manifestar que estão investigando, eles podem ir juntos; por ora, somos nós 

dois Vereadores. Não vou dar satisfação do que é, não vou explicar, porque a Lei Orgânica e a 

Constituição desse país me garante, e essa Cidade precisa de algo importante: coragem e determinação. 

Eu não tenho medo de fazer investigação. Não tenho medo! Nem de revólver de pólvora e nem de bala 

perigosa. E as pessoas precisam entender muito bem nessa Cidade que merecem um respeito e um 

crescimento evidente, uma Cidade de quase 300 mil habitantes, de quase um bilhão de orçamento, que 

ela precisa de alguns avanços importantes. É óbvio que, quando a gente fala, a gente arruma alguns 

inimigos. Mas um bom político tem que ter lado na história, e eu tenho lado. O canto da sereia citado 

pelo Sirineu – pelo Vereador Rudinei, caro Vereador Sirineu – eu também já caí e também já fui iludido 

e também já congratulei. A farmácia quem fez foi o Sindicato dos Servidores Municipais, e não a 

Associação! Depois botaram debaixo do braço e mudaram. O único ao qual eu tiro o meu chapéu e 

tenho o meu respeito, é o Sr. Valério, agora as pessoas precisam entender que a Associação, a entidade 

não são delas! Na hora de perder cargo, de sair, muda o Regimento Interno, faz a eleição de outro 

jeito... Eu quero ver é trabalhar, se dedicar! É a mesma coisa daqui um ano e pouco, eu chegar aqui e 

mudar o regimento da Câmara para eu ficar mais dois anos aqui. Não é assim! A democracia, ela 

garante que as pessoas participem, a Associação dos Servidores Municipais não tem dono! Tem donos! 

Que são os seus filiados Servidores Municipais de Sumaré! Então, nesse sentido, quero dizer, com 

todo o respeito, que os Servidores tem o meu respeito, que tenho uma admiração enorme, o Vereador 

Sirineu pediu um vídeo, eu vi o vídeo para avaliar, e eu gostaria de mostrar aqui, inclusive, se o senhor 

me permitir, Vereador Sirineu, o vídeo, que tem aqui uma parte. Por que esse vídeo? Pra mostrar que 
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quem fez a Sede, quem fez a Associação não é o homenageado em questão, não é! Então, eu não posso! 

Não posso permitir que essa Casa chegue ao ponto de ter uma Moção sem uma discussão ampla e sem 

que os Servidores se sintam, de fato, representados! O Projeto do Vereador Alan é importante, e eu 

defendo esse Projeto de Lei, e vou seguir defendendo. Sabe por quê? Se tem Servidor Municipal cedido 

para a Associação dos Servidores Municipais, pessoas que são Servidores e que a Lei Orgânica garante 

que eles sejam emprestados para a Associação de Servidores, e para exercer os seus mandatos, correto? 

Ok, legítimo, como o Sindicato também tem. Só que se tem lá, a Associação de Servidores da Saúde 

tem que ter funcionário emprestado, a Associação dos Servidores dos Guardas Municipais tem que ter 

emprestado, as outras Associações tem que ter! Eu não posso fazer uma manobra regimental ou de lei 

e privilegiar uma certa Associação! O que eu quero é direitos iguais: se uma Associação tem direito, a 

outra também tem! Ou tem gente que está com preguiça de voltar a trabalhar? Ou tem gente que quer 

ficar no mandato para sempre? Está com medo de ir para a rua, oras! Bora lá! Bora trabalhar! A gente 

não nasce no mandato, não! Uma hora eu vou sair desse terno e dessa gravata aqui, e tenho que voltar 

para o meu trabalho, os mandatos não são eternos! Não são para sempre! Fora que, fora que tem gente 

que extrapola os seus poderes: ao invés de cuidar do Servidor, já vem para dentro da Câmara para 

tentar dar ordem aqui dentro. Aqui não. Aqui não! Então, coragem e determinação é o que é necessário 

para fazer a discussão. E, olha, pode começar a fazer, escute bem Vereadores! Pode gravar o que eu 

estou falando aqui, pode gravar! Essa turma quando é atacada, é perigosa, é perigosa! Faz armação, 

faz gravação falsa, faz fake news e opera um gabinete do ódio nessa Cidade. Então, já fica aqui em alto 

e bom tom: não tenho medo de nada disso, nada disso! Filho de cearense, nordestino, arretado, nascido 

e criado em bairro de periferia, no Jardim Minezotta, mas não vou ter medo de meia dúzia de gente 

que quer usurpar dos seus direitos e abusar dos seus poderes. Não vou! Então, usando as prerrogativas 

de Parlamentar e comprometido com o povo dessa Cidade, e com os Servidores, é necessário coragem 

e determinação. Não vão passar aqueles que querem usar de oportunismo para ficar para sempre 

querendo pautar eleição, querendo pautar lado, querendo pautar votação e querendo dar ordem na 

política dessa Cidade! Essa Cidade não são de coronéis, essa Cidade é uma Cidade democrática, dos 

direitos garantidos, das prerrogativas do povo, do povo da periferia ao centro, já chega! Já chega dessa 

situação! Então, sem lenga-lenga, sem conversa fiada, vamos debater, e com todo o respeito, Sirineu, 

meu amigo, Vereador dessa Casa, o pedido de retirada do senhor é certo e eu respeito, e nem vou 

contestá-lo, porque, por mim, a gente derrubava para dar um recado aqui que essa Casa não é a casa 

da mãe Joana! É a casa da Câmara Municipal de Sumaré! Respeito ao cidadão e respeito aos 

Servidores. A derrubada disso seria um recado importante para aqueles que acham que pauta política 

dessa Cidade. Chega! Acabou o tempo de mamar nas tetas de onde não deve. Outra hora eu falo. 

Continua em discussão. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Eu também, como Servidor Público, o meu voto seria também ao contrário. E parabenizar o 

Sirineu e também o Sr. Valério aí, e peço, estamos juntos aí, Sirineu! “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: [Falha no áudio] Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presidente, Nobres Vereadores, eu, na 

verdade, eu já fui contemplado em todas as falas, mas eu queria dizer ao Nobre Vereador Sirineu que 

a retirada dele, dessa Moção, essa retirada é em defesa dos trabalhadores, dos profissionais, dos 

funcionários públicos. Porque essa Associação é um desserviço ao aos funcionários públicos. Então, 

essa retirada sua, ela está sendo retirada, na verdade, nem era para retirar, era para a gente tirar ela de 

circulação, era para a gente votar contra, para a pessoa entender, porque aquela Associação é um 

conflito. Nós temos lá o Sr. Valério, que alguns já falaram aí, alguns Nobres Vereadores já falou aí, 

que deveria, que estava pensando em fazer uma Moção para ele, pode ter certeza que nós vamos votar 
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quantas Moção fizer para o Sr. Valério; agora, [Falha no áudio] Sirineu, é um desserviço para os 

funcionários. É um desserviço para o funcionário público. Então, ela está saindo em boa hora, viu? 

Então, eu nem vou te parabenizar, porque não há necessidade disso, mas dizer que você agiu 

corretamente retirando a Moção, porque, de todo o jeito, nós ia derrubar ela, porque não tem condições 

nós aprovar uma Moção dessa, porque já tem um Projeto aí, o Nobre Vereador Alan está com um 

Projeto aí, nós temos que trabalhar em cima, nós temos que atender a coletividade, olhar no todo e não 

em pessoas. Então, nesse sentido, é que eu quero deixar essa minha fala e dizer que eu sou contrário a 

essa Moção, mesmo se não tivesse retirado eu ia votar contra, porque eu não posso votar contra os 

trabalhadores, eu tenho que votar a favor dos trabalhadores, e eu votando a favor dessa Moção, estou 

votando contra os trabalhadores. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

continua em discussão. Não havendo mais oradores, agora é a retirada da Moção, que é o pedido do 

Vereador Sirineu. O Vereador Sirineu, ele pediu a retirada da Moção, certo? Então, a gente pode 

colocar a retirada da Moção em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, 

questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu queria aqui me posicionar, mais uma vez, 

que eu vou votar em favor à retirada da Moção pelo Vereador, pelo Vereador. Senão, eu derrubaria 

ela. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Belo gesto, Vereador Hélio. A Moção, 

o pedido de retirada continua em discussão. Não havendo mais oradores, está-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Gostaria de saber 

se há quórum? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pedido de verificação de quórum do Vereador Alan 

é regimental. Eu solicito ao Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que verifique o quórum. Para tanto, é 

necessário que os Vereadores abram as suas câmeras, porque é uma verificação de quórum. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereadores, só um minutinho, Vereador Rodrigo. Vereadores, os senhores precisam 

responder a chamada de novo, porque é um pedido de verificação de quórum, senão os senhores ficam 

com falta na verificação de quórum. Peço ao Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a verificação 

de quórum, conforme pedido regimental pelo Vereador Alan Leal. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Edgardo José Cabral. “Vereador “Edgardo José Cabral”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Gílson Caverna. “Vereador 

“Gílson Gomes Ferreira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio 

Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, presente. 
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Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Opa! Estamos aqui, presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Presente. Com quórum suficiente... “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela ordem, Vereador Rodrigo Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Gostaria só de falar que eu estou falando com o Lucas 

Agostinho e... a conexão dele caiu. Então, por isso ele não respondeu a chamada, viu!? Ele pediu para 

que avisasse. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá bom. Vereador, continua em discussão, agora vou 

para a votação, após a verificação de quórum, vai para a votação. Certo? Correto? Então, nós vamos 

lá para a votação da retirada. Vereador Sirineu está presente? Senão eu não posso nem prosseguir a 

Moção dele, porque ele é o autor. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Estava na discussão da 

retirada, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sirineu, o senhor está aí? Obrigado. 

É porque eu não posso prosseguir sem a presença do senhor. Vamos lá! Então, o pedido de retirada, 

está em votação; os favoráveis à retirada da Moção permaneçam como estão, os contrários à retirada 

que se manifestem. Está aprovado por todos os Vereadores a retirada da Moção, ou seja, ela está 

prejudicada. Eu solicito autorização do Plenário para prorrogar o Expediente em até uma hora e meia, 

por gentileza. O pedido de prorrogação está em discussão. Não havendo oradores, está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada a prorrogação por até 

uma hora e meia. Agora, nós temos a Moção de autoria do Exmo. Sr. Vereador Sirineu Araújo, de n. 

244/2021. Solicito ao 2º Secretário, Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura da Moção. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 244/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Moção de Apelo. Apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Apelo destinada ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara dos Deputados, o DD. Deputado Federal Arthur 

Lira, no sentido de agilizar a tramitação do Projeto de Lei 2.226/2020. O Projeto de Lei 2.226/2020, 

que tramita perante as Comissões de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Serviços; de 

Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania, de autoria do Deputado Federal Zé 

Vitor, do PL de Minas Gerais, tem como objetivo suspender, temporariamente, durante a pandemia do 

novo Coronavírus, a possibilidade de busca e apreensão de veículos escolares em caso de 

inadimplência do dono, junto ao agente financeiro do financiamento. O texto insere dispositivos no 

Decreto-Lei 911/69, que trata das normas do Processo Judicial sobre alienação fiduciária. Atualmente, 

caso o dono do veículo não esteja em dia com as prestações, após etapas de cobrança, o banco poderá 

pedir a um Juiz que determine a busca e apreensão a fim de quitar a dívida. Sr. Presidente, a pandemia 

de Coronavírus vem prejudicando, especialmente, os condutores escolares que estão há mais de um 

ano sem exercer seu trabalho em razão da paralisação das aulas presenciais, e muitos motoristas 

profissionais adquiriram veículos automotores para trabalhar, e acabaram assumindo parcelas de 

financiamento com valores significativos, e com o comprometimento da renda familiar, esses 

trabalhadores não têm condições de continuar pagando as prestações de seus veículos. Assim, para 

garantir que estes profissionais continuem trabalhando, é necessário que suspenda a medida de busca 

e apreensão prevista no Decreto-Lei n. 911/1969, enquanto perdurar o estado de calamidade pública 

declarada pelo Decreto Legislativo n. 6, de 20 de março de 2020, pois referidos veículos não são luxo, 

e, sim, ferramentas de trabalho. O Projeto de Lei 2.226/2020, ora em tramitação, é muito importante 
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sua aprovação pela Câmara Federal, pois o que se busca é dar condições aos profissionais autônomos 

de continuarem trabalhando para manter o sustento de suas famílias e, quando passar esta situação de 

dificuldade, retomarem o pagamento da parcela do financiamento de seus veículos. A presente Moção 

de Apelo se firma no interesse individual e coletivo sem prejudicar as instituições financeiras. E 

conforme a tramitação anexa, o PL 2.226/2020 está sendo analisado pelas Comissões de 

Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Serviços; de Finanças e Tributação; e de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, e uma vez com os pareceres positivos, vem requerer através 

desta Moção pelo Apelo ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara dos Deputados, DD. Deputado Federal 

Arthur Lira, que o mesmo seja colocado em votação pelo Plenário Federal, pela prioridade que o caso 

requer. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e depois de ouvido o Plenário, que 

conste na Ata desta Sessão a referida Moção de Apelo ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara dos 

Deputados, o DD. Deputado Federal Arthur Lira. Requeiro, ainda, que sejam enviadas cópias desta 

Moção ao Exmo. Sr. Deputado Federal Henrique do Paraíso (Republicanos) e Exmo. Sr. Deputado 

Federal Abou Anne (do PSL). Sala de Sessões, 29 de junho 2021. Sirineu Araújo, Vereador”. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: A Moção de Apelo de n. 244/2021, de autoria do Exmo. 

Vereador Sirineu Araújo, de Apelo ao Presidente da Câmara dos Deputados Federal, Arthur Lira, está 

em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Eu peço para os Nobres Vereadores, os Nobres Pares, o voto, né, para aprovar essa Moção 

de Apelo ao Deputado Arthur Lira, Deputado Federal, Presidente da Câmara, para aprovar esse Projeto 

de Lei que está em tramitação na Câmara Federal, né? E que ele se sensibilize com a situação dos 

condutores escolares do nosso país. É uma classe que está gemendo, é uma classe que está aí passando 

dificuldade, temos mais aí, mais ou menos um ano e quatro meses, ou um ano e seis meses dessa 

pandemia, e nenhum respaldo para essa classe dos condutores escolares, né? Então, eu peço que o 

Presidente da Câmara, Arthur Lira, né, da Federal, que coloque esse Projeto de Lei em tramitação de 

urgência, porque essa classe, ela está gemendo, ela precisa de respaldo e não está tendo pelo, né, ela 

não está tendo... ela não está tendo esse respaldo necessário. Então, eu peço que os Vereadores votem 

nessa Moção e peço, também, que subscreva essa Moção de Apelo ao Deputado Arthur Lira. Muito 

obrigado, Presidente! Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sirineu Araújo, 

quero parabenizar V. Exa. por essa grande Moção ao Deputado Federal Arthur Lira, uma Moção muito 

importante, que tem uma sensibilidade importante para poder cuidar de todos os nossos amigos e 

amigas trabalhadores. Trabalhadoras e trabalhadores. Importante dizer que a Moção de V. Exa. cita o 

Projeto de Lei de 2.226/2020, que tramita na Câmara Federal, e que é necessário que dê uma condição 

aos profissionais autônomos do nosso país, que tanto contribuem para a nossa economia e também os 

sustentos da família. Percebi que nas linhas que V. Exa. escreve coloca uma sensibilidade, um pedido 

de apoio e socorro aos trabalhadores. Por isso eu parabenizo V. Exa. por essa sensibilidade e peço ao 

senhor a permissão para subscrever essa Moção, para fortalecer ainda mais o pedido do senhor. E 

parabéns por esse olhar aos trabalhadores anônimos do nosso país e da nossa Cidade de Sumaré. A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Está aberta a toda Casa, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “2º Vice-Presidente 

“Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Parabéns, Sirineu, 

pela Moção, Nobre Vereador, peço autorização para subscrever a mesma junto com V. Exa. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Presidente, pela ordem. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem... Vereador Lucas, é sobre a Moção? 
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“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: [Risos] Não. Presidente, questão de ordem. O meu filho, o 

meu bebê acabou puxando o fio da tomada, fiquei sem internet, caí, não sei o que é que aconteceu aqui 

até agora, e estava tentando entrar no link da Sessão aqui e estava entrando no link errado. Então, eu 

peço desculpa a todos, não sei o que é que se passou até agora, se perdi algo relevante, vocês me 

perdoem. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sr. Presidente, pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Fica tranquilo, Vereador, a gente só abriu uma Comissão Processante 

contra o senhor, mas o senhor vai ter tempo para responder, o resto está tudo bem. [Risos] Acontece, 

esse é o trabalho do home office e da atualização que nós temos, né? Acho que os professores, todos 

nós vamos passando por isso ao fazer as Sessões em casa. Olha, pela ordem, então, o Vereador Joel 

Cardoso, depois o Vereador Ulisses pediu a palavra, e o Vereador - Quem mais pediu, por gentileza? 

Só, por enquanto. Ah, o Vereador Hélio, o Vereador Hélio. Vereador Joel, Vereador... Então, vamos 

lá, vamos pela ordem. Vereador Joel, primeiro, vamos lá? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Ô, 

Presidente, eu quero aqui dar os parabéns ao Vereador Sirineu, e é muito importante isso aí, e eu vou 

pedir autorização para o senhor para estar assinando junto também, que é de grande valia para os 

nossos trabalhadores, que estão precisando desse apoio nesse momento tão difícil da pandemia. Deus 

abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Quem é o próximo Vereador? Vereador, Vereador Ulisses, 

fica à vontade. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, quero 

parabenizar o Vereador, Nobre Vereador Sirineu pela Moção, acho que isso é pensar numa 

coletividade, numa categoria de autônomos que está aí, né, de certa forma passando muita dificuldade, 

acho que essa Moção vem numa boa hora, você refere já Projeto que está em tramitação, então acho 

que isso vai reforçar para que esse Projeto seja votado e essa categoria possa ser atendida. Então, nesse 

sentido, eu quero parabenizar o Nobre Vereador Sirineu e pedir autorização para subscrevê-lo nessa 

Moção. Obrigado, Sr. Presidente! Obrigado, Srs. Vereadores! “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Está aberta a toda Casa, Nobre! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Pereirinha, com 

a palavra. Depois o Vereador Hélio. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Eu quero 

parabenizar o Nobre Vereador Sirineu por essa Moção e pedir autorização para estar subscrevendo. 

Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Hélio, com a palavra. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Presidente! Vereador Sirineu Araújo, eu quero parabenizá-lo 

pela Moção, pois de grande valia, muito importante para a categoria. E quero aqui, desde já, pedir para 

subscrever a Moção. Obrigado, Sirineu, obrigado Presidente! “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Está aberta a toda Casa, Nobre. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Mais algum Vereador? 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão... questão de ordem, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas, depois do Vereador Raí. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Mais uma vez, eu quero pedir desculpa pelo acontecido, mas 

eu gostaria de, eu já vi que a Moção é do Vereador Sirineu. Qual que é o conteúdo da Moção? Na hora 

que eu entrei, eu não consegui ver o assunto da Moção. Me perdoem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

A Moção é ao Presidente da Câmara dos Deputados, ao Deputado Federal Arthur Lira, no sentido de 

agilizar a tramitação do Projeto de Lei 2.226/2020, que cuida principalmente dos trabalhadores 

autônomos, e aqui, e também, em especial, aos condutores do transporte escolar. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Obrigado, Presidente! Eu queria dar os 

parabéns ao Vereador Sirineu e gostaria de pedir permissão para poder estar subscrevendo a referida 

Moção junto com o senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Quem pediu? Vereador Rodrigo, V. 

Exa. pediu? Vereador Raí, desculpa, primeiro. Obrigado, Vereador! “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Obrigado, Presidente! Eu queria parabenizar o Nobre Vereador Sirineu Araújo e pedir para subscrever 
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a Moção. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Está aberto a toda Casa, Nobre. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador… “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Não tem mais ninguém, não tem na minha frente? Não tem problema, eu 

aguardo, mas tudo bem! Parabéns, Nobre Vereador, né? Pela Moção, e gostaria de subscrever também. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Parabenizar 

o Nobre Vereador Sirineu Araújo pela Moção referida e pedir permissão para estar subscrevendo junto 

com V. Exa. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral, depois do Vereador… Vereador Alan. [Ruído 

de fundo] “Vereador “João Maioral”: Eu quero parabenizar o Vereador Sirineu aí pela Moção e pelo 

conteúdo de toda a Moção, e também peço autorização para o Nobre Vereador para que eu possa 

assinar a referida Moção. Obrigado! [Ruído de fundo] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Obrigado, Presidente! Eu quero parabenizar o 

Vereador Sirineu Araújo, que representa bem a classe, e quero pedir autorização para subscrever a 

referida Moção. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Fernando, com a palavra. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Quero também parabenizar o nosso Vereador Sirineu, pedir permissão para estar 

subscrevendo junto essa Moção com o Vereador. [Ruído de fundo] “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao Vereador 

Sirineu pela propositura. Assim como ele disse no discurso dele, a classe escolar, os perueiros 

sangraram e estão sangrando até hoje na pandemia, eu acho que é uma das classes que mais sofreu. 

Está parado até hoje, o pessoal está passando uma dificuldade absurda. Então, essa Moção, ela vem 

em boa hora e tomara que ela chegue lá com força lá, e o pessoal lá consiga tocar no coração deles, e 

eles poder fazer o Projeto de Lei lá para beneficiar essa turma aí, tá bom? Obrigado! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, eu queria aqui 

parabenizar o Nobre Vereador Sirineu Araújo, deu para se ver que a questão da Moção anterior não 

era nada contra a V. Exa., Vereador, pelo contrário, essa Moção bem feita, bem aplicada, inclusive, 

tenho vários conhecidos que dependem de trabalhar com van escolar, aqueles que não estão 

conseguindo nem vender as vans mais por causa da dívida ou por causa até que ninguém está 

comprando, o comércio, até o comércio das vans está parado. Então, a Moção vem em boa hora, 

parabéns Vereador, e peço para subscrever juntamente com V. Exa. “Vereador “Edgardo José 

Cabral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Edgardo José Cabral. “Vereador “Edgardo José Cabral”: Sr. Presidente, eu gostaria de 

parabenizar o nosso querido Vereador Sirineu pela Moção apresentada, e gostaria de subscrever, e já 

é um pedido, Vereador, é um pedido, já faço aqui ao vivo ao nosso Deputado Henrique do Paraíso, 

para que ele possa dar até uma força lá, ajudar lá na Câmara dos Deputados, para que essa Moção 

chegue e seja atendida, né? Para que os nossos, nossos amigos, como foi dito na Moção, nesta 

pandemia está todo mundo sem, a grande maioria sem condição de arcar com os seus compromissos, 

e essa Moção chegue até lá e seja atendida. Então, esse é o meu apelo também, e peço aí ao nosso 

Deputado que ajude a todos nós. Deus abençoe, muito obrigado! “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Nobre Vereador Sirineu Araújo, 
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dou os parabéns para o senhor pelo conteúdo da Moção e peço autorização para subscrevê-la, ô Nobre 

Vereador. Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Vereador Sirineu, eu quero parabenizá-lo, o senhor que sempre vem defendendo essa 

bandeira, vou até fazer das palavras dos Vereadores que me antecederam, as minhas palavras, né? É 

uma classe que sofreu e vem sofrendo, acredito que esse ano, ele será um ano muito difícil, e o senhor 

sempre fez a defesa dessa categoria. Então, parabéns, e posso, peço para poder subscrever com o senhor 

também. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, está em-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem. Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero agradecer aí aos 

Nobres Pares pelos votos, e também estar subscrevendo a Moção de Apelo, e muito obrigado a todos, 

viu!? “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Apelo de n. 244/2021, de autoria do Exmo. 

Vereador Sirineu Araújo... está em discussão. Não havendo mais oradores, declaro encerrada a 

discussão e ela está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Está aprovada por toda esta Casa. Sem nenhum voto contrário. Moção de n. 245. Solicito ao Exmo. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura, na íntegra, da Moção. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção n. 245/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho 

a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação à Comandante da Guarda Municipal Civil de Sumaré, Sra. Simone Souza Nery, pela 

dedicação e competência em seu trabalho enquanto esteve à frente da Secretaria Municipal de 

Segurança Pública do Município de Sumaré. Simone Souza Nery, casada com Maycon Tavares Nery, 

mãe de dois filhos, Lucas e Matheus, mora há 30 anos no Município de Sumaré. Reside à Rua Maria 

Fernandes de Souza Anerão, n. 17, no Residencial Bordon, é filha do Sr. Oscar Lopes de Souza e da 

Sra. Solange Carvalho de Souza. Ingressou na Guarda Civil Municipal, em 18 de março de 2009, 

pertencendo à primeira turma feminina de guardas de Sumaré. Trabalhou na Ronda Escolar, rádio 

patrulha, Cecom e, em 2017, foi convidada para trabalhar na Administração. Foi responsável pela 

implementação do sistema operacional da Guarda e dos tablets nas viaturas, otimizando as ordens de 

serviço. Participou da implementação da assistência psicológica na Guarda Municipal, e também 

contribuiu no processo de instalação de vários pontos de monitoramento de câmeras com a tecnologia 

OCR (leitores óticos de caracteres), realizado através de verbas de convênio. Na ocasião, foi criada 

uma cerca virtual em pontos estratégicos para a diminuição de delitos como furto e roubo de veículos. 

Fez parte, ainda, da implementação das rádios digitais Cecom. Todos os Projetos mencionados foram 

de iniciativa do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, e executados pela Secretaria 

Municipal de Segurança. Durante a sua carreira, contribuiu de forma significativa para que os cidadãos 

de nosso Município pudessem testemunhar vários recordes de diminuição de criminalidade em 

Sumaré, tudo isso como fruto de muito trabalho em conjunto com as demais forças policiais. Assumiu 

a posição de Comandante da Guarda Municipal, aos 18 novembro de 2018, a qual exerce até hoje, 

cabendo ressaltar que, em 52 anos de corporação, foi a primeira mulher a assumir esse posto. Foi, 

também, Comandante e responsável pela Secretaria Municipal de Segurança Pública de Sumaré, sendo 

sucedida recentemente pelo Exmo. Sr. Ricardo Alexandre Zequin, que retornou no dia 18 de junho de 

2021 ao exercício desta função já desempenhada anteriormente. Profissional de extrema competência 

e dedicação, Simone é motivo de orgulho a nós, sumareenses, e merece nosso o reconhecimento e 

nossas homenagens. Sendo assim, proponho a esta Casa Legislativa a presente, a prestação da presente 

homenagem à Comandante da Guarda Municipal Civil de Sumaré, Sra. Simone Souza Nery, 
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solicitando que seja transmitido o inteiro teor desta Moção à homenageada. Sem mais para o momento, 

aguarda-se a aprovação da presente nos termos regimentais. Sala das Sessões, 29 de junho de 2021. 

Sílvio César Coltro, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação à 

Comandante da Guarda Municipal de Sumaré, Sra. Simone Souza Nery, de n. 245/2021, de autoria do 

Vereador Sílvio César Coltro, está em discussão. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º 

Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Primeiramente, parabenizar a Simone, né, não só pelo fato 

dela comandar a Guarda Municipal, a nossa GCM aqui por esse período, mas, principalmente, por ser 

mulher, né? Hoje muito em evidência, ela com muito brilhantismo, sempre retornando as chamadas, 

sempre que foi solicitada, então, assim, é um motivo de orgulho para nós, sumareenses, por algum 

período nós termos uma mulher à frente do comando da nossa Guarda Municipal. E nesse período todo 

que ela ficou, com muita confiança do nosso chefe do Executivo, o Prefeito Luiz Dalben e toda a sua 

equipe, então, eu acho que nada mais justo do que receber essa Moção de Congratulação aqui em 

homenagem a ela, à qual eu gostaria de pedir aos Nobres Pares, está aberta a toda a Casa para 

subscrever, é uma Moção que eu acho que, em primeiro lugar, destaca o quanto uma mulher pode ser 

e é importante, né? No comando aí das nossas Secretarias, no Município de Sumaré, de grande valor. 

Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Eu vou ser bem curto nas palavras, 

parabenizar o autor da Moção, pedir para subscrever a mesma; e deixar aqui a grata satisfação de tê-la 

por um tempo lá na GCM em frente à Secretaria, a Simone, parabéns pelo trabalho executado, que 

Deus prossiga abençoando você e a sua família. Forte abraço! “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Está aberta a toda Casa, Nobre Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Eu quero também aí parabenizar o Nobre Vereador 

pela Moção e dizer, e só agradecer a ela pelo trabalho, pelo período que ela ficou, sempre atenciosa 

nas vezes que a gente precisou, sempre ela atendeu, né? Isso é muito importante. Que Deus abençoe-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: --e continue-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: --sempre assim. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Desculpa, ô, Vereador Tiãozinho, o senhor não tinha terminado e eu já fui querendo passar na 

frente, desculpa aí. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Fica tranquilo. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Também dar os parabéns ao Nobre Vereador pela Moção, e 

também agradecer à Simone pelo, por esse tempo que passou na frente lá, passou à frente da, como 

Secretária lá na Segurança Pública do nosso Município, e sempre prestativa, também, ligando fora de 

horário, sempre atendendo, então parabéns que Deus abençoe ela, e vai continuar o trabalho dela com 

maestria. Deus abençoe! “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Também quero parabenizar o Vereador autor da Moção, também pedir autorização para 

assinar e parabenizar aí a Simone pelo brilhante trabalho que ela desempenhou ao longo desse período 

aí que ela esteve frente à Secretaria da Segurança Pública. Parabéns, Simone, que Deus continue te 

abençoando muito! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Moção de n. 

245/2021, em discussão. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson 
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Gomes Ferreira”: O Nobre Vereador Sílvio Coltro, mais uma Moção de grande valia. Simone foi 

uma pessoa que sempre atendeu todos os pedidos que a gente fez com ela, eu quero desejar tudo de 

bom e que Deus abençoe ela e a família dela, e dar o parabéns para ela, e parabéns para o senhor pela 

Moção, Nobre Vereador! E peço autorização para subscrevê-la também. Muito obrigado-- [Falas 

sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Obrigado! “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: --Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Vereador 

Sílvio César Coltro, eu quero pedir permissão para subscrever a Moção, parabenizar aqui a 

Comandante da Guarda Municipal de Sumaré, a Sra. Simone Souza Nery, cumprimentar o seu esposo, 

também, o Nery, e desejar a ela boa sorte na nova caminhada, o tempo que esteve à frente da Secretaria 

da Segurança Pública do Município de Sumaré atendeu essa Casa e atendeu os pedidos dos Vereadores; 

e também ressaltar que é possível que as mulheres ocupem espaços importantes de poder na sociedade, 

no comando, na gerência, na presidência, e isso foi mostrado pela Simone ao comandar a Guarda 

Municipal e ao seguir na ala de comando. Então, parabéns, Simone, parabéns, Vereador Sílvio, por 

descrever nas linhas da Moção as palavras aqui de admiração e respeito, e peço a permissão para 

subscrever. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Parabenizar o Nobre Vereador Sílvio Coltro pela Moção e gostaria de subscrever, 

meu Nobre, a Moção junto com o senhor. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Está aberta a 

toda Casa, Nobre Vereador. Obrigado pelas palavras de todos aqueles que já se, que já falaram. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Moção está em discussão. Declaro encerrada a discussão, não tendo mais 

oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovada por toda esta Casa. Solicito aos Vereadores, agora, a assinatura do Regime de Urgência 

solicitado pelo Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não. - Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu tinha solicitado a inclusão de um Projeto 

na urgência, mas eu gostaria de fazer a retirada dele, por favor, se possível!? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Então, então, eu não vou nem... É o Projeto de Lei 161/2021, né? “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Isso, correto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sendo assim, eu nem vou recolher 

o Pedido de Urgência, não tem assinatura, e aí então não precisa deliberar o restante, é isso? Moção-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, Excelência! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado! Moção de n. 246/2021, de autoria desse Vereador. Solicito ao Exmo. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura, na íntegra, por gentileza. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 246/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, temos a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação para: a Defesa Civil, Polícia Militar, Corpo de Bombeiros, Guarda Municipal e 

Secretaria de Habitação de Sumaré por todo trabalho desempenhado, com maestria e profissionalismo, 

durante e após o incêndio ocorrido na área ocupada no São Judas Tadeu. Um incêndio ocorrido ontem, 

dia 29, à noite, no São Judas, atingiu pelo menos nove barracos da área ocupada na margem da linha 

férrea. O Corpo de Bombeiros de Sumaré foi acionado e, rapidamente, chegou ao local para conter as 

chamas. Enquanto isso, a Guarda Municipal, Defesa Civil e Polícia Militar ajudaram no isolamento da 

área. Ninguém ficou ferido. Segundo o Corpo de Bombeiros, o fogo começou em uma área verde 

próxima à linha do trem, e, devido ao tempo seco, houve o alastramento até as moradias. Alguns 

objetos foram salvos, mas a maioria foi consumido pelas chamas do incêndio. Após todo o 

acompanhamento, a Defesa Civil fez o devido rescaldo do que restou e continua acompanhando a 

situação. A Secretaria Municipal de Habitação também esteve no local e prestou todo o apoio 

necessário para as famílias afetadas. Eles foram destinados para o Programa de Auxílio-moradia da 
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Prefeitura de Sumaré, onde terão acesso à moradia digna enquanto se reestabelecem após a tragédia. 

Portanto, Sr. Presidente, por todo o trabalho desempenhado, com maestria e profissionalismo, durante 

e após o incêndio ocorrido na área ocupada no São Judas Tadeu, requeiro, na forma regimental, e após 

ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para: a Defesa Civil, 

Polícia Militar, Corpo de Bombeiros, Guarda Municipal e Secretaria de Habitação de Sumaré. Sala das 

Sessões, 29 de junho de 2021. Willian Souza, Vereador Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

A Moção de Congratulação à Defesa Civil, Polícia Militar, Corpo de Bombeiros, Guarda Municipal e 

Secretaria de Habitação de Sumaré, de n. 246/2021, da autoria deste Vereador, está em discussão. Eu 

gostaria de pedir aos Srs. Vereadores a licença para a gente apresentar um vídeo antes de comentar 

sobre essa Moção, por gentileza. [Apresentação de vídeo] “Sr. Presidente “Willian Souza”: É um 

vídeo curto, mas apenas para contextualizar para os senhores como ficou a situação da favela do São 

Judas, no dia de ontem. Como os senhores sabem, e aqui já foi palco de discussão diversas vezes, 

residiam nessa área 76 famílias, né, entre 76 e 78 famílias. Há uma longa discussão com a Justiça 

Federal, nós conseguimos destinar essas famílias junto à Prefeitura de Sumaré sob o comando do 

Prefeito Luiz Dalben, do Douglas, Secretário de Habitação, um destino a essas famílias, não é? O 

Ministério Público do Estado também acompanhando e boa parte das famílias já haviam saído, mas no 

dia de ontem, ainda, com o restante, nove famílias, houve um incêndio. Por que é que essas nove 

famílias estavam lá? Dois moradores, que não queriam sair de maneira alguma e que iriam tomar outro 

destino a não ser atendido pelo Programa Habitacional, e o restante dos moradores que sairiam dia 30, 

agora, né? Por que dia 30? Porque é o dia que foi assinado o contrato da casa. Então, eles estavam ali 

com as mudanças já encaixotadas, com os poucos pertences que têm, e ontem a informação que tem é 

que alguém atacou fogo e saiu correndo pela linha do trem, o que ocasionou a destruição total desses 

barracos que ainda estavam ali: roupa, geladeira, cama, tudo. É uma situação triste, né, porque a gente 

sempre fica pensativo e preocupado no que ocasionou. Eu agradeço aqui toda a equipe, né, agradeço a 

minha esposa, a Denise, que esteve comigo, e me solidarizo em nome da Mariana e em nome da 

Alessandra, eu me solidarizo com as famílias, elas que são as gerentes né, as coordenadoras, a 

presidente da Associação que trabalham com muita efetividade, desde o início, para a regularização. 

Eu presto a solidariedade às famílias e também agradeço a toda a nossa equipe, né, o André, o Renan, 

que esteve conosco acompanhando e ali perto tudo; e agradeço, de uma maneira muito especial, muito 

especial, o Vereador Alan, que é morador do bairro e que esteve comigo junto com a sua equipe, com 

o Douglas acompanhando, nós estivemos ali ponto a ponto, e uma situação muito ruim, um incêndio 

nunca é legal. E quem morou em um barraco, numa favela, numa lona, acho que alguns moradores 

tiveram isso, aqueles que não tiveram a “oportunidade” dessa, que a vida oferece, que tem que muito 

agradecer a Deus por não ter passado por isso, porque é uma situação realmente muito dolorida e muito 

triste, né? Mas, sobretudo, dizer aos senhores que - falei da nossa equipe porque foi um momento 

difícil, né, eu estou com alegria até agora da fumaça -, mas a Secretaria de Habitação do Município 

rapidamente agiu e, rapidamente trabalhou nessa questão. A Guarda Municipal, na pessoa do Ricardo 

Zequin, Secretário de Segurança Pública, ele próprio esteve presente, e ele próprio acompanhou toda 

a questão, todo o trabalho. O comandante do Bombeiro, o Santana, do Bombeiro Municipal de Sumaré, 

e sob o comando do Ricardo Zequin, que é o Secretário de Segurança Pública e que cuidou de toda a 

questão, também sobre… nós tivemos ali a Defesa Civil que trabalhou, incansavelmente, com o 

Demétrio e os demais companheiros que estavam ali, trabalharam para poder fazer os cuidados 

necessários. Fazer os isolamentos, a conversa, o diálogo, hoje as famílias já foram atendidas na 

Secretaria da Habitação. Então, eu quero mais servir aqui como dois recados, essa Moção: a minha 

homenagem, o respeito a esses profissionais: enquanto tudo está parado, eles continuam trabalhando e 

se dedicando; o meu respeito inenarrável pelos Bombeiros, pela Defesa Civil e pela Guarda Municipal 
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da nossa Cidade, que merecem o respeito. Reafirmo: cada vez que eu vejo a Guarda Municipal de 

Sumaré, o Bombeiro, e que eu vejo a Defesa Civil atuando, eu reafirmo os meus compromissos de 

fazer luta com essa gente que tanto trabalha, com esses Servidores que tanto nos honram. Ao querido 

Ricardo Zequin, que comanda a pasta, a minha retirada de chapéu e admiração. Sobretudo, deixar aqui 

nossas congratulações ao Prefeito Luiz Dalben por ter uma equipe tão coesa e preparada para qualquer 

tipo de situações como essa, ainda que tristes. Hoje, nós já fizemos contato com a Polícia Civil, ontem 

estivemos na delegacia, pedimos perícia dessas questões e, me preocupa e chama atenção essa questão, 

existe um documentário, que, inclusive, eu convido os senhores para assistir, que chama: “Eles limpam 

com fogo”. Boa parte das reintegrações de posse que acontece na capital é que alguém mandou tocar 

fogo por pressa da reintegração ou por pressa para ter a propriedade da sua área. Eu não estou acusando 

ninguém, mas eu continuo achando que aqueles que têm muito dinheiro limpam com fogo as favelas 

brasileiras. A Moção está em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. [Manifestação 

fora do microfone] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores. Sr. 

Presidente, eu quero, né, solidarizar pela essa ação que vocês puderam acompanhar, puderam ajudar, 

V. Exa. e toda a sua equipe, né? Solidarizar com a equipe da Prefeitura, com a Guarda Municipal, com 

todo o pessoal envolvido, com o Nobre Vereador Alan, por estar [Falha no áudio] acompanhando, 

nós sabemos que é um momento muito difícil, nós que viemos das comunidades de baixa renda, de 

comunidades pobres, né, nós já viveu tudo isso, e a gente sabe a situação que é. E olhando um pouco 

aí na sua fala, eu comecei a imaginar que nós vê na região do Pará, região do grande latifúndio, tacarem 

fogo nos barracos para as pessoas irem embora e deixar as terras para os grandes fazendeiros. Mas 

aqui também não é diferente, né? Aqui também não é diferente, tem os interesses imobiliários, né, 

interesses de especulação, que também fazem isto. Então, nós já somos acostumados a enfrentar essas 

situações. Mas eu queria só parabenizar pela atitude, pelo acompanhamento e por não deixar as pessoas 

sozinhas nesse momento. Então, parabéns, muito obrigado pelo aparte, Sr. Presidente! “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, primeiramente, eu 

quero-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: --Parabenizá-lo. Primeiramente, eu 

quero parabenizá-lo, Presidente, aí, pelo trabalho que o senhor já... realizar, um belo trabalho que o 

senhor já realizou aí com essas 70 e poucas famílias aí, em todo o trabalho de remoção. E agora, nesse 

momento difícil, o senhor esteve lá novamente presente e deu todo o apoio, então, essa é uma Moção 

muito importante, porque está, parabenizar esses guerreiros, esses lutadores aí que estiveram lá, 

rapidamente, para estar dando esse apoio aí, e peço autorização para o senhor para assinar. E mais uma 

vez, que seja parabenizada a sua pessoa, pelo atendimento já dessas 70 e poucas pessoas. Parabéns! 

Deus abençoe! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu, que havia pedido, depois o Vereador-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Isso. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Alan Leal. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar o Presidente aí pela Moção. E, 

também, quando eu vejo esse tipo de Moção, eu me coloco no lugar do meu próximo. Eu quero fazer 

uma pergunta aqui para o Nobre, né, o nosso Presidente: Qual o tipo de doação podemos fazer para 

ajudar esse povo, né? Se o senhor puder me responder ou a toda a Casa aqui, eu agradeço. Para ficar 

nos Anais dessa Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sirineu, nós estamos fazendo uma 

corrente de doações e a liderança do movimento está recolhendo, né? Então, a Alessandra e a Mariana 

estão recolhendo as doações principalmente... principalmente móveis, né, geladeira, essas questões. 
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Eu, particularmente, não participo da entrega de doação, eu tenho essa, eu tenho essa política comigo. 

Eu não faço isso. Então, eu arrecado, né, faço a campanha de arrecadação, mas eu não vou junto, então, 

eu entrego sempre para a liderança do movimento ou para um coletivo, eu tenho essa política individual 

comigo. Então, o nosso mandato está organizando essa corrente, a gente entrega para elas e elas 

distribuem. Se o senhor quiser ajudar, o senhor pede para o assessor aí entrar em contato com a nossa 

equipe, que a gente já ajuda, eu sei que o senhor tem um bom coração e sempre faz isso. Será muito 

bem-vindo! “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Sr. Presidente, eu vou ajudar com 20% do meu 

salário de Vereador a essas famílias, 20% do meu salário vai para essas famílias, tá bom? Obrigado, 

Deus abençoe a todos! E peço a aquele que puder ajudar e fazer a sua colaboração, estamos juntos! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Alan Leal, com a palavra. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Presidente, quero... [Falha no áudio] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Acho que o Vereador 

Alan, travou. Ô, Vereador, voltou. Nós não estávamos ouvindo V. Exa. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Eu vou repetir, Presidente: eu quero te parabenizar pela Moção, parabenizar a todos que tiveram 

ali auxiliando, o pessoal do Bombeiro, o pessoal da Guarda Municipal, Defesa Civil, o Douglas da 

Habitação e todos aqueles que tiveram lá auxiliando logo quando iniciou, o fogo começou a se alastrar 

e as pessoas ali, conversando com alguns amigos ali, eles falaram que a preocupação deles eram os 

botijões de gás, que a primeira coisa que eles foram tirar de dentro, e o pouco que eles tinham lá, eles 

perderam. Então, é importante a gente se colocar no lugar mesmo, ter empatia pelo próximo e, você, 

mais uma vez, foi para cima, Presidente, foi para o meio ali, ajudou a tirar, ajudou a conduzir, te 

parabenizo pela sua luta, que também é uma luta que eu defendo bastante, mas que você sabe fazer 

com maestria. Eu peço a autorização para subscrever a referida Moção. “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador 

Alan! O senhor foi um grande parceiro ontem (até por outra situação da favela do Salerno, que nós 

vamos apresentar um documento na semana que vem), o senhor é leal no nome e também na luta diária. 

O senhor é um grande amigo, um grande Vereador, Alan Leal, que é leal também com a gente na luta 

e no compromisso com o povo. Obrigado. Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Sr. Presidente, o Nobre Vereador Alan, eu quero dar os parabéns para o senhor e para o 

Nobre Vereador Alan Leal, que ontem o senhor estava ao vivo ai e eu também, eu acompanhei. Então, 

eu sei que o senhor vai para cima mesmo, e quero agradecer também toda a equipe da Guarda, do 

Bombeiro, da Defesa Civil, o Secretário Douglas e conte com esse Vereador também, ô, Presidente. E 

quero pedir autorização para subscrever essa Moção do senhor. Obrigado, Presidente! “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, primeiro eu gostaria de parabenizar o senhor por essa 

Moção, embora, tem um momento que a gente fica até triste, eu vendo aqui na sua fala e ouvindo lá 

na hora que passou o vídeo, em pleno século XXI a gente ainda conviver com situação dessa, além de 

nós enfrentar essa pandemia, nós enfrentar... Como é que pode ter na cabeça do ser humano de fazer 

uma coisa dessa? Eu não vou nem falar muito, me alongar não que fica até meio sem jeito de falar, 

falta até força nesse momento, porque é muito difícil ver isso, mas eu gostaria de me colocar à 

disposição do senhor para ajudar as famílias. E eu gostaria, depois, de falar pessoalmente com o senhor, 

para não falar agora no ar, eu lhe procuro amanhã ou depois para a gente trocar algumas ideias nesse 

sentido aí. E o que eu puder fazer, eu estou à disposição. Muito obrigado, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, Presidente. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: [Inaudível] Vossa Excelência. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, obrigado pelas palavras e, vamos, sim, solidariedade é tudo 

nessa hora, né? Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns ao senhor, Presidente, 
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ao Vereador Alan Leal que esteve lá até... lá no local e depois em outro local até às 4h, 5h da manhã, 

daí foi para um outro local ainda e chegou na sua casa acho que por mais de 7h da manhã. Então, esse 

trabalho que... vocês têm uma garra fenomenal, então, Deus abençoe, que tem [Ininteligível] as 

famílias que perdeu lá os seus móveis, os seus barracos, que nem dizem na Moção aí, e... só Deus 

mesmo, porque que nem diz o Vereador que antecedeu, o nosso amigo Toninho Mineiro, ou seja, que 

se [Ininteligível], é duro! Então, tem pouca coisa e ainda perder o pouco que tem, então, só Deus 

mesmo. Deus abençoe e também gostaria de estar subscrevendo a Moção com os Nobres Vereadores. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador Fernandinho, com a palavra. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Eu também 

quero parabenizar a Moção, Presidente, eu tive passando lá hoje, ontem e a gente viu, né, a situação 

lamentável. Então, eu peço permissão para estar subscrevendo, pode contar com o apoio aqui do 

Fernando do Posto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Sílvio. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Eu quero 

pedir autorização para subscrever, e lamentar muito o ocorrido pelas famílias, é difícil a gente acreditar 

que pessoas ainda, em dias de hoje, não têm a misericórdia de ver a situação daquelas famílias e atear 

fogo, né? Espero que isso seja uma suposição; se não for uma suposição, espero que consigam apurar 

e identificar quem promoveu essa tragédia, para não falar outra coisa, né? E, por um outro lado, 

parabenizar a disposição aí do Nobre Presidente, do Vereador Alan, da equipe da Guarda Municipal 

de Sumaré, do Corpo de Bombeiros, principalmente, da Defesa Civil e de todos aqueles que, de alguma 

forma, estiveram lá e contribuíram para amenizar o sofrimento naquele momento, né? Eu também me 

coloco à disposição, se precisar de alguma coisa que estiver ao meu alcance, estarei à disposição. 

Obrigado. “Vereador “Edgardo José Cabral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado, Vereador. Vereador Edgardo José Cabral. “Vereador “Edgardo José 

Cabral”: Sr. Presidente, eu gostaria de parabenizar o senhor, mais uma vez, por essa Moção, por essa... 

por esse documento que o senhor apresentou. E é um momento até bastante triste, Sr. Presidente, 

porque ainda existe muita desumanidade, né? Pessoas que não pensam na família, enquanto prejudica 

uma pessoa, ela não está prejudicando uma pessoa, ela está prejudicando famílias! Nesse caso aí, foram 

várias famílias que foram prejudicadas e poderia até ter acontecido coisa pior do que somente queimar 

o que eles têm. Quer dizer, não tem nada e do nada já perderam, então, poderiam ter perdido vida, 

poderia ter perdido parente de alguém, enfim, é uma desumanidade, falta muito amor no coração. E eu 

me coloco, Sr. Presidente, e o senhor já me conhece, o senhor sabe, estou à disposição, sempre falei 

isso para o senhor, torno a falar e vou continuar falando: pode contar com esse Vereador que aqui está. 

Eu estendo a mão para o senhor, para trabalhar junto e ajudar a nossa população, os menos favorecidos. 

Gostaria de subscrevê-lo. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador, 

pelas palavras de V. Exa., também. A Moção continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu gostaria de dar 

os parabéns para o senhor, não pela Moção, só pela Moção, né? Mas, sim, pelo trabalho que o senhor 

vem desempenhando aí, pelo Vereador Alan aí, que vocês ficaram até de madrugada resolvendo essa 

situação. Graças a Deus ninguém saiu ferido, ficamos tristes por ver a situação, um pouco que tem 

ainda perder. Mas com a graça de Deus, todo mundo saiu bem dali, né? Então, eu gostaria de pedir 

permissão do senhor para poder estar subscrevendo a referida Moção e, mais uma vez, dar os parabéns 

ao senhor pelo trabalho que o senhor vem desempenhando aí. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Vereador, pelas palavras. A Moção continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Pela ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos 
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Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela ordem o Vereador... Os 

dois falaram juntinhos e os dois chamam-se Rodrigo. Quem... [Risos]. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Sintam-se à vontade, escolha um dos Nobres primeiro, Presidente, pode passar para o 

Rodrigo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não faça isso comigo, se escolham. [Risos]. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Eu aguardo... [Risos] Eu aguardo o Rodrigo Gomes falar, nesse 

momento. Fica tranquilo, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Rodrigo Gomes, fique à vontade. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Muito obrigado, Exa.! 

Vereador Digão, pela presteza! Eu queria aqui parabenizar a V. Exa., Sr. Presidente, ontem também 

estava nas redes sociais e acompanhei o senhor no momento do acontecimento lá, na hora do fogo e 

eu acho que essas pessoas podem contar sempre com esta Egrégia Casa de Leis, esses Legisladores 

que aqui estão. Mas com certeza acredito que o senhor e toda a sua equipe sempre está atento em cada 

canto desse Município e preocupado, na verdade, com os interesses da nossa população. O senhor é 

um Vereador atuante, não é à toa que foi eleito aí Vereador Presidente da Câmara, quero deixar aqui 

os meus parabéns a V. Exa., à vossa equipe, que todos continuem nesse trabalho maravilhoso, o senhor 

tem um futuro brilhante aqui no nosso Município! Um grande abraço. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Muito obrigado, Exa., pelos comentários, pelas palavras. Continua em discussão a Moção. 

Vereador Rodrigo Digão, com a palavra. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, 

obrigado! Quero parabenizar o senhor, parabenizar o Vereador Alan Leal, deixar aqui o meu 

agradecimento às pessoas envolvidas, né, do nosso Município: Defesa Civil, Corpo de Bombeiros, as 

pessoas que trabalharam nesse incidente (que assim podemos falar, né, Presidente?), é um incidente, 

eu pude encontrar o senhor hoje, vi que ainda estava bem cansado, estava com a alergia atacada por 

conta da noite que passou. E quando a gente fala de moradia, o senhor vem acompanhando esse caso 

desde o início, foi referência na resolução dele e é referência nesse quesito na nossa Cidade, né? Então, 

eu quero deixar aqui os meus parabéns a V. Exa., poder subscrever junto com o senhor e falar que é 

muito importante para essa Casa de Leis ter uma pessoa representando a questão da moradia, da 

habitação, como o senhor sempre representou. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado, Excelência, pelas palavras. Continua em discussão. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Mais uma 

vez, parabéns, Presidente, pelo trabalho, pela Moção, por tudo e também a todos que acompanharam 

lá a Guarda Municipal, a Defesa Civil, né, Bombeiro que estiveram lá presente e, mais uma vez, você, 

o Vereador Alan que esteve lá ajudando essas famílias. Que Deus abençoe vocês. E gostaria de 

subscrever. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a Moção - muito obrigado, 

Vereador pelas palavras - Moção 246/2021. Muito obrigado pelas palavras de V. Exas., obrigado pela 

consideração, pelo respeito, fico muito feliz e me sinto muito honrado, e serve de combustível para 

que a gente apague o incêndio da injustiça social que as pessoas sofrem. O-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --Vereador Sílvio, já passo à V. Exa. Falou e isso é muito chocante, né? Como pode, né, 

Vereador em pleno século, em pleno 2021 a gente ter uma situação como essa, não é? Como é que 

pode, o Vereador Rodrigo falando da nossa luta, enfim, é muito chocante tudo isso, né? E é uma 

situação, a injustiça social machuca. Ontem nós fomos a duas situações, quando eu pisei em casa eu e 

a minha esposa olhamos, falamos assim: “Poxa vida! Agora, nós vamos entrar”, por mais que era quase 

- o senhor quase acertou, viu, Vereador Joel - eu cheguei em casa quase 4h pouco da manhã, né, o 

Vereador Alan também e a nossa equipe ainda continuou trabalhando até 7h30 da manhã, né? É que 

eu tinha Sessão hoje, tinha reunião cedo, então eu tinha que dormir pelo menos três horinhas, para 

poder estar, então, nós estamos direto aqui, né? Mas eu cheguei em casa e, eu e a minha esposa 
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agradecemos a Deus, mas a gente não deita tranquilo no travesseiro, né? Ao saber, vi aí a emoção do 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, quando você vê uma cena daquela, você não deita tranquilo no 

travesseiro, você fala: “Poxa, tem alguém que não tem um travesseiro para deitar”. E é isso que é o 

nosso papel aqui nessa Casa e qualquer espaço de poder: é diminuir as injustiças sociais e garantir às 

pessoas que tenham uma moradia e comida no prato, né? Vereador Sirineu, com a palavra. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Oi, Excelência, estou 

te ouvindo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria de saber se é regimental da forma 

que eu me manifestei para a doação? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador, eu só... Eu consigo 

dizer aqui para o senhor que o regimento não tem disposição legal e nem ilegal para isso, ele não dispõe 

sobre isso. Eu aconselho, antes de fazer a doação, que procure o jurídico do senhor, tá? O senhor fez 

apenas uma manifestação, não efetivou, mas eu não posso aqui opinar sobre o salário de V. Exa. Então, 

eu gostaria de sugerir ao senhor, que o jurídico do senhor faça uma ampla busca sobre essa questão. 

Agora, regimental, eu não vejo nenhuma visualização do tema. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: À disposição. A Moção continua 

em discussão. Não havendo mais oradores, a Moção de n. 246/2021, de autoria do Vereador Willian 

Souza e agora subscrita por boa parte da Casa de Leis, dessa Casa de Leis, está em discussão. Não 

havendo mais oradores, declaro encerrada a discussão, está em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários que se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Muito obrigado pelo 

voto de V. Exas. Vereador Rodrigo, na condição de 2º Secretário da Mesa Diretora, faço o pedido para 

que V. Exa. faça a leitura, na íntegra, da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Moção n. 247/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação aos Guardas 

Municipais: Cícero dos Santos Silva, Roseli da Silva Pereira, Maurício Ferreira de Lima, Vanderlei... 

Emídio Rosa, Deputado Estadual Delegado Bruno Lima e o Delegado de Polícia Civil Dr. Bruno 

Ramaldes Puppim, pela contribuição valorosa de seu trabalho diante de uma ocorrência de averiguação 

de maus-tratos de animais na Cidade de Sumaré. Infelizmente, vivemos em um país onde muitas 

pessoas ainda olham para os animais como seres que não têm sentimentos, dores, fome ou sede. E estes 

ficam presos em correntes a vida inteira, à mercê de que alguém se importe com eles. Muitas vezes 

são negligenciados e sofrem maus-tratos do seu tutor. Situação essa é mais corriqueira do que 

possamos imaginar, às vezes, mais perto do que imaginamos, embora haja muitas pessoas que lutam, 

com unhas e dentes, contra essas situações. Situação que aconteceu na última quarta-feira, dia 

23/06/2021, a semana que passou, quando uma denúncia, via rede social, de que um animal se 

encontrava em situação de maus-tratos, junto à equipe que a presença do Deputado Estadual Delegado 

Bruno Lima, no qual havia sido agredido e estava se arrastando com as patas feridas, transitando pelas 

ruas. Segundo o denunciante, os vizinhos já haviam tentado pegar e tratar o animal, porém, o tutor não 

deixava e, inclusive, proferindo ameaças contra os mesmos. Sendo assim, a única saída foi acionar a 

Guarda Municipal na pessoa do GCMs Cícero e Roseli, DTR 203, com o apoio dos companheiros 

Maurício e Vanderlei, no qual se deslocaram até o local e encontraram o animal preso, com as patas 

em carne viva e osso aparente, apresentando dificuldades de locomoção. No momento, o autor não 

estava no local, sendo localizado em um ferro velho nas proximidades ao local dos fatos, como outro 

animal. Diante dos fatos, a autoridade da Cidade Delegado da Polícia Civil, Dr. Bruno Ramaldes 

Puppim, ciente dos fatos, determinou a elaboração de um Boletim de Ocorrência e a realização de um 

Auto de Depósito para a condutora, sendo o animal encaminhado pela equipe do Deputado Delegado 

Bruno Lima e a ONG para uma clínica veterinária, no qual será submetido a um laudo de constatação 

de maus-tratos, posteriormente. Em agradecimento e apreço pelo trabalho desempenhado por todos, 

no qual não mediu esforços. Portanto, recebemos com alegria e satisfação, após ouvido o Plenário, que 
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seja encaminhada a referida Moção de Congratulação aos Guardas Municipais: Cícero dos Santos 

Silva, Roseli da Silva Pereira, Mauricio Ferreira de Lima, Vanderlei Emídio Rosa, Deputado Estadual 

Delegado Bruno Lima (do PSL) e o Delegado de Polícia Civil Dr. Bruno Ramaldes Puppim, pelo 

trabalho desenvolvido na causa animal. Sala das Sessões, 29 de junho de 2021. Alan Leal, Vereador”. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem... A Moção de n. 247/2021, de Congratulação aos Guardas Municipais: 

Cícero dos Santos, Roseli da Silva Pereira, Maurício Ferreira de Lima, Vanderlei Emídio Rosa, ao 

Deputado Estadual Delegado Bruno Lima e o Delegado de Polícia Civil Dr. Bruno Ramaldes Puppim, 

de n. 247, de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, está em discussão. Questão de ordem do autor da 

Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Sr. Presidente, esses casos ainda acontecem muito 

próximo da gente. Muito próximo mesmo! Aconteceu no bairro do Matão, ali no Casa Verde e chegou, 

quando chegou a denúncia para nós, não imaginávamos o que nós iríamos encontrar. Quando nós 

chegamos no local, era uma casa bem pequena, na hora que nós adentramos à casa, o cachorro lá em 

carne viva. Até a pata do cachorro, já não tinha pata mais, a perna dela estava em carne viva. Aí nós 

fomos colher os relatos dos vizinhos, tentaram socorrer o animal, o tutor não deixou, falou que não ia 

deixar, porque ninguém ia colocar a mão no animal. E aí, por incrível que possa parecer, a família 

ainda falou para nós: “Não, vocês não sabem da forma que eles tratam os animais”, eram dois 

cachorros, uma cadela e um cachorro. E é absurdo de ver como o cara abusava da cadela, é coisa que, 

olha, nesse mundo que nós estamos, vivendo o mundo que nós estamos, você ainda ver essas coisas, 

é, sabe, a vontade nossa é que... lógico, a gente sempre vai agir com a razão, mas a emoção é muito 

grande de... vontade de resolver de outras formas, né, quanto cidadão. Mas ainda bem que a Guarda 

Municipal nos auxiliou, eu quero agradecê-los, dizer que o trabalho que eles fazem é muito importante, 

diligenciaram lá, nos ajudaram a encontrar; agradecer ao Delegado Bruno Lima, esse incansável 

defensor da causa animal, que faz um trabalho sensacional! Nós falamos sempre, principalmente, 

aqueles que adoram os animais, que existia uma era antes do Delegado Bruno Lima, depois que ele 

chegou e na causa animal, ele vem fazendo um trabalho e solucionando casos que eram impossíveis. 

Eram impossíveis. Então, eu quero parabenizá-lo, agradecer por ter vindo até Sumaré para nos 

acompanhar nessa ocorrência; agradecer ao Dr. Bruno também, Delegado do 2º DP, que nos 

acompanhou, que fez toda a ocorrência; e agradecer às pessoas que também denunciam, é muito 

importante denunciar aqueles que maltratam os animais. Eu sempre tenho uma coisa que eu falo: eles 

não têm voz, mas nós somos a voz deles. Obrigado, eu peço o voto dos Nobres e que a gente sempre 

lute por eles, que não têm voz. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Nobres Vereadores, eu queria dar os parabéns ao trabalho do 

Vereador Alan que, agora, está como Vereador, antes de estar como Vereador fazia parte da assessoria 

do Deputado Delegado Bruno Lima. É inadmissível, em pleno século XXI, a gente pegar um caso de 

zoofilia na nossa Cidade, né? É um... de... chega... as pessoas acabam nem acreditando, de tão absurdo 

que é. Mas eu queria dar os parabéns ao Vereador pelo trabalho que vem fazendo; dar os parabéns ao 

Delegado Bruno Lima, que vem fazendo um trabalho aí maravilhoso no Estado; ao Dr. Bruno, 

Delegado aqui da nossa Cidade; e a equipe da Guarda Municipal que ajudou aí essa operação, né? 

Vereador, continue com esse trabalho, continue nessa bandeira que o senhor está aí. Meus parabéns! 

Que o senhor possa, nós não queremos que aconteça mais isso na nossa Cidade, mas se acontecer, eu 

tenho certeza que o senhor e toda a equipe aí vai estar à disposição aí da nossa população e dos animais 

aí da nossa Cidade. Deus abençoe. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar aí o Nobre Vereador Alan pela Moção 
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e eu quero falar que eu quero subscrever a Moção junto com o Nobre. E eu tenho aqui o meu 

cachorrinho, né? O meu Floquinho, e depois que esse Floquinho chegou aqui na minha residência, eu 

cuido dele como se fosse os meus filhos. Faz parte da minha família! Então, eu aprendi, eu aprendi a 

amar os animais, eu aprendi gostar, já gostava, mas eu aprendi a amar, de verdade, eu tenho o meu 

cachorro e eu não aceito que ninguém maltrate os animais. Eu gostaria de subscrever, Nobre Vereador. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está aberta a toda a Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, eu quero parabenizar o Vereador Dr. Alan, né? Vereador Dr. Alan, ele defende uma 

bandeira, uma bandeira positiva, eu quero, nesse sentido, eu quero parabenizar, Nobre, porque precisa 

de pessoas, né, que defende, que atua, que luta e você vem defendendo isso muito bem, arregaçando 

as mangas. Então, nesse sentido, eu quero lhe parabenizar e pedir autorização para subscrevê-lo, 

porque precisa de alguém [Falha no áudio] naipe para poder estar defendendo, [Ininteligível] essa 

categoria, né? Que, às vezes, nós não entendemos assim, nós achamos categoria, categoria dos 

Professores, a categoria dos Médicos, a categoria dos Enfermeiros, mas aí também uma categoria, são 

seres que precisam ser defendidos. E você está, V. Exa. está defendendo isso com muito hasteio. Então, 

nesse sentido, eu quero parabenizá-lo e pedir a autorização [Falha no áudio]. Obrigado, Sr. Presidente! 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Ô, 

Nobre Vereador Alan, eu quero dar os parabéns para o senhor com essa trajetória que o senhor está 

fazendo com esses animais e que Deus abençoe essa caminhada do senhor aí. Porque o animal, que 

nem em casa nós temos animal aqui, é que nem uma pessoa da família: bem cuidado, graças a Deus. 

E pode contar com esse Vereador aqui, viu, Nobre Vereador? E peço autorização para subscrever essa 

Moção, aí. Muito obrigado, Presidente! “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André; depois o Vereador Sílvio; depois 

o Vereador Rodrigo Digão. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Os carecas primeiro, ô, 

Nobre Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos]. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Eu era, eu fiz implante, então, está valendo também! [Falha no áudio] Vereador Alan - Obrigado, Sr. 

Presidente! - Vereador Alan, eu quero parabenizar o senhor pela ação, mas também pelas palavras 

proferidas, agora, que Deus venha continuar abençoando o senhor nessa trajetória, ao Delegado Bruno. 

E agradecer ao senhor por abrir a Moção para ser subscrita por nós e faço questão de subscrevê-la. 

Deus abençoe. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sílvio. [Risos]. “2º Vice-Presidente 

“Sílvio César Coltro”: [Risos] Obrigado, Sr. Presidente. Desculpa a brincadeira aí, Vereador André. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Fica na paz, não tem nada não. “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: [Risos] Parabéns ao Nobre Vereador Alan pelo engajamento que ele tem na causa 

animal, a gente vê o trabalho que ele desenvolve, é muito importante, principalmente, resgatando esses 

animais que passam por sofrimento, chegam alguns até a morte, aqueles que nós nem ficamos sabendo, 

né, por maus-tratos, né? Mas ainda bem que nós temos não só você em Sumaré, nós temos aí inúmeras 

pessoas que se dedicam e doam o seu tempo a essa causa, que é muito importante. Eu sou um defensor 

árduo da causa de todos os animais, não só cachorro, gato, todos os outros animais. Nós temos uma 

criação aí de base e pai e mãe sempre ensinou a ter respeito não só pelas pessoas, mas também pela 

vida animal, pelas... todo o nosso ecossistema, né? Então, é muito importante. Eu vejo isso com muita 

satisfação cada vez que eu vejo aí o trabalho seu, que eu acompanho nas redes sociais, um resgate aqui, 

um salvamento ali, outro ou qualquer outra situação, isso muito me deixa feliz. Então, eu quero mais 
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uma vez parabenizar, faço questão de subscrever a presente Moção e desejo que continue cada vez 

mais atuando e ajudando, e conte com esse Vereador para tudo o que precisar! Muito obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Vereador Rodrigo Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, primeiramente, eu quero... primeiramente, eu quero 

agradecer, já que o senhor seguiu o cronograma imposto pelo Vereador Sílvio, eu fiquei por último, 

né? É um bom sinal! Brincadeiras à parte, antes de mais nada eu quero parabenizar à Guarda Municipal, 

às pessoas, o Delegado também, que esteve presente, mais uma vez a Segurança Pública da nossa 

Cidade aí auxiliando num caso tão importante. Assim como falamos há pouco do que ajudaram ontem 

em todo o incidente que aconteceu no São Judas, ajudaram ao Vereador Alan também, ao Delegado 

Bruno nesse outro caso, que é chocante na nossa Cidade. Eu tenho sempre acompanhado o Vereador 

Alan aí, a gente às vezes está junto na Câmara e a gente vê imagens, vê coisas que realmente são muito 

difíceis de acreditar que isso venha a acontecer com um animal, né? Vereador, mais uma vez 

parabenizar você, você é um representante, assim como eu falei do nosso Presidente, que é um 

representante da moradia, da dignidade de moradia dos cidadãos da nossa Cidade, o senhor é dos 

animais. Então, conta sempre com o nosso mandato, eu peço a permissão para subscrever, assim como 

o senhor já autorizou aos outros Vereadores, mas gostaria que o senhor pudesse me autorizar também, 

porque é uma causa muito nobre. Mais uma vez, parabéns ao senhor pela Moção que fez as pessoas 

que estavam envolvidas e ao resgate que o senhor sempre está presente ajudando os animais da nossa 

Cidade. Muito obrigado! [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão a Moção de Congratulação de número-- [Falas sobrepostas] [Manifestação 

fora do microfone] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns ao Nobre Vereador Alan pela Moção e pode contar com esse 

Vereador também, e gostaria de subscrever a Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Fernando do Posto. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Quero parabenizar o Vereador Alan e também acompanho o trabalho do 

Alan nessa causa dos animais. E dizer, Alan, estamos juntos aí, pode também contar com o 

Fernandinho aí, vamos batalhar aí para cuidar bem desses animais. Muito obrigado. [Manifestação 

fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Vereador 

Alan-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Desculpa, Sr. Presidente, eu tinha pedido, mas estava desligado aí. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina! Imagina, V. Exa. fica à vontade. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Obrigado pela compreensão. Vereador Alan, Nobre 

Vereador, em primeiro lugar queria parabenizar V. Exa. pela Moção. E a gente acaba se [Ininteligível] 

de uma certa forma, né, como acabou de falar o nosso amigo, o nosso Nobre companheiro aí, o Lucas, 

falar o que para vocês, em pleno século XXI nós conviver com uma situação dessa! Eu fico até assim, 

de uma certa forma, como é que pode um ser humano ter a coragem de fazer um mal para um animal? 

Já não chega fazer mal para um ser humano, que sabe o [Ininteligível] o animal não tem conhecimento 

de nada! Então, eu acho que quem faz um negócio desse com o animal, com certeza, ele tem total 

condições ou coragem de fazer com um ser humano. O animal é um ser... o animal não tem maldade 

com nada, o animal é um amigo de verdade do homem. Então, eu quero parabenizar V. Exa. pela 

Moção, gostaria de assinar junto com V. Exa., e pode contar com o nosso apoio nesse sentido, porque 

defender o animal é defender vida. Queira ou não, o animal é vida também, e por que não? Não tem o 

que falar, infelizmente, nós temos que passar essas situações hoje no nosso mundo, com essas maldades 
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que faz não só para o ser humano, [Falha no áudio] como para os animais. Parabéns, mais uma vez 

[Falha no áudio]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção, a Moção continua em discussão. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, 

Nobres Vereadores, quero aqui parabenizar o Vereador Alan, mais uma vez, pelo excelente trabalho. 

Foi lá, resgatou o cachorro. Eu queria, se o senhor permite, eu queria fazer uma pergunta para o senhor 

referente ao cachorro que foi resgatado: foi os dois, o macho e a fêmea estava com vida, ô, Vereador? 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Vereador, os dois estavam com vida. Mas a cadela, realmente, 

está numa situação, continua numa situação bem complicada, pode ser que ela tenha que amputar as 

duas patas. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: [Ininteligível]. Não, é importante. É importante a 

gente saber, porque da forma como o senhor falou, eu entendi que um dos cachorros estava numa 

situação bem crítica mesmo e quase sem vida, né, porque na realidade, não é fácil, né? Mas excelente 

trabalho, parabéns, tá? E Deus abençoe a sua vida cada vez mais. Peço autorização para subscrever. 

Obrigado, viu? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Vereador... Desculpa, 

Vereadores, a gente para um pouquinho, porque aí vai chegando notícia, né, para a gente, e aí a gente 

fica muito assustado, né? Os meios de comunicação estão publicando aí que o Governo Federal pediu 

propina de 1 dólar por dose, diz o vendedor da vacina. Eu sei que não é o tema da discussão e já vou 

entrar, mas 400 milhões de doses era a compra. Não quero nem entrar na discussão, mas choca a gente, 

choca, porque quem mexe com o dinheiro público, mexer com a saúde, mexer com a vida das pessoas, 

mexer com animais é uma coisa que mexe, né? As pessoas estão morrendo! Como é que pode uma 

situação como essa? Mas, enfim, os senhores devem estar na Sessão e acompanhando, já está em todos 

os meios de comunicação, internacionalmente. Uma loucura! Com todo o respeito e o espaço de poder 

aqui que a gente coloca, nós precisamos urgente que tenha providências na questão do Covid-19, né? 

A minha solidariedade às famílias, imagine a quem perdeu um ente querido, vendo uma notícia como 

essa: que a vacina chegou atrasada, porque tinha alguém fazendo negociata com ela. É um absurdo! 

De verdade. Agora, sobretudo, essas coisas me revoltam muito. Sobretudo, Vereador Alan, parabéns 

pelo seu trabalho, meu amigo, meu irmão, Vereador, atuante, advogado, participante das causas 

sociais, dos trabalhos, das dedicações que nós estamos vendo; e ao nosso amigo, Delegado Bruno, né, 

um Deputado queridaço, parceiro, uma pessoa presente! A defesa que vocês fazem pelos animais, eu 

ouvi a fala aqui dos Vereadores, né, é fantástica, fantástica! Continue assim, vida longa para o mandato 

do Delegado Bruno, vida longa para o seu mandato, continue defendendo os animais,. Eu fiz uma 

brincadeira com o Vereador Alan ontem e ele falou assim: “Presidente, eu estou muito preocupado 

porque as famílias do São Judas não levou todos os animais”. Aí eu falei assim para ele, brincando, 

né, falei assim: “Alan, vamos juntar as nossas forças: eu consegui nas Audiências achar destino para 

as famílias e você agora acha um destino para os animais”. Ele falou: “Bora, vamos fazer isso junto”. 

E eu acho isso muito legal porque... por isso que uma Câmara tem que ter a representatividade, é uma 

causa que eu defendo, né, tenho em casa minha esposa, que é uma defensora - ontem o Alan presenciou: 

era quase 1h da manhã, né, Alan, nós passamos para pegar uma blusa, ela estava alimentando os 

cachorros da rua, fiquei em frente de casa um monte - e o meu respeito, o Vereador Sílvio falou muito 

bem: em Sumaré já tem algumas entidades, algumas pessoas que fazem essa defesa, parabéns a todos, 

mas parabenizo em nome do Vereador Alan e em nome do Delegado Bruno Deputado Estadual, nossa 

admiração e parabéns pelo trabalho de vocês, pela legislação. Aliás, vamos votar um Projeto muito 

importante de V. Exa. hoje, que vai dar a essa Casa mais poder sobre o rigor da Lei em proteção dos 

animais. Parabéns, Vereador Alan! Peço permissão para subscrever. A Moção continua em discussão. 

Não havendo mais oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo que faça a leitura 
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da próxima Moção, mas antes eu peço permissão do Plenário para poder prorrogar a Sessão por até 1h 

o Expediente. Não deu tempo ainda ler os Documentos, peço permissão ao Plenário, acho que não 

vamos usar essa 1h, mas é necessária a prorrogação. Coloco em discussão o pedido de prorrogação em 

até 1h. Não havendo mais oradores, eu coloco em discussão - em votação: os favoráveis à prorrogação 

de até 1h a mais no Expediente, permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado 

por toda essa Casa, está prorrogada a Sessão por até 1h. O Vereador Rodrigo Dorival Gomes, faça a 

leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 

248/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com grande preocupação que 

apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Protestos para o Governo Federal em razão 

da PEC 32/2020, que trata da suposta reforma administrativa. A PEC 32/2020 apresentada pelo 

Governo Bolsonaro, sem diálogo com as categorias de Servidores, representa o verdadeiro retrocesso 

e tem o objetivo de cortar direitos, e desestruturar os serviços públicos a nível Federal, Estadual e 

Municipal, com seríssimas consequências negativas para a população. Trata-se, a rigor, de um plano 

de destruição do Servidor Público. Segundo a proposta, 27 trechos da Constituição serão alterados e 

87 novos dispositivos introduzidos. As principais medidas tratam da contratação, da remuneração e do 

desligamento de pessoal. A PEC traz, ainda, regras transitórias e prevê a eventual atuação dos entes 

federativos na regulamentação, já que alguns dispositivos como, por exemplo, a exigência da criação 

de novos regimes jurídicos e específicos para Servidores, caso aprovados, dependerão de 

regulamentação posterior à promulgação das mudanças pelo Congresso Nacional. A estabilidade no 

serviço público ficará restrita a carreiras típicas do Estado. Uma Lei Complementar futura definirá 

quais que se enquadram nessa categoria e os entes federativos poderão regulamentar o tema, 

posteriormente. Os profissionais das demais carreiras seriam contratado por também indeterminado ou 

determinado; as formas de ingresso no serviço público preveem à seleções simplificadas para vagas 

por tempo determinado, modalidade que poderia se disseminar com a prática das administrações em 

toda as esferas, fragilizando o serviço público e os trabalhadores. Além disso, a PEC também veda 

uma série de benefícios e vantagens, ao trazer dispositivos autoaplicáveis relacionados à governança. 

Uma das mudanças amplia atribuições do Presidente da República para alterações na administração e 

nos órgãos do Poder Executivo por meio de Decreto, alterando a disposição atual, que prevê a 

necessidade de Projeto de Lei aprovado pelo Congresso Nacional. Ainda assim, um dos efeitos mais 

nefastos da PEC 32 é a indução ao fim do atendimento gratuito em áreas como saúde e educação, ao 

aprofundar as possibilidades de terceirização no serviço público. Diante ao exposto, a PEC 32 é um 

retrocesso que precisa ser barrado e merece todo o nosso repúdio e protesto. Portanto, Sr. Presidente, 

em razão dos efeitos nefastos decorrentes da PEC 32/2020 e atendendo ao pedido do Sindissu 

(Sindicato dos Servidores Municipais de Sumaré), requeiro na forma regimental e após ouvido o 

Plenário, que conste na Ata dos trabalhos a referida Moção de Protestos para o Governo Federal. 

Requeiro, ainda, que cópias da presente Moção sejam enviadas para a Presidência da República do 

Brasil, Câmara dos Deputados, Senado Federal e Sindissu. Sala das Sessões, 29 de junho de 2021. 

Willian Souza - Vereador, Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Protesto ao 

Governo Federal em razão da PEC 32/2020, que trata de suposta reforma administrativa – desculpa - 

administrativa de n. 248/2021, está em discussão. Srs. Vereadores, eu quero pedir a aprovação dessa 

Moção e é um pedido do Sindicato dos Servidores Municipais de Sumaré, na pessoa do Sr. João, na 

pessoa do Jobson, o Ícaro, eles me procuraram e pediram que eu submetesse ao Plenário essa Moção 

de Protesto ao Governo Federal pela reforma administrativa, que é a PEC 32/2020, que tem sido citada. 

Segundo a proposta, 27 trechos da Constituição serão alterados e 87 novos dispositivos introduzidos. 

As principais medidas tratam de contratação, remuneração e desligamento do pessoal. Olha, é um 

ataque aos Servidores Municipais também e de todo o Brasil. O fim da estabilidade para a maioria dos 
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trabalhadores, caso ela seja aprovada (pelos Servidores, né?). Se ela for aprovada pelos Deputados, 

pelo Congresso Nacional, é o fim da estabilidade pela maioria dos Servidores Municipais, que é um 

ataque frontal para esse povo, para essa gente que tanto trabalha e que tanto se dedica. É o fim das 

promoções e benefícios como a licença-prêmio, por exemplo, os aumentos salariais, adicionais por 

tempo de serviço, parcela indenizatória, entre tantos os outros cortes que os Servidores Municipais. A 

reforma não afeta os militares (militares, que a gente diz, não o Policial Militar, que está à frente do 

trabalho), mas a grande patente, o quartel dos militares brasileiros, ela não afeta; e o fim da 

aposentadoria compulsória. Então, é um ataque completo aos Servidores Municipais, é uma reforma 

que vem destruir, que vem completamente tirar o sono e os sonhos dos Servidores Municipais, mais 

uma vez, além de todos os Servidores, né? Servidores do Estado, Servidores da União, Servidores que 

dedicam a sua vida. Eu fico pensando o que seria, o que seria do Brasil se não fossem os Servidores 

Municipais, principalmente, nesse momento de crise sanitária. Quando você vai tomar uma vacina, é 

um Servidor Municipal que está à frente para te cadastrar, para te conduzir à fila, é Servidor Municipal 

que está cuidando do trânsito, é um Servidor Municipal que está aplicando a vacina. Os Servidores 

Municipais, os Servidores Estaduais e da União são verdadeiros heróis do povo brasileiro e foi 

mostrado isso na pandemia. Servidores concursados, que prestam concurso público e dedicam a tua 

vida para fazer o bem-estar da população e de toda a comunidade. Tenho muito respeito pelo Servidor 

Público! Os Servidores aqui da Câmara Municipal, por exemplo, eu estou aqui falando, defendendo, 

mas têm Servidores que estão na sonoplastia, que têm Servidores que estão na limpeza, na cozinha, na 

Secretaria, são Servidores! Sem os Servidores não funciona a máquina pública, não funciona o Estado 

Brasileiro. E como pode fazer tanta maldade, fazer tanta PEC, tantas situações como essa, para retirar 

o direito dos Servidores e para atacar completamente a vida dos Servidores? Cortar gastos, tem que 

cortar gastos em todas as questões. Eu sou Presidente da Câmara, já estou indo para o segundo 

mandato, eu não fiz nenhum corte, nenhum corte contra o direito do Servidor Municipal. Vamos cortar, 

vamos cortar outros gastos, aqui na Câmara, por exemplo, nós cortamos o carro dos Vereadores, 

cortamos carros. Ué, por que é que eu vou cortar o trabalhador? Não mexe com o Servidor Municipal. 

Não faça isso! Eles são capazes de fazer tamanha brutalidade com o direito do Servidor, que eles vão 

à Constituição Federal fazer mudanças absurdas e grotescas contra o direito que os trabalhadores 

conquistaram com muita luta, com muito sangue. Olha, a minha solidariedade a esse momento, que os 

trabalhadores estão passando pela sua maior retirada de direito. Eu peço o voto dos senhores, 

Vereadores, votem a favor dessa Moção, em nome dos Servidores Municipais, os Servidores do 

Estado, os Servidores da União. A minha homenagem, o meu total apoio, contra a reforma 

administrativa, firmemente, nós estamos lutando com os Servidores. Um abraço a todos os Servidores 

Municipais da nossa Cidade e, ao Sindicato dos Servidores Municipais, o nosso apoio para as lutas. A 

Moção de Protesto ao Governo Federal, continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, 

meu parabéns pela Moção, eu estou com essa PEC em mãos, estava estudando ela, estava com essa 

intenção de fazer uma Moção parecida com essa. Nós entendemos que as reformas, elas são 

importantes, mas não da maneira que estão fazendo. A maneira que estão fazendo, estão tirando os 

direitos dos Servidores e quando nós estamos falando de Servidores, nós estamos falando de Policial 

Militar, Guarda Municipal, de Professores, nós estamos falando de Médicos nas Unidades de Saúde, 

os Enfermeiros, toda a grande maioria do pessoal da saúde aí que vem salvando o nosso país aí, em 

meio a essa pandemia. A máquina pública, ela funciona por conta do Servidor! Quem carrega a 

máquina pública nas costas são os Servidores. Nós temos aqui três Vereadores concursados: Vereador 

Fernandinho, Vereador Tião e sabem muito bem que eu estou falando. Aproveitando a Moção do 
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senhor, já podemos fazer um apelo ao nosso, então, Deputado Federal aí, o Henrique, que ele vá contra 

essa Moção! Que ele vote contra essa Moção. O Partido dele faz parte da base do Governo Federal, 

mas que ele possa pensar um pouco aqui nos Servidores, no pessoal aqui da nossa Cidade e ir contra 

essa Moção! Então, mais uma vez, eu queria dar os parabéns ao senhor por essa referida Moção, e 

pedir autorização para o senhor, para poder subscrevê-la junto com o senhor. “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer ter a 

assinatura de um Servidor na Moção, que traz um apelo importante. Vereador João Maioral, com a 

palavra. “Vereador “João Maioral”: Primeiramente, Presidente, quero parabenizá-lo aí pela referida 

Moção, a Moção está vindo em boa hora, inclusive, é uma Moção que eu acho que todas as Câmaras 

do Brasil ou do Estado, no mínimo pelo menos do Estado de São Paulo deveria encaminhar uma 

Moção, pedindo para que não venha a ser aprovada essa PEC da maldade, porque realmente vai tirar 

quase todos os direitos conquistados na Constituição de 88, vai prejudicar todos os funcionários. Ela é 

um absurdo! Se você ler, à íntegra (como o senhor já leu), é um absurdo realmente do que se querem 

aprovar contra o funcionário, contra os trabalhadores. Eu parabenizo pelo conteúdo da Moção e peço, 

também, a autorização para assinar a referida Moção. Obrigado, Presidente. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, quero te parabenizar pela 

Moção e dizer que, realmente, essa é a PEC do absurdo, né? O que eles querem fazer é algo... é surreal, 

de verdade! Poucas pessoas têm a possibilidade de passar no concurso público, né, e de virar Servidor. 

E aí, o que é que eles querem fazer? Ao invés de eles darem incentivo, de trabalharem toda outra forma, 

não, eles querem cortar. Por que é que... Tem que cortar outros benefícios! A gente sabe muito bem 

quais são. E não o que eles estão fazendo. Ao invés deles mexerem na alta cúpula, eles querem mexer 

em quem? Naquele que ganha menos. Então, essa PEC é a PEC do absurdo! Parabéns e faço questão 

de subscrever. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns, Presidente, mais uma vez... [Falas sobrepostas] 

[Ininteligível] sobre essa situação, né? E é muito difícil a gente que é Servidor Público, a gente pensa 

nos outros, eu tenho o meu filho também que é concursado, então, a gente fica muito sentido com umas 

coisas dessa, né? Então, é uma coisa absurda, né? Então, eu gostaria de subscrever essa Moção e dizer 

o quanto a gente sente, eu que fui um dos fundadores do Sindicato dos Funcionários Públicos de 

Sumaré, né? Tenho a honra de fazer isso e hoje está aí em boas mãos, né? E quero estar junto nessa 

luta aí, Presidente, e gostaria de subscrever. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Sirineu; depois, do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. 

Sirineu tinha pedido primeiro. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Primeiramente, eu quero 

parabenizar o Presidente pela Moção, né, de repúdio; e quero também aqui colocar a minha indignação, 

né? A minha indignação a todos esses que aprovam e tiram os direitos dos trabalhadores. Não podemos 

aceitar! Não podemos aceitar que os direitos, que tirem os direitos dos trabalhadores. Eu sempre 

trabalhei, não no Poder Público, mas eu sempre preservei pelos direitos dos trabalhadores. Tenho 60 e 

poucos funcionários, não é público, mas é do privado, mas o direito deles é direito deles, não é meu! 

Então, eu preservo [Falha no áudio] pelos direitos [Falha no áudio] e o meu voto, já vou adiantando 

aqui é, sim, para a Moção de Repúdio do nosso Presidente Willian Souza, tá bom? Então, eu estou.... 

já estou votando aqui, já adiantando o meu voto, porque nós não podemos aceitar que governante 

nenhum, nem Municipal, nem Estadual e nem Federal tire o direito dos trabalhadores, dos Servidores 

Públicos. Então, esse Vereador aqui está a favor do Servidor Público! Então, eu estou adiantando o 

meu voto aqui, Presidente. Muito obrigado, Deus abençoe. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 
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continua em discussão. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Fernando do Posto. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Sr. Presidente, eu, como um funcionário público, quero parabenizar pela 

Moção e pode ter todo o apoio do Vereador Fernando do Posto. E parabéns pela Moção, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Sr. Presidente, já tinha pedido a palavra. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ah, é, 

Vereador, desculpa! Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Não tem problema. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Me 

perdoa. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, eu sei, eu vou pintar o meu cabelinho, vai 

ficar mais... [Risos] vai ficar mais jovem [Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Ou então, Excelência. Ô, Excelência, ou então o senhor raspa para ficar careca, como o Sílvio 

falou. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: [Risos] É melhor, viu? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: [Risos]. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, primeiro eu queria 

parabenizar pela Moção e dizer que, realmente, o senhor tem toda a razão: essa PEC é um abuso, 

vamos ser sincero. Primeiro, são direitos adquiridos, quando prestou o concurso, tinha o direito, não 

se muda uma coisa no meio do caminho. `Pode correr até ser um risco de alguém entrar judicialmente 

e ganhar, porque não se muda, a Lei não pode retroagir; segundo, por que não se mexe pelos grandes? 

Ninguém se mexe pelos cargos grandes, né? Que são, precisa nem falar, que sabem quem são os cargos 

grandes hoje que tem no Governo Federal, no Governo do Estado, e assim, que ganha salários 

altíssimos, esse ninguém mexe! Vai mexer lá, logo nos coitados dos Servidores que batalham, que 

trabalham no dia a dia, sofre para cumprir a sua carga horária, mas cumpre com os seus deveres e os 

direitos são poucos. Eu vou terminar a minha frase aqui dizendo uma velha colocação que o meu pai 

fazia, por a gente ser lá da roça e o meu pai era uma pessoa que não tinha estudo, uma pessoa muito 

sábia e ele dizia: “Meu filho, a corda sempre arrebenta pelo lado mais fraco”. E é verdade! Muito 

obrigado e eu gostaria de assinar a Moção com V. Exa. “Vereador “Edgardo José Cabral”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Edgardo 

José Cabral. “Vereador “Edgardo José Cabral”: Presidente, eu gostaria de subscrevê-lo, assim me 

permitir, e gostaria de fazer aqui um comentário, que existem muitas PECs na Casa Federal, Casa de 

Lei Federal e são muitas absurdas, são muitas. Essa aí é uma delas. Sempre para prejudicar alguém. 

Existem tantos meios para - como o senhor mesmo colocou aí - para reduzir gastos, mas vai mexer 

onde não deve. Então, fica aqui a minha indignação também, meu repúdio também e eu gostaria de 

estar assinando junto com o senhor e vamos partir para cima que vai dar tudo certo. Deus abençoe a 

todos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, declaro encerrada a discussão, está em votação. A Moção de n. 248/2021, de autoria desse 

Vereador, mas subscrita por outros diversos Vereadores, está em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda essa Casa, sem nenhum voto 

contrário. Solicito ao Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura da próxima Moção. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 250/2021, Moção de Congratulação. “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com grande alegria, honra e satisfação que venho diante 

desta Egrégia Casa de Leis, apresentar esta Moção de Congratulação ao Sr. Josué Fernandes dos 

Santos, Tenente da Polícia Militar e Pastor da Igreja Assembleia de Deus, pelo seu trabalho e 

contribuição junto à população de Sumaré. Nascido em 27 de julho de 1962, na Cidade de Populina 

(Estado de São Paulo), Josué é filho do Sr. Benedito Fernandes dos Santos e da Sra. Severina Maria 

da Conceição dos Santos. Ainda muito jovem, no ano de 1977, mudou-se para Sumaré, ingressando 

como funcionário em importantes empresas da região, tais como: R.G. Camargo, Tecelagem Luiz 

Pul(F) e Tecelagem Tomazin. No ano de 1983, ingressou na Polícia Militar do Estado de São Paulo, 
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como Soldado. Ao longo dos anos, conforme foi se graduando na Corporação, foi recebendo novas 

patentes. Dessa forma, no ano da emancipação administrativa do Município de Hortolândia, em 19 de 

maio de 1993, já então 2º Sargento, assumiu o comando do 4º Pelotão recém-criado no Município, no 

qual durante o período, aproximadamente, de sete anos, desempenhou o seu trabalho com dedicação e 

estratégia que a função exigia, criando, inclusive, na época, os Conselhos de Segurança dos bairros, os 

chamados Concebs. Devido à excelência do seu trabalho, foi condecorado diversas vezes tendo, 

inclusive, recebido o título de Cidadão Hortolandense, pela Câmara Municipal de Hortolândia. 

Permaneceu em Hortolândia até o ano de 2000, ocasião em que o então 4º Pelotão da PM foi promovido 

à Companhia; retornou, então, à Sumaré a fim de exercer as suas atividades no Município. No ano de 

2006, devido ao seu profissionalismo e reputação ilibada, recebeu o título de Cidadão Sumareense; em 

2010 foi promovido a 2º Tenente, com isso, indo para reserva. No campo espiritual, o Tenente Josué 

Fernandes dos Santos é um homem cristão e temente a Deus, sempre teve a sua vida pautada nos 

princípios divinos, legais e morais que regem a sociedade e a família. Essas qualidades intrínsecas o 

habilitaram a exercer a liderança também, no meio cristão, tendo o crescimento nas responsabilidades 

e na formação do caráter cristão das pessoas. Sempre pertenceu à Igreja Assembleia de Deus e no ano 

de 2017, já como pastor, fundou a Igreja Assembleia de Deus Ministério de Sumaré, que hoje conta 

com mais de 600 membros, exercendo uma liderança de transparência e visão de crescimento. Sendo 

assim, não poderia deixar de prestar essa homenagem ao Pastor Josué Fernandes dos Santos que, ao 

longo de toda a sua vida, tanto no âmbito profissional (como Tenente da Polícia Militar), quanto no 

âmbito pessoal (como o seu trabalho junto à igreja), vem tocando e transformando a vida de tantas 

pessoas. Dessa forma, requeiro na forma regimental que, após ouvido o Plenário, conste na Ata a 

presente Moção de Congratulação ao Tenente da Polícia Militar e Pastor da Igreja Assembleia de Deus 

Ministério de Sumaré, o Sr. Josué Fernandes dos Santos. Sala das Sessões, 29 de junho de 2021. Lucas 

Agostinho, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação ao Sr. Josué 

Fernandes dos Santos, Tenente da Polícia Militar e Pastor da Igreja Assembleia de Deus, pelo seu 

trabalho e contribuição junto à população de Sumaré, de n. 250/2021, de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho, está em discussão. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Primeiramente, parabenizar o Lucas, eu jamais poderia deixar de 

me manifestar em uma Moção para o Pastor Josué Fernandes. Aliás, foi um cara parceiro em várias 

eleições, sendo o mais votado no Partido o qual nós militamos juntos, infelizmente, por questões de 

coeficiente acabou não sendo eleito, de uma das vezes faltaram 12 votos na legenda nossa e ele acabou 

ficando de fora, sendo o mais votado. Uma pessoa do bem, que ajuda muita gente, um cara fantástico, 

maravilhoso como pessoa, tenho ele como amigo há 25, 30 anos, pelo menos e faço questão, Lucas, 

gostaria que você me autorizasse a subscrever a Moção. Parabenizo você, não tinha uma pessoa, 

assim... olha, eu fico contente de ver você homenageando ele, fico mesmo! Muito obrigado, Lucas! 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, primeiramente, eu quero parabenizar o Vereador Lucas aí pela Moção, pedir autorização 

para assinar a referida Moção; e parabenizar também o homenageado: o Josué é amigo da gente, pessoa 

que veio da minha Cidade, morador lá, ex-morador da minha Cidade natal também, Populina; conheci 

todos os familiares dele, lembro dele quando pequeno corria nas ruas ali de Populina, o pai dele, um 

senhor muito trabalhador, trabalhava no serviço rural lá, e que com os desgastes do tempo lá, da 

Cidade, falta de emprego, ele acabou se mudando para a Cidade de Sumaré e aqui ele criou família. E 

o Pastor Josué é merecedor dessa referida Moção! O Pastor Josué é digno dessa Moção, uma pessoa 

séria, correta. Parabéns, Lucas, pela Moção e peço autorização para assinar a referida Moção. 
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“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Olha! Quando o 

homenageado é querido, tem muita gente para falar, não é verdade? Então, vamos lá! Vamos continuar 

aqui, o Vereador Lucas, o senhor que é o autor da Moção, quer falar ou quer deixar os demais falarem, 

depois o senhor fala? “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Não, pode deixar os Nobres falarem na 

frente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá bom. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: --depois, no final, eu falo, tá bom? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pode deixar, pode deixar o Nobre Vereador Sirineu. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: --Tá bom! Vereador Sirineu, depois eu passo ao Vereador Joel. Pode 

ser, Vereador Joel? Com a palavra, o Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu 

quero parabenizar o Nobre Vereador Lucas pela Moção, e falar do Josué é sem palavras, né? É uma 

pessoa digna, é uma pessoa de um caráter extremo, meu cliente e é um Pastor, é um homem de Deus, 

e essa Moção é de grande “avalia” ao Pastor Josué. É o meu vizinho, é uma pessoa de Deus. Então, 

eu gostaria de subscrever, Lucas, essa Moção... essa Moção ao Pr. Josué. Muito obrigado, Presidente! 

[Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. 

Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Obrigado, Presidente. Parabéns 

ao Vereador Lucas pela Moção, também não poderia deixar de congratular com o Pastor Josué, é um 

homem de Deus, que nem já disse o Vereador Sirineu, é homem temente a Deus e de família, os filhos, 

os netos, e o seu Ministério tem crescido bastante, né? Deus tem abençoado, tem ganhado almas para 

o reino de Deus. Então, parabéns pela Moção, Lucas, e também queria subscrever essa Moção, 

Vereador. Deus abençoe, viu? “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador... é Alan, né? Depois o Vereador 

Caverna, que tinha pedido também. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Obrigado, Presidente. Eu 

quero parabenizar o Lucas pela Moção, o Pastor Josué é muito representativo na Cidade. Parabéns, é 

uma Moção mais que merecida e eu peço autorização para subscrevê-la. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Lucas, Nobre Vereador 

Lucas, vou dar os parabéns para você, o meu amigo Pastor Josué também e que Deus abençoe ele, e 

abençoe o senhor também, Nobre Vereador. E que Deus ilumine toda a nossa trajetória aí, tá bom? O 

Pastor Josué é uma pessoa humilde, uma pessoa que a gente conversa com ele, ele dá muita atenção 

para a gente e que Deus abençoe muito ele e a família dele. Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção... continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu gostaria de agradecer a fala de todos os 

Nobres amigos, colegas, Vereadores aí, tá? O Pastor Josué é uma pessoa maravilhosa, uma pessoa com 

um caráter e um passado ilibado, trabalhou muitos anos na Polícia Militar aqui da nossa Cidade, foi 

um defensor da Segurança Pública aqui do nosso Município, contribuiu muito na segurança da nossa 

Cidade e hoje se encontra ali no Maria Antônia, com uma igreja maravilhosa, uma igreja abençoada 

por Deus aí, que a cada dia mais Deus vem usando o Josué, o Pastor Josué para salvar vidas, né? Então, 

eu gostaria de agradecer esse momento aqui, eu gostaria de pedir o voto de todos os Nobres Vereadores 

para que possamos votar essa Moção aqui para o nosso amigo, Pastor Josué, que ele possa continuar 

fazendo esse trabalho social que ele faz e que Deus abençoe a vida dele. E mais uma vez: está aberto 

a toda a Casa, os Nobres Vereadores quiserem assinar a Moção junto com a gente e peço o voto de 

cada um de vocês para que possamos fazer essa singela homenagem ao nosso amigo, Pastor Josué. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, 
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quero aqui parabenizar o autor da Moção, o Nobre Vereador Lucas Agostinho, parabéns por tal 

sensibilidade. O Pastor Josué foi o meu pastor durante quatro anos, eu tive a oportunidade de tê-lo, um 

pastor que é de tamanha luta, que não se esconde, que vai para a rua, evangeliza e fico honrado de o 

senhor ter aberto a toda a Casa, e faço questão de subscrever junto com o senhor! Que Deus continue 

abençoando o Pastor Josué, um forte abraço e Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda a Casa. Vereador Lucas, 

eu peço permissão para subscrever e também aqui deixo o meu abraço ao Tenente e Pastor Josué 

Fernandes dos Santos. As congratulações, o Pr. Josué já foi Pastor da Assembleia de Deus no Jardim 

São Gerônimo, né? E tive a oportunidade de vê-lo trabalhar, cumprir o seu Ministério, uma pessoa de 

conduta ilibada, deixo aqui o abraço ao Pastor Josué, a nossa congratulação e a nossa admiração. Peço 

permissão ao Lucas, Vereador, para subscrever a Moção e parabenizo V. Exa. por ter escrito essa 

Moção, de forma muito importante. Moção de n. 252, a última Moção da noite. Solicito ao Exmo. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 2º Secretário que possa fazer a leitura da última Moção, na íntegra, 

por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 252/2021. “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Apelo, dirigida ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino 

da Costa Doria Júnior. Chega ao conhecimento desse Vereador da Casa que na Cidade de Sumaré 

ocorreu uma grande mudança nas seis delegacias do Município, centralizando o atendimento em uma 

única delegacia, como uma Central de Polícia Judiciária. Essa mudança afetará no atendimento da 

população de Sumaré, sendo que nossa Cidade hoje conta com seis delegacias bem localizadas para o 

atendimento da população. A Cidade, com a extensão de 153 km², contava com 282.441 habitantes no 

último Censo, com atendimento de cinco delegacias em um único espaço. A delegacia no Centro da 

Cidade de Sumaré, nomeada como 1º Distrito, há cerca de dois anos, não tem banheiro para o uso da 

população, o prédio necessita de uma atenção adequada para que realize esse padrão de Central de 

Polícia Judiciária (segue foto no corpo dessa Moção). A concentração de fragrantes em uma única 

delegacia afetará o atendimento ao público. Hoje, na Cidade de Sumaré, não temos estrutura para essa 

mudança, a nossa população irá sofrer com tamanha mudança. Cito ainda que no Município.... cito 

ainda que o Município só tem a perder, poderíamos estar nos preocupando em melhorias ao 

atendimento, aumentando o efetivo da Polícia Civil, buscar meio de melhorar o trabalho dos nossos 

Policiais Civis, que fazem de tudo para dar o seu melhor, mesmo com a situação precária que se 

encontra diariamente. Rogo, encarecidamente, para que considere tal decisão, pois o que talvez tenha 

logrado êxito em outra Cidade não significa que será viável para nós e ainda acredito que esta 

centralização só nos prejudicará, tornando o trabalho dos nossos policiais ainda mais árduo e de pouco 

reconhecimento. Após ouvido o Plenário, que seja encaminhada à referida Moção de Apelo, enviando 

cópia ao Palácio dos Bandeirantes, para a Avenida Morumbi, n. 4.500, Morumbi-São Paulo, CEP 

05650-905. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do presente, nos termos regimentais. 

Sala das Sessões, 29 de junho de 2021. Vereador Alan Leal e Vereador Willian Souza Rosa”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Moção de Apelo dirigida ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, 

João Agripino da Costa Doria, Moção de n. 252/2021, de autoria do Vereador Alan Leal e do Vereador 

Willian Souza. A Moção está em discussão. Eu não vou me alongar, só peço a assinatura dos 

Vereadores, que é importante essa questão, na Moção, ela está juntando as fotos, dois motivos: 

Primeiro, nós não podemos e nós não vamos (e nós vamos fazer frente a isso) aceitar que a delegacia 

seja unificada. Essa proposta do Governo do Estado, da Secretaria do Estado de Segurança Pública, 

ela não tem validade para uma Cidade como Sumaré. Sumaré é geograficamente espalhada, tem duas 

rodovias, colocar uma delegacia única no centro da Cidade para atender toda a Cidade, isso vai causar 



60 

 

um aumento significativo na violência pública, na falta de dados, de números para poder fazer as 

investigações. Hoje, nós temos delegacias nas regiões, que facilita que a pessoa procure a Polícia Civil 

para registrar uma ocorrência. A ocorrência, ela é muito importante: ela é o documento inicial de uma 

ação, de uma investigação, de dados que são colocados. Se a população não procura a delegacia da 

Polícia Civil, ela ocasiona um grande transtorno no número de Segurança Pública e dificulta o 

diagnóstico. Teremos uma falsa ilusão dos números apresentados, dos dados e estatísticas de 

Segurança Pública. Centralizar a delegacia, colocar ela única delegacia e acabar com os distritos 

policiais da Cidade (porque é isso que se resume nessa medida), vai ocasionar grandes transtornos para 

a Cidade de Sumaré. Sobretudo, fica aqui o nosso apelo para que isso não aconteça e para que o 1º 

Distrito Policial seja reformado em caráter de Urgência. A situação não é fácil, o Prefeito Luiz Dalben 

tem cedido os Servidores, tem feito várias Sessões de utilização, mas o Governo do Estado precisa 

cumprir essa etapa, de forma importante. Então, fica aqui uma Moção e eu peço a assinatura dos 

Vereadores para essa questão. A Moção continua em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Alan Leal. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Presidente, a sua fala foi muito importante e é importante que os Nobres 

Vereadores entendam qual é a ideia e qual é o Projeto que eles têm. Que é ter uma CPJ, que é, na 

verdade, onde se concentraria tudo, seria um prédio no centro da Cidade, aonde que você... imagina a 

pessoa que é morador da Área Cura, igual a gente (igual eu, que moro no São Judas, que é o último 

bairro da Cidade), você imagina a pessoa ter que sair daqui para registrar uma ocorrência lá no centro 

da Cidade. Então, o quanto que vai dificultar, o pessoal do Matão, o pessoal do Picerno. Então, assim, 

isso na nossa Cidade, não cabe! Só que é a ideia que eles estão querendo fazer, que eles estão querendo 

implementar. Então, assim, não dá para a gente aceitar, é algo que nós temos que brigar realmente, 

lutar, pedir para o Deputado Dirceu Dalben encampar também essa briga conosco, porque não dá para 

a gente aceitar isso. Isso é inadmissível, eles já fizeram uma troca que, inclusive, eu fiz uma Moção 

porque eu achei também desnecessário eles centralizar os investigadores, então, hoje as delegacias não 

têm investigador. Então, assim, nós temos que intensificar, fazer uma força-tarefa, realmente, para 

brigar, que isso não ocorra na Cidade de Sumaré. Quero e peço o voto de todos os Vereadores. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --questão de ordem do Vereador 

Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presidente, Srs. Nobres Vereadores, essa é uma luta que 

nós tem que enfrentar ela! Nós tem que ir para a rua! Às vezes a gente fala: “Vamos para a rua, vamos 

para...”, mas essa nós tem que ir para a rua, porque do mesmo jeito que o Prefeito Luiz Dalben, numa 

Câmara dos Vereadores se preocupa que nós tem que ter um UPA lá na Área Cura, que nós tem que 

ter um UPA no Matão, que tem que ter um UPA no... a mesma coisa a questão das delegacias! Nós 

não pode abrir mão de não ter uma delegacia na Área Cura, no Matão, nós não pode desmontar, deixar 

desmontar o que nós tem hoje! O que tem hoje já não é bom, imagina se nós deixar desmontar? Então, 

essa é uma luta que nós vamos ter que fazer ela, vamos ter que encarar ela de verdade, porque a nossa 

população não pode sofrer esse desmonte. Porque, o Dr. Alan, o Vereador Alan aí já falou: “Como é 

que vai sair uma família lá do São Judas, lá do divisa de Campinas para vir aqui no centro registrar 

uma queixa?” Não vai vir! Aí vai ser muito mais difícil, a coisa vai piorar muito mais! Então, nós 

temos que arregaçar as mangas e fazer esse enfrentamento e o Governador vai ter que entender que 

aqui em Sumaré não é cidadezinha lá do interiorzinho, que é tudo... Que não, que nós somos uma 

Cidade espalhada. Mas eu quero assinar, também, essa Moção, e parabenizar o Vereador por essa 

preocupação e nós tem que todo mundo que se preocupar com essa situação. Obrigado, Sr. Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Lucas Agostinho, com a 
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palavra. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, gostaria de dar os parabéns ao senhor, ao 

Alan Leal pela referida Moção. É um absurdo, né? As delegacias da nossa Cidade já estão em uma 

situação precária, já não dão conta da demanda que têm. E, agora, o Estado, ele quer unificar? Isso não 

tem explicação, né? Então, eu gostaria de pedir a autorização para poder estar subscrevendo essa 

referida Moção junto com os senhores e dar os parabéns pelo trabalho. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, 

primeiro eu gostaria de parabenizar a iniciativa da Moção, dizer que realmente essa situação não é a 

primeira vez que acontece, nós já passamos por isso-- [Manifestação fora do microfone] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: --no mandato anterior. Não me lembro em que mandato que foi que 

nós passamos por isso, né? Fizeram a mesma colocação: tentaram fechar também o atendimento, 

centralizar e fechar os distritos policiais. E, naquela época, nós nos reunimos e fomos todos para São 

Paulo, numa comitiva, inclusive, até o Prefeito junto, na época, para nós segurar essa situação. Acho 

que está na hora de partir [Falha no áudio] [Ininteligível] fazendo a Moção, para nós marcar uma 

comitiva e ir para São Paulo e não aceitar essa situação, que não adianta fazer o movimento aqui, tem 

que ser lá, né? É lá que vai resolver, lá eles não vão deixar acontecer. Então, o atendimento 

centralizado, se tivesse efetivo, até funcionaria; mas já tem problema de efetivo, então, descentralizado 

do jeito que está, é muito mais fácil para atender à população. Então, eu me coloco à disposição para 

fazer esse movimento, se V. Exa. assim concordar, convocar todos os Vereadores, vamos para São 

Paulo, lá na Secretaria de Segurança para que nós podemos impedir essa situação. Muito obrigado, 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Boa essa ideia do 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, não é, Vereador Alan? Porque você monta uma Comissão, da 

outra vez nós fomos lá, né, na Secretaria do Estado, e nós temos um Deputado Estadual muito atuante, 

né, o Deputado Dalben, então, a gente pode conversar com ele, para ele fazer os intermédios, vamos 

trabalhar nessa questão, sim, para proteger... A Polícia Civil é a primeira garantia de direito, né? O 

delegado da Polícia Civil é a pessoa que garante o direito, após uma... qualquer situação que chegue 

da rua para dar o prosseguimento ao Processo Judicial, então, isso é muito importante. Vereador Alan, 

com a palavra. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: E, principalmente, Presidente, quem frequenta o 

primeiro, o Município, né, a delegacia do Município, você não ter um banheiro para utilizar, coisas 

que não dá para aceitar. O tamanho que é a Cidade de Sumaré, estar em uma situação dessa, assim... 

peço até que os Nobres Vereadores visitem o local para que vejam o que está acontecendo; o Presidente 

visitou lá, ele viu como está a situação, está realmente complicado, viu? Complicada a situação que 

chegou o nosso Município, né? Mas o Governo do Estado não ajuda, né? “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar o 

Nobre pela Moção, né, e, realmente, o que o Nobre Vereador Alan falou, é verdade! Eu estive fazendo 

algumas visitas aqui na delegacia aqui da Cidade de Sumaré, realmente, é uma bagunça só! É um lugar 

que precisa, precisa ter respeito com os profissionais que ali estão, né? Você vê o Delegado, o Escrivão, 

o pessoal que... os profissionais... não tem! O Governo do Estado não tem respeito com os 

profissionais! Isso não existe! Realmente, Nobre Vereador Toninho, precisa-se montar uma Comissão 

e cobrar, né, e cobrar a benfeitoria e estrutura para esses profissionais aqui da nossa Cidade. E também 

cobrar do Governo do Estado mais viatura, né, mais policiais aqui na nossa Cidade, para que a gente, 

a gente tenha uma segurança de muita qualidade aqui no Município de Sumaré. E eu gostaria de 

subscrever também a Moção, meu Presidente, por gentileza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será 

um prazer a assinatura de V. Exa., de todos os Vereadores, a Moção continua em discussão. Não 
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havendo mais oradores, declaro encerrada a discussão, coloco em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. As Moções de Pesar de n. 

237, 243, 251, de autoria dos Exmos. Vereadores: Antônio dos Reis Zamarchi, Sirineu Araújo e 

Rudinei Lobo estão aprovadas pela Mesa Diretora desta Casa. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria que essa Moção de 

Pesar seja lida, na íntegra, por gentileza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura da Moção do Vereador Sirineu, na íntegra. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não está aí? [Falas 

sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Está em mãos. Eu iria pedir 

também para ser lido, na íntegra, a Moção 251. Então, se o senhor autorizar, eu sei que o tempo está 

extenso, mas eu leria as três Moções já e ficava resolvido. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode ser. 

Eu peço, então, o que senhor faça a leitura seguida das três e depois os Vereadores que se sentirem à 

vontade comentem já de uma vez. Pode ser, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, Vereador Rudinei, 

pode ser? E o Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Tranquilo. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: --Sirineu. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Beleza. Tranquilo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Então, tá bom. Vereador Rodrigo, 

pode fazer a leitura das três, na íntegra, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Moção n. 237/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com profunda tristeza 

que apresentamos a presente Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Antônio Luiz da Silva, ocorrido 

no dia 18 de junho de 2021. O Sr. Antônio Luiz da Silva, residente do Parque da Amizade, Sumaré, 

faleceu aos 83 anos de idade, era uma pessoa muito querida por amigos e familiares, era estimado por 

todos, deixa saudades e uma enorme lacuna para aqueles que o conheceram. A nós, resta a dificuldade 

em compreender e suportar a dor do seu falecimento. Sabemos que somente com amparo na fé e na 

força das pessoas próximas será possível superar esta prova imposta aos familiares e amigos. É com 

consternação que redigimos a presente Moção para cientificar os familiares de nosso sentimento de 

pesar e irrestrito apoio. Diante o exposto, requeremos após ouvido o Plenário, a inserção em Ata de 

Voto de Pesar do falecimento do Sr. Antônio Luiz da Silva e que, após, se dê ciência aos familiares. 

Sumaré, 21 de junho de 2021, Antônio dos Reis Zamarchi – Vereador”. Moção n. 243/2021, Moção 

de Pesar. “Apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Pesar, que seja encaminhado à 

família Nunes de Barros, expressada nos seguintes termos: Sr. Presidente, venho externar os mais 

elevados sentimentos de pesar pelo falecimento da Sra. Eunice Maria Nunes, ocorrido no dia 16 de 

junho de 2021, aos 95 anos de idade. A sua passagem pelo mundo físico foi marcada pelo exemplo de 

mãe, avó, bisavó e tataravó, que dedicou a sua vida à sua família e aos amigos; mulher guerreira, que 

não olhava para as dificuldades de vida, mas visualizava além, sempre rompendo as barreiras com a 

certeza da vitória. Um exemplo de mulher, com princípios da tolerância, da bondade, da caridade e, 

acima de tudo, pela alegria que sentia pela vida. Irmã Eunice nasceu na Cidade de Ouro Branco - 

Bahia, no dia 06/06/1926 e já aos 18 anos de idade aceitou Jesus como o seu Salvador, participando 

como membro da Igreja Evangélica Assembleia de Deus Ministério Belém, por mais de 70 anos, sendo 

a sua última congregação à igreja do Jardim Dall’Orto. Irmã Eunice foi vigente do círculo de oração 

por mais de uma década, sendo uma mulher doutrinadora e exemplo para todos. Já nos idos de 1993, 

pelo seu esforço de costureira que era, conseguiu e teve o prazer de ver o seu filho caçula - como dizia 

- formado e hoje advogado, Dr. Jair, sendo que era casada com o José Nunes de Barros (in memoriam), 

e teve ao todo sete filhos, sendo: Milton (in memoriam), Edgar, Meci, Diomedes (in memoriam), 

Moacir, Neide e Jair. Teve 20 netos, 36 bisnetos e 4 tataranetos. No ano de 1978, veio juntamente a 
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com família para a Cidade de Sumaré, sendo uma das primeiras a construir a sua casa no Jardim 

Dall’Orto, que permaneceu até o dia do seu falecimento, onde morava com a sua neta Ingrid Nunes de 

Barros. Irmã Eunice (como era conhecida) e para os íntimos, “miúda”, deixou uma família muito 

honrada. Hoje, existe uma lacuna ocasionada pela sua partida de morte natural dessa grande mulher, 

mas confortamo-nos, renovados pela promessa no momento de júbilo que a todos chegará. Abre aspas: 

‘Eu sou a porta, se alguém entrar por mim, será salvo, entrará e sairá, e achará pastagem. Evangelho 

de João, capítulo 10, versículo 9’, fecha aspas. A sociedade sumareense apresentada neste Ato 

Legislativo Municipal, externa os seus votos de pesar à família enlutada. Sala das Sessões, 29 de junho 

de 2021. Sirineu Araújo, Vereador”. Moção n. 251/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, o Vereador que o presente subscreve, com assento nessa Egrégia Casa de Leis, vem, através 

desta, depois de ouvido o Plenário, manifestar a sua solidariedade e encaminhar a presente Moção de 

Pesar à família pelo falecimento da Sra. Bárbara Pereira Soares, nascida em 30 de julho de 1960 e... - 

deve estar errado -, mãe do Pastor Soares, ocorrido no dia 27 de junho de 2021. Dona Bárbara, bastante 

conhecida e respeitada por sua conduta e dedicação à família, a sua ausência deixa desolado os seus 

familiares, amigos e conhecidos, vos deixando como exemplo o seu modelo de vida, enquanto cidadã 

de bem, apaziguadora, consoladora, mulher de fé, alicerce de sua família. Sua morte, após dias de luta, 

enluta não somente os seus familiares e amigos, mas toda a sociedade que lamenta a perda de uma 

cidadã exemplar na honestidade, no caráter e na honra. Aos seus familiares, principalmente os seus 

filhos, as nossas sinceras condolências, reiterando que a essa Câmara não poderia deixar de se associar 

ao seu pesar. Desejamos que a paz, o consolo e a força da fé reine no meio de todos, primando o amor 

de Deus sobre todas as coisas, para que a Sra. Bárbara descanse em paz. Sala das Sessões, 29 de junho 

de 2021. Rudinei Lobo, Vereador”. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereadores, deu um delay aqui no sistema. Desculpa! 

Vereador Sirineu Araújo, com a palavra. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Falar da irmã Nice 

seria desfazer tudo o que a Moção fala. Meus sentimentos à toda a família, meus sentimentos ao Dr. 

Jair. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Mais algum Vereador? “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Presidente, eu não poderia deixar passar em branco essa Moção do Nobre Vereador Rudinei Lobo, no 

qual externo um verdadeiro pesar pela família do nosso amigo e conhecido aí dentro dessa Casa 

Legislativa, o Soares, Pastor Soares como é conhecido. A mãezinha dele faleceu hoje de manhã, 

acredito que com 94 anos de idade, pessoa a quem eu tive o prazer de conhecer, uma senhora, mãe, 

avó, bisavó, com coração que só Deus mesmo que recolheu ela, com certeza, de braços abertos, um 

anjo! Dona Bárbara era um anjo aqui na Terra. Passou pelo Covid, ficamos felizes porque ela teve um 

estado de Covid leve e Deus abençoou, ela saiu, veio para casa, e veio a falecer, fiquei sabendo agora 

há pouco, e externo aqui os sinceros votos à família inteira, que Deus conforte a família do nosso 

amigo, irmão, Pastor Soares. É isso, Sr. Presidente, muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Mais algum Vereador quer fazer o uso da palavra? Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Rudinei 

Lobo, depois o Vereador Lucas. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero aqui só, publicamente, 

deixar os meus sentimentos à toda a família Soares, né? Faço das palavras do Rodrigo as minhas. A 

Dona Bárbara, ela nasceu em 1927, acho que deve ter um erro de digitação na Moção, mas ela faleceu 

hoje de manhã, com 94 anos. Uma pessoa boa e eu tenho certeza que Deus a recebeu de braços abertos 

lá. Obrigado! “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu gostaria-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Lucas, fique à vontade, com a palavra. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: --Eu quero desejar meus sinceros sentimentos a todos familiares aí que estão 
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recebendo essas Moções de Pesar. Eu não podia deixar de falar aqui do meu amigo Pastor Danilo 

Hoffman, da Igreja Assembleia de Deus Ministério Belém, ali do São Domingos. Nós não 

conseguimos fazer a Moção, mas eu queria deixar gravado aqui nos Anais dessa Casa, meus sinceros 

sentimentos, que família possa se confortar, um jovem de 33, para 34 anos que, infelizmente, não 

resistiu aí a essa maldita.... esse maldito vírus aí. Infelizmente, ele ficou internado alguns dias, foi 

entubado, mas não resistiu. Então, eu queria deixar aqui os meus profundos sentimentos a toda a 

família, que Deus possa confortar o coração deles e que ele possa estar em um lugar aí melhor do que 

o nosso assim, assim como as outras pessoas que estão sendo homenageadas aqui. Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Mais algum Vereador gostaria de fazer o uso da palavra? 

Pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever no Expediente. Não tendo Vereador para fazer o 

uso da palavra no Expediente... “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria 

de passar direto para a Ordem do Dia, Sr. Presidente, se todos aceitarem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O pedido de V. Exa. é regimental, desde que o Plenário aprove, eu consulto ao Plenário nesse 

momento: os favoráveis à passagem direta para a Ordem do Dia, permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa a passagem direta para a Ordem do Dia. 

Não tendo ninguém inscrito no Expediente, declaro encerrado o Expediente às 22h11. Solicito ao 

Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação 

de quórum. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Edgardo Cabral. “Vereador “Edgardo José Cabral”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do 

Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Gílson Caverna “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. Sr. João, o microfone está desligado. 

“Vereador “João Maioral”: Ligou. Presente. Não estava conseguindo ligar aqui. [Risos]. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson 

Pereira dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas 

Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, presente. Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ney do 

Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Willian Souza, o nosso querido Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Presente. 

[Risos]. Com o quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta, às 22h14, a Sessão 
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Ordinária do dia 29 de junho de 2021. Temos 11 Pedidos de Urgência Especial. O primeiro Pedido de 

Urgência, solicito que o 1º Secretário, gentilmente, nos faça a leitura, na íntegra, do primeiro Pedido 

de Urgência Especial. Cadê o-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. 

Presidente, só um minutinho que eu estou procurando aqui. Do Regime de Urgência Especial, qual é 

o número, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu vou ajudando V. Exa., porque como 

foi on-line, acho que acaba ajudando, né? “1º Secretário “André da Farmácia”: É o 199? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 199, isso! “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime 

de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 199/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 53/2021, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar, no orçamento vigente, no valor 

de R$ 110 mil, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 29 de junho de 

2021”. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Sr. Presidente, esse Projeto não foi enviado para mim analisar ele. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não foi? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O senhor poderia só fala o 

[Ininteligível] dele, só fala o que é que diz nele, para onde vai, de onde vem, já... [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu vou fazer o seguinte: se não foi enviado o 199, Vereador, eu vou 

pedir a permissão aos Vereadores para a gente colocar ele por último, pode ser? Porque daí-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Pode ser, para mim tudo bem. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: --porque eu quero que os senhores vejam o 

Documento. Então, eu vou pedir para o pessoal verificar, nós, não vai ter nenhuma mudança eu só vou 

trocar a ordem cronológica para que a gente possa garantir que os senhores vejam o que está votando. 

Então, é o 199. [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Eu acho importante que o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, ele tenha 

o conhecimento para que ele vote com consciência. Obrigado, Presidente! Viu, o 1º Secretário chegou 

palitando o dente. [Risos]. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Vereador Helinho, Vereador Helinho! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereadores. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, são 11 Urgências, né? Eu só recebi nove aqui 

também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereadores, eu suspendo a Sessão por cinco minutos. Por 

gentileza, não saiam da Sessão. Cinco minutos a Sessão está suspensa, por gentileza. [Sessão suspensa] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a chamada 

dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André da Farmácia”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Edgardo José Cabral. 

“Vereador “Edgardo José Cabral”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes 
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Ferreira”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João 

Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente! 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, presente. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º 

Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Willian Souza. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Presente. Com quórum suficiente, eu declaro reaberta essa Sessão, às 

22h30. Nós temos o Projeto de Lei 202/2021 - ele já foi lido no Expediente - de autoria do Sr. Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, a Mensagem 053/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, 

ao valor de R$ 110 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. Eu pergunto-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Oi, 

Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Sim. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: O Vereador André estava lendo um 

Projeto que era n. 199. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Confirma com os Vereadores se todo mundo recebeu. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não. Eu vou 

explicar, agora, aqui. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Ah, tá! Então, tá bom, obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Tranquilo. Imagina! Eu não sei [Falha no áudio]... Esse, os [Falha no 

áudio] Tá. Apenas a numeração, o 199, esquecem! Ele não existe aqui, por isso que deu isso. Foi um... 

o sistema imprime para os meninos levarem para o Vereador André e o Vereador Rodrigo, e aí trocou 

a numeração, então, ele não existe. Por isso, vamos lá! A partir de agora, 202, ele não foi pedido 

Urgência, então, nós estamos pedindo Urgência nesse momento. Quem gostaria de assinar o Pedido 

de Urgência desse Projeto, que eu acabei de ler a descrição, de autoria do Prefeito, n. 202/2021? Só 

para eu registrar. Ok, 20 Vereadores assinando a Urgência. Esse aqui, eu não irei votar ele agora, para 

que os senhores possam ter acesso a ele, ok? Então, já está aí no celular dos senhores ou da assessoria, 

a comunicação já enviou o 202, no celular dos senhores. Agora, nós vamos começar o Regime de 

Urgência de todos os Projetos. Então, vamos lá! Do início, o primeiro Pedido de Urgência, ele é de 

numeração 201/2021. Então, eu solicito ao Vereador André que faça a leitura, na íntegra, do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 201/2021, autoria do Vereador Sebastião Corrêa, 

que: ‘Institui no calendário oficial do Município o Dia do Padre, a ser comemorado, anualmente, no 

dia 4 de agosto’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala das Sessões, 29 de junho de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita 

a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, e com 20 Vereadores subscrevendo o Pedido de 
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Urgência, eu coloco o Requerimento de Urgência ao Projeto 201/2021, de autoria do Vereador 

Sebastião Corrêa (do Tião Corrêa) - na verdade, 21 Vereadores assinam o Requerimento de Urgência 

-, ele: “Institui no calendário oficial do Município de Sumaré o Dia do Padre, a ser comemorado 

anualmente no dia 4 de agosto”. Com 21 assinaturas, eu coloco o Requerimento de Urgência em 

votação. Não havendo oradores, está... Não havendo - desculpa, vamos lá! - os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem ao Requerimento de Urgência. Está aprovado pelos 21 

Vereadores. Comissão de Justiça e Redação, vamos colher os Pareceres. Vereador Hélio Pereira da 

Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: E Redação Final. O senhor pode dar o voto já junto, por gentileza? 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável também, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador André Fernandes. “1º Secretário “André da Farmácia”: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis da Comissão 

de Justiça e Redação e Redação Final, eu coloco o Projeto de Lei de n. 201/2021, de autoria do 

Vereador Sebastião Corrêa (o Tião Corrêa), que: “Institui no calendário oficial do Município de 

Sumaré o Dia do Padre, a ser comemorado anualmente no dia 4 de agosto”. O Projeto de Lei está em 

discussão. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por todos os Vereadores presentes nessa Sessão. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Eu gostaria de agradecer o voto de cada uma dos Nobres Vereadores, tá? Isso é importante, 

conversei com os Padres aqui da região, eles ficaram muito felizes com o Projeto, que agora vou passar 

a eles que teve o voto da Câmara Municipal. O meu muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Segundo Pedido de Urgência, é o Projeto de Lei 204/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, a Mensagem é 054/2021, que: “Altera a Redação do Art. 2º, do Art. 191 

da Lei Municipal 4.967, de 30 de abril de 2010”. Eu solicito, com 20 assinaturas, que o 1º Secretário 

faça a leitura, na íntegra, do Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 204/2021, autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 54/2021, que: ‘Altera a Redação do 

Art. 2º, do Art. 191 da Lei Municipal 4.967, de 30 de abril de 2010’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 29 de junho de 

2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência... o Requerimento de Urgência 

está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto 

contrário, os demais votos favoráveis, está aprovado por 19 votos favoráveis e 1 contrário, o 

Requerimento de Urgência. Farei a coleta, agora, dos Pareceres das Comissões. Comissão de Justiça e 

Redação e Redação Final. Vereador Hélio Pereira da Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador André Fernandes. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Favorável, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Comissão de Finanças e Orçamento. Vereador Raí Stein. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Favorável, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Ulisses Nunes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Favorável, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis da 
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Comissão de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Redação Final, eu coloco o Projeto de Lei 

204/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a 

Mensagem 054/2021, que: “Altera a Redação do Art. 2º no Art. 191 da Lei Municipal 4.967, de 30 de 

abril de 2010”, em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antonio dos Reis 

Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Quero ser bem rapidinho, já está tomado o 

tempo já. Sr. Presidente, o meu voto é contrário a esse Projeto, simplesmente, porque não que eu seja 

assim, acho que deva ter mais que uma pessoa, um por família eu até concordaria, mas aonde reduz de 

4h para 2h. É inadmissível uma mãe que cuida de um filho, ela conseguir em 2h, ela superar essa 

situação; no caso, se ficasse até às 4h, eu até seria a favor, mas nesse caso o meu voto é favorável – 

desculpa - o meu voto é contrário ao Projeto. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: No meu entendimento aqui não é isso, no meu entendimento que ele não pode ultrapassar 

25% do horário normal. E a carga, com redução da carga horária de, no máximo 2h, quer dizer, reduzir 

2h da carga... eu não estou entendendo isso que ele falou. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Eu posso falar, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode, pode, Excelência! [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Na verdade, ô, Nobre Vereador, 4h que é 

organização atual e ele está voltando para 2h, e não é limitado o número de pessoas. Agora, assim, 

limitado o número de pessoas, até concordaria, mas não baixando de 4h para 2, que hoje é 4h. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O Projeto continua em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto também é contrário, 

pelo mesmo motivo do Vereador Toninho Mineiro. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão o Projeto de Lei. Não havendo mais oradores, está em votação: os favoráveis ao Projeto de 

Lei 204/2021, com a Mensagem 054/2021, permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Dois 

votos contrários... dois votos contrários e o restante dos votos favoráveis. Então, considerado 18 votos 

favoráveis e dois votos contrários, está aprovado o Projeto de Lei 204/2021. Segundo Pedido de 

Urgência. Solicito ao Secretário que faça a leitura, na íntegra, do Documento. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: É o 205, né, Sr. Presidente? Só para confirmar. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

205/2021, Excelência. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obrigado! “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime 

de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 205/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 55/2021, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de 

R$ 327.460,00 para os fins que especifica e dá outras providencias’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 29 de junho de 

2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Projeto de Lei 205/2021, feita a leitura, na íntegra, do 

Documento, com 20 assinaturas, é um número Regimental a sua apreciação, eu coloco o Requerimento 

de Urgência em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Está aprovado o Requerimento de Urgência. Nesse sentido, farei agora a 

coleta dos Pareceres das Comissões. Comissão de Justiça e Redação e Redação Final. Vereador Hélio, 

o seu voto, por gentileza? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Comissão de Finanças e Orçamento. 
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Vereador Raí Stein. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sílvio. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis da 

Comissão de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Redação Final, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei 205/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a 

Mensagem 055/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 327.460,00, para os 

fins que especifica e dá outras providências”, está em discussão. Não havendo oradores, declaro 

encerrada a discussão, está em votação: os favoráveis ao Projeto de Lei 205/2021, permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado, por unanimidade: todos os Vereadores votam a 

favor do Projeto 205/2021, declaro o Projeto aprovado. Próximo Pedido de Urgência do Projeto de Lei 

206/2021. Peço ao Secretário que, por gentileza, faça a leitura, na íntegra, do Projeto. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Do Requerimento, desculpe. “1º Secretário “André da Farmácia”: --Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa 

Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 206/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, Mensagem 56/2021, que: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor R$ 2.239.510,16, para os 

fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 29 de junho de 2021”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está assinado por 20 Vereadores, número Regimental 

à sua apreciação. Nesse sentido, eu coloco o Requerimento de Urgência em discussão. Não havendo 

oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado o Requerimento de Urgência por todos os Vereadores. Neste momento, farei a coleta das 

assinaturas das Comissões. Comissão de Justiça e Redação. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Favorável, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: E Redação Final. 

Vereador Hélio: Favorável. Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Favorável. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Comissão de Finanças e Orçamento. Vereador Raí. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Sílvio. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e 

Redação, Finanças e Orçamento e Redação Final, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 206/2021, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 

056/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 2.239.510,16, para os fins que 

especifica e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. 

Sem nenhum voto contrário ao Projeto de Lei 206/2021. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao 

Vereador André, 1º Secretário da Mesa Diretora, que faça a leitura do próximo Requerimento de 

Urgência, é do Projeto de Lei 207/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime 
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de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 207/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 57/2021, que: ‘Dispõe esta a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 8.379.648,29, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 29 de junho 

de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Projeto de Lei 207/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, tem 20 Vereadores assinando o Pedido de Urgência. O 

Requerimento foi lido, na íntegra, eu pergunto ao Plenário se... está em discussão, se alguém quer usar 

a palavra para discutir esse Requerimento. Não havendo oradores, declaro encerrada a discussão, está 

em votação o Requerimento de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por todos os Vereadores presentes nessa Sessão. Nesse momento, farei a 

coleta dos Pareceres das Comissões. Comissão de Justiça e Redação. Vereador Hélio Pereira. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Da Silva. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Da Silva. [Risos]. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: [Risos] Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação e Redação Final. Vereador André 

Fernandes Pereira. “1º Secretário “André da Farmácia”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Comissão de Finanças e Orçamento. Vereador Raí Stein 

Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador Ulisses Nunes Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sílvio César Coltro. “2º Vice-Presidente 

“Sílvio César Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Redação Final, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei 207/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 057/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, 

no valor de R$ 8.379.648,29, para os fins que especifica e dá outras providências”, está em discussão. 

Não havendo mais oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Declaro encerrada a votação, todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, o Projeto 

de Lei está aprovado por 20 votos. Projeto de Lei 208/2021, segue com o Requerimento de Urgência 

assinado por 20 Vereadores. Solicito ao Secretário que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 208/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, Mensagem 58/2021, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover 

a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 5.519.310,00 para 

os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 29 de junho de 2021”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Requerimento de Urgência lido na íntegra e assinado por 20 Parlamentares, está 

em discussão. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Um voto contrário, os demais votos favoráveis, nós temos, então, 19 votos 

favoráveis e um voto contrário. Farei, nesse momento - está aprovado o Requerimento de Urgência - 

nesse momento, farei coleta das assinaturas das Comissões. Comissão de Justiça e Redação e Redação 

Final. Vereador Hélio Pereira da Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Presidente. 

[Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador André Fernandes Pereira. “1º Secretário “André 
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da Farmácia”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel Cardoso 

da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador... Comissão de Finanças e Orçamento. Raí Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Favorável, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses 

Nunes Gomes. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Favorável, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Sílvio César Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Redação Final, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei 208/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 058/2021, que: “Dispõe sobre a abertura, sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 5.519.310,00, para os fins que especifica e dá outras providências”, 

está em discussão. Não havendo oradores, eu declaro encerrada a discussão, está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Declaro encerrada a votação, um 

voto contrário, os demais votos favoráveis, 20 votos favoráveis – desculpa – 19 votos favoráveis, 1 

voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 208/2021. O próximo Requerimento de Urgência do 

Projeto de Lei 209/2021. Solicito ao Vereador André que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento 

de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa 

Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 209/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, Mensagem 59/2021, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover 

a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 7.649.459,68, para 

os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 29 de junho de 2021”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está lido na íntegra e assinado por 20 Parlamentares. 

Nesse sentido, eu coloco o Regime de Urgência do Projeto de Lei 209/2021 em discussão. Não 

havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Está aprovado por toda esta Casa o Requerimento de Urgência. Nesse sentido, farei nesse momento a 

coleta das assinaturas dos Pareceres do Projeto. Comissão de Justiça e Redação e Redação Final. 

Vereador Hélio Pereira da Silva. Parecer de V. Exa. “1º Secretário “André da Farmácia”: Acho que 

ele travou, Sr. Presidente. A câmera dele. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: É, 

acho que ele travou. Tá. Vamos colher o próximo. Vereador André Fernandes Pereira? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel 

Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis Comissão de Justiça e Redação e Redação Final. Vereador Raí 

Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Comissão de Finanças e Orçamento. Vereador Ulisses Nunes Gomes. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sílvio César 

Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação, Finanças e 

Orçamento e Redação Final, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 209/2021, de autoria do Exmo. 

Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 059/2021, que: “Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 7.000.649,78, para os fins que especifica e dá outras providências”, 

está em discussão. O Projeto de Lei está em discussão. Não havendo oradores, declaro encerrada a 
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discussão, está em votação do Projeto de Lei 209/2021: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Declaro encerrada a votação, está aprovado por todos os Vereadores, 

nenhum voto contrário. O próximo Requerimento de Urgência é o Projeto de Lei 210/2021. Solicito 

ao Exmo. Vereador André que faça a leitura do Requerimento, na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

210/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 60/2021, que: 

‘Dispõe sobre a alteração da taxa de administração para o custeio das despesas administrativas da 

Superintendência Previdenciária do Município de Sumaré. Altera o Plano de Custeio do Regime 

Próprio de Previdência Social do Município de Sumaré e dá outras providências’. O Pedido de 

Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 

29 de junho de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento está assinado por 20 

Parlamentares, número Regimental à sua apreciação. Nesse sentido, eu coloco o Requerimento do 

Projeto de Lei 210/2021, em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antonio dos 

Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu não 

me sinto, assim, confortável em votar num Projeto dessa tamanha importância, que envolve a questão 

do nosso funcionário público, e não discutir assim mais detalhadamente, eu estou muito, assim, na 

Urgência seria um Projeto, na minha opinião, que teria muita polêmica e deveria ter uma discussão 

maior. Por isso, eu voto contrário ao Pedido de Regime de Urgência e bem como, também, já declaro 

o meu voto contrário ao Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência 

continua em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto também é ao contrário. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Peço para consignar em Ata a declaração de voto do Vereador Sirineu Araújo e do Vereador Antonio 

dos Reis Zamarchi. Nesse sentido, eu coloco o Requerimento de Urgência em discussão ainda. Não 

havendo... não havendo oradores para... eu solicito ao Vereador Hélio, como Vereador que tem 

composto aqui, que faça a orientação à base de Governo, por gentileza, do voto. É um Projeto de Lei, 

é um Projeto de Lei de autoria do Prefeito Municipal, eu solicito a V. Exa., Vereador Hélio, se o senhor 

puder, por gentileza, fazer a orientação para a base de Governo, sobre o seu voto. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Sr. Presidente, obrigado pela palavra. O meu voto é favorável e aqui a orientação 

da base do Governo é para que vote favorável ao Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ok, 

Vereador. Então, muito obrigado! Então, a orientação da base do Governo é o voto favorável ao Projeto 

de Lei. Projeto de Lei 210 é o Requerimento de Urgência, agora, nesse momento, é a votação: os 

favoráveis ao Requerimento de Urgência permaneçam como estão, os contrários ao Requerimento de 

Urgência, ao Projeto de Lei 210/2021, que se manifestem. Dois votos contrários e os demais votos 

favoráveis! Então, nós temos aqui: 19 votos favoráveis... não, 18 votos favoráveis e 2 votos contrários, 

porque não tem o meu voto. Se tivesse, com certeza, eu ouviria o líder de Governo. Nesse sentido, 

agora, está aprovado o Requerimento de Urgência e farei a coleta das assinaturas das Comissões. 

Comissão de Justiça e Redação e Redação Final. O Parecer de V. Exa., Vereador Hélio. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Parecer favorável, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Favorável, Presidente. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Comissão de Finanças e Orçamento. 

Vereador Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sílvio. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Redação Final, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei 210/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, com a Mensagem 060/2021, que: “Dispõe sobre a alteração da taxa de administração 

para o custeio das despesas administrativas da Superintendência Previdenciária do Município de 

Sumaré. Altera o Plano de Custeio do Regime Próprio de Previdência Social do Município de Sumaré 

e dá outras providências”. Está em discussão o Projeto de Lei. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, o Requerimento já 

foi votado, agora é a votação do Projeto de Lei. Aqueles que assim são da base de Governo, a 

orientação é para que vote o Projeto. Obrigado, novamente, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Obrigado, Vereador Hélio! O Projeto de Lei continua em discussão. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu só queria que o Nobre Vereador 

Hélio, né, que fez o pedido, que ele oriente, né, vai votar a favor ou contra? Que o senhor falou: “Para 

votar o Projeto”. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: A orientação é: favorável, votação favorável! 

A quem é o-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Obrigado. Obrigado. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: --Obrigado, eu que digo para o senhor. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Obrigado, meu líder! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Favorável ou contrário, está em discussão o Projeto de Lei 210/2021. Não havendo oradores, declaro 

encerrada a discussão e está em votação o Projeto de Lei 210/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, a Mensagem 060/2021: “Dispõe sobre a alteração da taxa de 

administração para o custeio de despesas administrativas da Superintendência Previdenciária do 

Município de Sumaré. Altera o Plano de Custeio de Regime Próprio de Previdência Social do 

Município de Sumaré e dá outras providências”, está em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Ao Projeto de Lei, agora. Declaro encerrada a votação... declaro 

encerrada a votação do Projeto de Lei 210/2021 e temos: um voto contrário ao Projeto de Lei e os 

demais votos favoráveis. 20 votos favoráveis ao Projeto, 19 votos favoráveis ao Projeto e um voto 

contrário. Está aprovado o Projeto de Lei-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: --210/2021. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Poderia nomear o voto contrário, Sr. Presidente, por favor? [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: O voto contrário foi o único, do Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi. Próximo Pedido de Urgência. O próximo Pedido de Urgência é de n. 211/2021, de autoria 

do Exmo. Prefeito Municipal. Solicito ao Exmo. Vereador André, na condição de 1º Secretário, que 

faça a leitura, na íntegra, do Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação 

em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 211/2021, autoria do Exmo. 

Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem n. 61/2021, que: ‘Acrescenta o Parágrafo 

Único ao Art. 325 da Lei Municipal 2.244, de 13 de dezembro de 1990, e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 29 de junho de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência 

está assinado por 20 Vereadores, número Regimental à sua apreciação. Eu coloco em discussão o 

Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 211/2021, de autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo 
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Castro Ruzza Dalben. Os favoráveis ao Requerimento de - está em discussão. Não havendo oradores, 

declaro encerrada a discussão, está em votação. O Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 

211/2021, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto 

contrário, declaro encerrada a votação: um voto contrário, os demais votos favoráveis, 19 votos 

favoráveis e um voto contrário. Está aprovado o Requerimento de Urgência por número Regimental. 

20 assinaturas também subscrevem, eu colho agora os Pareceres das Comissões: Comissão de Justiça 

e Redação. Vereador Hélio Pereira - Comissão de Justiça e Redação, Redação Final - Vereador Hélio 

Pereira da Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador André Fernandes Pereira. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Favorável, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel Cardoso 

da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Com os Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação e Redação Final ao Projeto de Lei 

211/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 

061/2021, que: “Acrescenta o Parágrafo Único ao Art. 325 da Lei Municipal 2.244, de 13 de dezembro 

de 1990 e dá outras providências”, está em discussão. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, com a 

palavra. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Vereador, Sr. Presidente, Nobres Vereadores, 

não poderia deixar de fazer apenas um questionamento: essa questão dessa alteração aí, ela é aquela 

Lei 6.451, que foi votado no dia 15 de dezembro do ano passado, onde teve um reajuste lá, no momento 

mudou a unidade [Ininteligível] do Município, lembra? Naquela mesma oportunidade, foi votado a 

questão da criação da taxa de lixo. Então, essa Lei, que vamos votar agora, uma vez aprovada, a partir 

do ano que vem vai cobrar a taxa de lixo com a legalização dessa Lei, porque antes não cobraram, 

porque simplesmente ela tinha chamada “noventena”, então, não foi cobrado esse ano. Ela vai ficar 

para o ano que vem e aí, por ela ser votada agora, anterior, ela vai ter o tempo suficiente para cumprir 

a questão da noventena. Ou seja, eu preciso da autoridade também, que foi no ano passado. Então, essa 

Lei nada mais trata, eles fizeram mudança no Art. 325 no [Ininteligível] da Lei 2.244, que é pôr a taxa 

de lixo a partir do ano que vem. É só, Sr. Presidente, o meu voto é contrário, porque eu não voto a 

favor de taxa. Com certeza, eu sempre vou votar contra a criação de taxa para o nosso munícipe. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Antônio dos Reis Zamarchi-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: -

-Pode falar, Vereador Sirineu, primeiro. Pode falar V. Exa., primeiro, faço questão. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Eu também sou contra a taxa também. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Que taxa que o senhor é contrário, Vereador? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Igual 

o nosso Vereador aí, o Nobre Vereador Toninho falou da... do... colocar a taxa de lixo o ano que vem, 

eu sou contrário também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: E quem está colocando a taxa? “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Não está mudando a Lei? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não sei! 

V. Exa. não leu o Projeto? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu li o Projeto. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Então... “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu queria só [Falha no áudio]. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, tudo bem! A declaração do senhor é livre, do senhor, só não 

vou permitir que os senhores se unam para poder desvirtuar o Projeto. O Projeto não está criando taxa 

nenhuma. Não há uma criação de taxa. Agora, a população que está nos assistindo, ouvir: “da... do... 

da...”, não! Eu quero pontual aqui, vamos lá! Nós estamos num Parlamento, eu não estou aqui 

brincando, são 11h da noite, 11h13 e nós não estamos brincando. Então, nós vamos-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Já passo a V. Exa., só vou cumprir aqui, com todo o prazer-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Só para mim completar aqui, talvez ficou 

mal explicado a situação, viu? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: É, né? [Risos] 
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Se o senhor-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --eu não estou dizendo 

criação de taxa, Sr. Presidente. Eu estou dizendo que está legalizando a taxa que foi criado na Lei que 

foi votado no dia 15 de dezembro do ano passado, a mesma Lei, a 5.451, que foi criada a unidade 

fiscal, ICMS/IGPM. Nessa mesma Lei foi alterado esse Artigo criando essa taxa e agora estão 

legalizando para que ela seja cobrada o ano que vem. Isso está explícito no Projeto, lá embaixo: “O 

efeito é a partir de 1º de janeiro do ano que vem”, está no último parágrafo do Projeto lá, pode ler, para 

quem não leu [Falha no áudio]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É, então, isso, Vereador. Agora, 

ficou mais explicado [Risos]. Mas se o Vereador que está no Plenário da Câmara acompanha o 

senhor... eu entendi o que o senhor disse, eu entendi completamente! O senhor falou que não vota em 

criação de taxa, então, aí um Vereador que está dentro do Plenário entendeu de uma maneira errada, 

imagine as pessoas que não estão contextualizadas à numeração aqui que estão sendo colocadas. Então, 

eu gosto muito de fazer o esclarecimento, para a gente não ter uma dúbia interpretação. Não estamos 

votando-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Oi-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Está certinho, viu? O senhor tem [Ininteligível], desculpe que não foi colocado, a 

colocação foi feito essa. É que eu não me coloquei na posição corretamente. Mas realmente é isso: a 

taxa já foi criada, está apenas fazendo a legalização para que ela possa ser cobrada a partir do ano que 

vem, a partir de 1º de janeiro. [Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Isso. Vereador, eu-- “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Vereador Rudinei Lobo, com 

a palavra. Depois eu falo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero já antecipar o meu voto 

favorável ao Projeto, esse Projeto foi votado o ano passado, nada nós estamos fazendo do que 

postergando mais para frente, só isso! A Lei já existe, a Lei já foi votada, entendeu? Então, voto 

favorável, eu acredito que vai ajudar muito no andamento da máquina pública. Obrigado. “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Aí, agora, eu já tinha [Ininteligível] para pedir 

a questão de ordem, mas o Vereador Rudinei já antecedeu, ele já deu a explicação correta. Nós só 

estamos, em virtude da pandemia, só vai começar a cobrar a partir de janeiro. Aí o Vereador Rudinei 

já deu a explicação correta. Eu agradeço pela atenção aí. Mas eu voto favorável. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Ok. Quem pediu questão de ordem, mais? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Vereador 

Hélio. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Hélio, fique à vontade! “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Obrigado, Presidente! Na realidade, o Rudinei foi bem na sua fala e... na realidade, 

realmente, a taxa já existe, só está postergando para que seja cobrado o ano que vem. E por quê? 

Possivelmente, se Deus permitir assim, até o final do ano aí todos vão estar imunizados e a pandemia 

irá acabar, aí o Prefeito já não está cobrando por conta da pandemia! Então, o Prefeito está sendo... 

muito bem no seu mandato. Por quê? Fez o ano passado o Projeto, já existe a taxa, não cobrou esse 

ano e está passando para o ano que vem, para ser cobrado. E outra coisa: na realidade, hoje uma 

empresa para fazer o trabalho de recolha de lixo, ninguém trabalha de graça! Tem que ter a mínima 

taxa para que pague as empresas que façam a recolha. Assim eu entendo. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Colocar na minha fala, né? Eu colocar na minha fala, esse Vereador, eu sou contra 

a legalização da taxa de lixo. Então, o meu voto é ao contrário. “Vereador “João Maioral”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem, 
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Vereador João Maioral. [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Ô, desculpa! Não está 

legalizando nada, já existe. O Prefeito, em virtude da pandemia-- [Manifestação fora do microfone] 

“Vereador “João Maioral”: --postergou para cobrar o ano que vem, inclusive, é algo que não consigo 

explicar, é através de uma Lei Federal que aprovou, todos os municípios vai ter que começar a cobrar, 

salvo engano, sei que tinha um prazo, creio que já tem um prazo para cobrar. Então, eu não sei aqui 

definir a Lei certa, mas é algo a nível Federal, que é obrigatório. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Muito bem ponderado. Vereadores, eu estava aqui, eu não vou entrar nem no âmbito político, de 

verdade. Porque, são quase meia-noite, mas é uma discussão que vale a pena-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. Só, não é sobre a questão dessa... O 

senhor prorrogou por mais uma hora, já não deu o horário, não? Não, né? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Não, já está na Ordem do Dia, Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Ah, desculpa! [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: A prorrogação é do 

Expediente. Só se virar o dia, agora, aí a gente tem que votar. Senão, não. Vereadores, vamos lá! O 

Marco Regulatório do Saneamento, entre todas as regras que ele colocou, ele estabeleceu taxa de 

resíduos sólidos. Não sei se os senhores acompanharam isso. Essa normativa do... é uma discussão que 

teve amplamente, inclusive, eu discuti na Tribuna da Câmara que se o Marco Regulatório do 

Saneamento fosse aprovado, quem pagaria por isso, drasticamente, seria o povo da periferia e o povo 

que seria taxado por uma questão. O Marco Regulatório do Saneamento que engloba diversas 

discussões: a questão do saneamento, a questão da ligação de água, das concessionárias, das regiões 

administrativas e bacias hidrográficas, que vão discutir, inclusive, nós temos uma discussão a fazer 

aqui na Câmara sobre como foi colocada a região administrativa do Marco Regulatório do Saneamento 

da Cidade de Sumaré, que nos incluiu em uma macrorregião enorme, que pode causar impactos 

enormes nas concessões e nós competiríamos com a BRK e com as outras empresas. As cidades que 

têm domínio próprio, por exemplo, de uma autarquia de concessão de água, boas partes delas serão 

regidas por agências reguladoras e terão que, forçadamente, terem uma licitação ou uma economia 

mista para poder fazer o cuidado necessário com a água e com o esgoto, ou seja: privatizaram a nossa 

água. O Marco Regulatório do Saneamento, Vereador Sirineu Araújo, ele, inclusive, favoreceu a Coca-

Cola, favoreceu a Ambev e favoreceu grandes empresas que usam dos nossos mananciais e da 

utilização de água. A água no Brasil virou uma mercadoria. Quem assina esse atestado de privatização? 

Não é o Prefeito Luiz Dalben, não é o Vereador Willian, Presidente da Câmara (que vos fala), e nenhum 

dos senhores, é o Sr. Jair Messias Bolsonaro e toda a sua turma. Essa mesma turma, que tem gente 

que, no Facebook, defende. Mas defende porque, simplesmente, faz um cálculo eleitoral para tentar 

ganhar o seu eleitorado. No Facebook é fácil, quando você senta aqui como autoridade, tem que ter 

responsabilidade! Falar que é contra taxa, é bonito, é legal, mas votar no Bolsonaro transforma uma 

contradição importante! Você vota a favor do criador da taxa, e na Câmara, para fazer bonito, vota 

contra a taxa? Primeiro, que nós não estamos criando a taxa, a taxa já foi criada pelo Marco Regulatório 

do Saneamento e um dos Artigos, dos Incisos que estão apresentados, obriga os municípios até (o 

próximo, agora), os próximos dias de julho a aprovar uma Lei. A Câmara de Sumaré, num pacote de 

alterações de toda a questão fiscal já fez adequação à Lei Federal. Eu não permito que digam que a 

Câmara Municipal criou a taxa do lixo! Quem criou foi o Bolsonaro! E eu não carrego essa culpa, 

porque eu não votei nele, não fiz campanha para ele e não vou fazer discurso para ele. Então, não é a 

Câmara de Sumaré e nem o Prefeito Luiz Dalben, quem criou foi o Bolsonaro. Ele criou, nós tivemos 

que aprovar, obrigatoriamente. “Ué, por que é que a gente aprova?” Aliás, é importante perguntar aos 

advogados que, talvez, estão do lado dos senhores: “Se eu não votar, se a Câmara rejeitar e se o 

Presidente não colocar para a votação ou o Prefeito não apresentar, o que é que acontece comigo? 

Nada! Eu sou Vereador, eu sou o super-homem”. Não! Existem processos de improbidade 
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administrativa e de renúncia de receita sendo aplicadas aos gestores e também aos membros do 

Parlamento. Importante! Aliás, não precisa ser profissional e estudar a área do Direito, acho que todo 

o Parlamentar, pelo menos, ler o jornal é importante, para poder não ficar tão despercebido e 

questionar, e jogar confete ao povo dizendo uma coisa que não é verdade. É o que eu faço todo dia de 

manhã e eu recomendo que o faça também. Nesse sentido, o que nós estamos fazendo agora, neste 

momento, é diminuindo o impacto de um Governo que não se preocupa com o povo, que trata tudo 

como negociata, que privatiza e que joga a responsabilidade nos Prefeitos e nos Governadores. Assim 

como foi com a pandemia, assim como foi com a vacina, com os respiradores, com o dinheiro que foi 

aprovado pelo Congresso Nacional como socorro emergencial, mas a culpa sempre é do Prefeito e do 

Governador. Por isso, na próxima eleição é importante quando o candidato for perguntar sobre Pacto 

Federativo, sobre o compromisso do Município, a gente prestar bastante atenção, porque nós estamos 

aqui, olha, sentado na cadeira, e quando a gente sai da cadeira, a gente encontra com o nosso vizinho 

que paga a taxa cara. A taxa que os senhores mesmo questionou hoje: o aumento do pedágio, o aumento 

da energia elétrica, o aumento da gasolina, do diesel, do álcool, do consumo do mercado do trabalhador 

e da trabalhadora, do aluguel, isso tudo é uma taxa que colocou. Não fomos nós que votamos. Agora, 

nós estamos aqui ainda procurando alívios para a população. Vereador João Maioral, conduta ilibada, 

que eu tiro o chapéu, explicou muito bem: por conta da pandemia, o Secretário de Finanças do 

Município de Sumaré conseguiu postergar a cobrança da taxa! E vamos lembrar aqui, os Vereadores 

que estavam aqui, vamos lembrar, foi a Reforma da Previdência que a gente era obrigado a votar, e a 

gente ficou postergando aqui na Câmara para doer menos no bolso do Servidor. E eu quero que a 

população preste atenção, porque quem é pai de família, quem sabe de casa, sabe que, às vezes, você 

tem que, ou você compra dois pães, porque é o que o seu dinheiro dá, corta no meio, dá um pouquinho 

para cada; ou se você não tem esse dinheiro, você não vai comprar 10 pães e, no outro dia, na outra 

semana ficar sem nada. Então, é melhor comprar os seus dois pãezinhos, corta no meio, divide para os 

filhos, no outro dia compra mais dois, e assim faz. Isso é gestão, é administrar o dinheiro público. Mas 

eu entendo e administrar o dinheiro público com responsabilidade, com dor de dono, com cuidados 

fiscais, com a responsabilidade que se adere, às vezes, você tem que cortar na carne, tem que doer. 

Ainda mais quando você tem um irresponsável de um Presidente da República que não sabe o que é 

um Município, quem dirá Sumaré! Aliás, que nunca nos fez uma visita, que nunca destinou um recurso 

aqui adequado para a Cidade, só que as bombas, nós que seguramos dentro da Câmara Municipal. Por 

que é que eu digo isso? Quando foi, Vereador Sirineu, para discutir o Marco Regulatório do 

Saneamento, eu fui um dos Vereadores que debati com os Deputados Federais, on-line, em várias 

participações, debatendo para eles se posicionarem contra o Marco Regulatório do Saneamento, 

mostrando as contradições de Sumaré e a tragédia que foi a concessão de água e esgoto. Aliás, foi 

matéria do Fantástico e eu fui uma das pessoas que estão lá. Então, a população que está em casa, 

entenda: quem criou a taxa do lixo foi o Bolsonaro; quem criou as taxas para o povo pagar a mais, foi 

o Bolsonaro. Isso está na Lei, você pode dar um Google e procurar. O Prefeito que não adere, ele faz 

um negócio chamado renúncia fiscal, o que causa a improbidade administrativa e uma série de 

punições ao gestor. A Câmara que não coloca em votação, também é responsabilizada por conta disso. 

E nós, preocupados em toda a situação, no seu bolso, no consumidor, no dinheiro para você comprar 

o leite para o filho, o pão, nós estamos aqui postergando essa taxa para poder encontrar mais soluções. 

Aliás, a vontade do Prefeito Luiz Dalben não é, de maneira alguma, fazer a aplicação dessa taxa; se 

encontrarmos medidas, não será aplicada; mas se for colocado goela abaixo, tem que ser obedecido. 

Quem vota contra este Projeto de Lei, está votando contra o adiamento da taxa; quem vota contra é 

quem quer que você pague o mês que vem essa taxa do Bolsonaro; quem vota a favor do Projeto de 

Lei é porque está jogando para frente e com ideias para poder colocar. É assim, né? Quem tem um 
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carnê não é assim? Você paga uma prestação, atrasa duas, quando a loja cobra para levar o teu nome, 

você vai lá e paga duas e deixa mais uma. Eu não sei se todo mundo entende o que é pagar carnê, uma 

dificuldade, mas é assim que a gente faz. Agora, aqui. nós estamos fazendo a mesma coisa: aliviando 

o bolso da população, falando: “Olha, eu vou jogar um pouquinho para frente, quem sabe a gente acha 

uma medida judicial”. E os Vereadores que estavam aqui na outra gestão sabem que a gente se dedica 

para isso: a Reforma da Previdência Municipal, nós conseguimos adiar por três vezes, tirando e 

diminuindo o impacto. Então, é possível! É necessário ter coragem, ter determinação, olhar nos olhos, 

fazer o voto certo e saber que aqui ninguém quer prejudicar a população. Pelo contrário: quer aliviar! 

Quem quer, está sentado lá no Palácio do Planalto, negociando vacina e deixando as pessoas morrerem; 

e as pessoas, para fazer de bom moço, vai no Facebook e fica fazendo postagens, comentários, dizendo 

que é a favor ou contra. O criador da taxa tudo bem, né? Mas a taxa aqui, vamos fazer bonito. Então, 

é esse o voto, eu peço que os senhores votem favorável, que a gente faça um voto consciente, que a 

gente entenda o assunto, entre na contextualização, porque o povo não é massa de manobra para 

entender de qualquer maneira. Vereador Antonio dos Reis Zamarchi, eu entendi perfeitamente a 

colocação do senhor, entendi a ponderação, percebi que o senhor fez o estudo que o senhor queria 

ponderar, mas é necessário que a gente faça uma discussão do Marco Regulatório do Saneamento. 

Aliás, já é uma pauta para a gente promover esse debate na Câmara. O Projeto de Lei continua em 

discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. Sem - pela ordem - sem dizer, Presidente, 

na questão do... o Município que não adequa, fica sem recurso, né? Para os convênios também, né? 

Então, é muita coisa envolvida. Então, o Município tem que adequar. Quando se teve a Reforma da 

Previdência, eu me lembro que na campanha do atual Presidente, ele disse que ia mexer com os grandes 

devedores. Com quem que ele mexeu? Com o aposentado. A pensionista que ganhava o salário do 

cônjuge ou vice-versa era o 100% do que o esposo ou a esposa ganhava. Agora - o João entende 

melhor, Vereador João Maioral entende melhor isso aí – agora, o máximo é 60%, né, João? Quer dizer, 

então, mexeu com os pobres, mexeu com os aposentados e com quem está para aposentar! [Falas 

sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: No máximo é 60%. É. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Como que é, Vereador? “Vereador “João Maioral”: São 60%. Vamos supor, o cônjuge era 

aposentado com 3 mil, aí faleceu, a viúva vai ficar com 1.800. Quer dizer, perde 1.200, 

automaticamente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Para quem pregou que 

não ia mexer com os pequenos, quer dizer, fez tudo ao contrário já, desde quando já assumiu. Obrigado, 

Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: [Ininteligível]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Ô, Presidente, para gente 

dar seguimento aqui na votação, só para mim entender, então: se a gente votar favorável ao Projeto, 

agora, a gente está, a gente está jogando isso aí só para o ano que vem; e se votar contrário, é, porque 

quer que seja cobrado agora, é isso? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Exatamente, Excelência! É 

muito didático. Aliás, eu tentei ser o máximo didático! Eu vou aqui, agora, usando a palavra, eu vou 

ser muito didático conforme está à Lei. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Caso 

a gente votar contrário é porque a gente quer que cobre agora; se a gente votar favorável, é só lá na 

frente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Exato! Se não votar, vai vencer o prazo 

da Lei que foi colocado, vai chegar a conta para o trabalhador; se não, está aqui na Lei muito evidente, 

olha, para ser colocado, no Parágrafo Único: “Os efeitos decorrentes relativamente à aplicação do 

disposto no Art. 324 dessa Lei, serão produzidos a partir do primeiro dia do exercício de 2022”. É isso! 

Nós não estamos criando nada, não estamos fazendo nada! Aliás, eu acho muito bonito, dizer: “Olha 

eu não li nada e eu quero aqui rever a minha opinião”, mas eu acho mais bonito! Porque eu acho o 

seguinte: depois eu fiz uma explicação de tudo que eu li, estudei esse tempo, agora está muito didático. 
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Vamos lá? Não é “sim” ou “não” à taxa. É “sim”, para o povo pagar o mês que vem; quem votar “não” 

ao Projeto, está falando para o povo: “Paga o mês que vem!”, “Ah, mas o gás está R$ 100, a gasolina 

está cara, não sei o quê”. “Não, eu, Vereador, sou contra a taxa, então, você paga o mês que vem”. 

Agora, quem votação “sim” ao Projeto, está jogando a taxa para 2022 e com uma série de condição e 

esperança de alguém conseguir uma liminar, um mandato no Supremo Tribunal, ou uma nova Lei, ou 

impeachment do Bolsonaro, e a gente conseguir anular esse Marco do Regulatório do Saneamento, 

que é uma ampla discussão! Agora, eu votar aqui, agora, para o povo pagar o mês que vem, com uma 

condição de instabilidade econômica, uma instabilidade política, numa maior crise sanitária nacional, 

crise econômica, uma instabilidade administrativa, sem um senso político, qualquer coisa podendo 

acontecer? Eu não admito que o povo de Sumaré pague a taxa do Bolsonaro, de lixo, o mês que vem, 

que vamos jogar para 2022 isso! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, eu concordo plenamente que 

cada um faz a sua defesa, acho que está certinho vocês. Agora, vamos e venhamos, né? Não é bem o 

que estão se dizendo, vamos ser sinceros! Se fosse cumprir a noventena, ela teria, após votação, 90 

dias, 90 dias já passou, então a Lei estaria inócua, a Lei estaria cancelada. Para o nosso entendimento, 

vai ser cobrado o ano que vem, então, se cobrasse esse ano, não estava respeitando a noventena. Então, 

a Lei foi aprovada, foi sancionada dia 30 de dezembro (a chamada noventena, para quem não sabe, é 

90 dias de prazo), se não cumpriu 90 dias, seguir o prazo, então tem que legalizar para poder [Falha 

no áudio] que possa cobrar o ano que vem. Se não votar, ótimo! Então, não vota, derruba a Lei, pode 

não votar, não vai poder cumprir a Lei, só isso. Isso está explicito, [Ininteligível] jurídico está escrito 

ali, não tem mais o que [Ininteligível]. Então, a chamada noventena ela tem... Essa Lei, ela trata de 

duas posições: princípio e a anterioridade, ela precisa ser votada em um ano, precisa ser [Ininteligível] 

no Código Tributário; que vote no Código Tributário, você vota nesse ano para poder cobrar o ano que 

vem. Agora, essa ainda tem o princípio da noventena, que é 90 dias após a votação. Como ela foi 

votada no final do ano, ou seja, ela devia ter votado 90 dias antes para ser cumprida a partir de janeiro, 

como ela não foi votada 90 dias, foi votada no final do ano, não dava para cumprir 90 dias. Então, 

suponhamos que podia ter cobrado ela três meses depois, não cobrou. Ou seja, mas no meu 

entendimento, ela seria para o ano que vem, mas teria que estar explícito na hora que votou, na Lei, 

dizendo que é 2022. Só que não fizeram isso, estão correndo, estão legalizando agora. Isso o senhor 

pode consultar, que o Jurídico vai falar a mesma coisa. Eu não ia nem comentar, mas eu tenho que ser 

sincero, daqui a pouco está jogando que eu quero votar contra e que eu quero que vai cobrar a partir 

de agora. E não é verdade. Me desculpa, mas não é isso que diz a Lei. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador Toninho, desculpa, e perdoe-me discordar do senhor, mas é uma discussão 

produtiva. O princípio da noventena (que o senhor está colocando), então, a gente tem lá toda... essa 

questão para discutir, então, se a gente entrar no âmbito jurídico, tributário para a gente fazer a 

discussão aqui, nós temos o princípio que o senhor tem batido nele. Então, vamos lá! O princípio da 

noventena, ele determina que os entes cobrem o tributo somente depois do decorrido 90 dias da 

publicação da Lei que instituiu ou aumentou o imposto, ou criou a taxa, correto? Esse é o princípio da 

noventena no Direito Tributário, onde a gente se coloca essa votação. Porém, o Prefeito (que é o gestor, 

que atribui a taxa), ele tem 90 dias para a aplicação da taxa, correto? Então, ele não pode cobrar antes, 

ele não vai lançar um carnê, ele tem esse princípio de preparação do contribuinte para poder pagar. 

Decorridos os 90 dias, o gestor (aquele que tem a caneta na mão), ele lança a cobrança da taxa. Se ele 

deixar decorrido o prazo, “Ah, mas já passou 10 dias, 15 dias”, mas o gestor poderia estar preparando 

um convênio para isso, poderia estar fazendo a maneira um método de arrecadação, então, nós temos 

toda essa questão. Ele decorreu o prazo, ao invés dele dizer para o povo de Sumaré: “Olha, vai chegar 
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na conta de luz, de água daqui alguns dias” - que dia que deu 90? Ele mandou uma Lei para a Câmara 

(que é o que está acontecendo aqui agora), veja, então, o gestor, ele não está falando assim: “Olha, alô 

CPFL, alô BRK, lança aí por metro cúbico, ou por outra medição, a taxa”, ele mandou para a Câmara! 

É isso que o Prefeito fez, ele falou: “Olha, Câmara Municipal, decorreu o princípio da noventena, 

decorreu o prazo que eu tenho que cumprir a Legislação do Marco Regulatório do Saneamento, existe 

uma possibilidade de renúncia fiscal, existe a possibilidade de uma improbidade administrativa, existe 

a responsabilidade dos gestores com o dinheiro público, ao invés de eu cobrar do povo nessa pandemia, 

eu quero pedir permissão aos Srs. Parlamentares que eu possa começar a cobrar essa taxa imposta pelo 

Governo Federal em 2022”. É só isso! O Prefeito está cumprindo o princípio da noventena (que senhor 

colocou), está cumprindo o princípio do poder dele administrativo para ser colocado... Então, nessa 

situação toda que está sendo colocada, nós temos aqui uma condição muito explícita, que nós estamos 

postergando a cobrança da taxa, decorreu o princípio da noventena, decorreu o princípio do 

cumprimento da publicação, decorreu o princípio do Prefeito fazer o convênio, se a gente rejeita uma 

Lei como essa, amanhã ele tem que lançar os carnês ou a cobrança de alguma maneira para o 

cumprimento da taxa! Então, é isso que eu estou dizendo: Nós estamos postergando para 2022. Eu... 

Nós estamos falando quase nas mesmas palavras. Eu não discordo do senhor, da explicação do 

princípio da noventena, não discordo do senhor da atribuição, mas é o que eu estou dizendo: É ou 

agora ou em 2022. Eu prefiro que jogue para 2022, para tentar outras possibilidades. Fique à vontade 

se o senhor quiser rebater. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. Sr. Presidente, não vamos aqui entrar nesse detalhe, que já está no alongar das horas, mas 

a gente tem que ser bem, fazer as colocação bem correta para que possa entender, para quem está nos 

ouvindo entender. Digamos que ele fosse cumprir o princípio da noventena, ele tinha que ter cobrado 

janeiro, fevereiro e março, nós já estamos em junho, quer dizer, se perdeu o prazo, não pode cobrar 

uma coisa que perdeu o prazo, ou a Lei se torna revogada, inócua, que não cumpriu o prazo ou, então, 

ele vai fazer isso aí e jogar para o ano que vem. Esse seria a minha colocação, ou se tivesse votado 90 

dias antes, votado lá em agosto, setembro, outubro, novembro, dezembro, aí poderia ser cobrado a 

partir de janeiro. Então, essa é a colocação minha, então, não fica nessa colocação dizendo que se não 

votar a Lei agora, vai poder cobrar a partir de amanhã. Eu gostaria que vocês não votassem a Lei, 

[Ininteligível] cobrar a partir de amanhã, aí seria o ideal. Faça isso! Eu tenho quase certeza que 

[Ininteligível]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Qual a sugestão do senhor? Não entendi, Vereador. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu não quero [Ininteligível]. Eu só quero que vocês não 

vote, não vote e cobra a partir de amanhã, só isso. Eu desafio vocês não votar. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Eu não entendi ô Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. Cortou a conexão. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Não vota na Lei e deixa para ele cobrar a partir de amanhã, aí eu 

assumo a responsabilidade que é minha, eu assumo, sozinho contra todos. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: É que o senhor não tem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Não vota! “Sr. Presidente “Willian Souza”: --É que o senhor não tem poder jurídico de assumir 

responsabilidade, né, o senhor é um Vereador. Eu não-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Eu posso ser Vereador, mas eu tenho as [Ininteligível], eu não estudei para falar 

bonito sobre isso, eu estudei para ter conhecimento da Lei. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu sei. 

Mas como que eu coloco a responsabilidade para o senhor? Eu só falo assim: “O senhor errou”? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O senhor não está pondo, agora, para a turma que se não votar vai cobrar 

a partir de amanhã, [Ininteligível] de quem está votando contra. Você está pondo para mim, quer dizer: 

o ônus para mim, pode; a vitória para mim não pode. [Ininteligível]. Que nem disse o meu amigo 

Rudinei, um dia desses: “Pau que bate em Chico, bate em Francisco”, filho, e o amigo dele disse num 

dia desses, na votação de um Requerimento [Ininteligível]. Não é justo eu não votar agora a favor 
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nesse segmento e não votou contra o Vereador Toninho dos Reis Zamarchi. Eu acho que pau que bate 

em Chico, bate em Francisco. Então, eu acho que está ótimo, tranquilo. Eu acho que tem a consciência 

de cada um votar, sossegado, não sou contra, respeito o posicionamento de cada um, mas não vamos 

jogar contra eu, que eu não vou admitir! Eu não posso levar um ônus que não é meu. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador, eu entendo, eu entendo o debate que o senhor está fazendo, e agradeço o 

senhor por elevar o debate nessa Casa. Agora, vamos lá! Eu poderia dizer para o senhor, assim: 

“Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, eu topo fazer esse desafio com o senhor”, e acho eu que 

ganharia, ué? Minha opinião, eu estou defendendo uma tese, e o senhor acha que ganharia. Mas isso a 

gente poderia fazer uma aposta (eu e o senhor) na esquina da Avenida Manoel Messias, que onde é a 

minha casa, ou da Avenida da Amizade, como é do senhor, e a gente apostar um bom peixe (que o 

senhor pesca, que a gente poderia aí fazer), aí seria uma aposta muito legal, mas aí se a gente perdesse, 

ou eu ia comer o peixe, ou eu ia chupar o dedo, né? Eu preferia perder até, para mim comer o peixe do 

senhor. Mas o que eu quero dizer para V. Exa., é o seguinte: V. Exa., nós estamos aqui tratando da 

taxa, então, se eu perder o debate ou o senhor perder o debate, quem perde é o povo. E eu não tenho 

condições de apostar com V. Exa. aqui, ou de algo do tipo, porque o senhor não é o gestor nesse 

momento da Cidade, não é o gestor posto, não é quem tem a caneta. E quem tem a caneta para poder 

dizer e cumprir os princípios da noventena, e evitar um princípio surpresa da chegada da taxa ou algo 

do tipo, é o Prefeito Municipal, e ele diz aqui (com a caneta na mão), ele escreve na Mensagem 

061/2021 - e o senhor tem em mãos essas mensagem - ele fala o seguinte: “Olha, o presente Projeto 

visa prorrogar o início da vigência do Art. 324 da Lei Municipal n. 2.244/1990, alterada pela Lei 

645/2021 – de 20, desculpa. Tal medida se deve ao cenário decorrente da pandemia do Novo 

Coronavírus e a imprevisibilidade de reversão do quadro atual ainda nesse exercício”; e o ponto que 

nós podemos colocar e considerar é que a gente pega o Parágrafo Único do Art. 325, e diz: “Os efeitos 

decorrentes relativos a aplicação do disposto do Art. 324 dessa Lei, serão produzidos, a partir - a partir 

- do primeiro dia do exercício de 2022”. A gente consegue chegar num consenso aqui, eu não estou 

aqui dizendo nada mais do que pedindo aqui para o Parlamento o seguinte: Me concedam a 

oportunidade de começar a cobrar essa taxa em 2022. Ponto! Mais nada! É essa a discussão que nós 

temos aqui, está escrito isso na Lei e está assinado pelo Prefeito, e ele é o gestor. Eu não consigo dizer 

e assumir uma responsabilidade daquilo que não cabe a mim, como Parlamentar, e nem a V. Exa. 

Então, nós temos que considerar o seguinte: a taxa foi criada por um irresponsável, que fez um Marco 

Regulatório do Saneamento, rapidamente, tirou da manga, colocou pessoas que não sabiam discutir o 

assunto, não levou para dentro as pessoas que defendem o meio ambiente, pelo contrário, aqueles que 

devastam a Amazônia, aquele que vende o nosso produto, aquele que entra na favela e faz tragédias 

acontecerem apenas atrás do dinheiro, aquele privatiza os nossos mananciais, que retira dinheiro, ele 

colocou tudo isso dentro do Congresso Nacional, os interesses daqueles que querem a nossa água, 

aprovou o Marco Regulatório do Saneamento e jogou para os Municípios e falou: “Se virem, 

privatizem, cobrem taxa do povo, porque eu quero esse dinheiro aqui para ser repassado”. Da mesma 

maneira que foi feita a reforma da Previdência, e gravem o que estou dizendo: Hoje votamos aqui uma 

Moção proposta pelo Sindissu, da Reforma Administrativa. Ele vai colocar um artigo de novo para 

que a gente vote a Reforma Administrativa Municipal e faça as devidas adequações. Então, eu só estou 

dizendo que a responsabilidade, se tem alguém responsável é o Sr. Jair Messias Bolsonaro, ele que 

criou, e ninguém mais! Agora, o que nós estamos fazendo é postergando a Lei, mais nada. Reforço 

aqui: quem votar agora... Vou reforçar com todo o respeito, com todo o respeito a todos os 

Parlamentares, quem votar contra a Lei quer que a taxa chegue agora; e quem votar “sim” pela Lei, 

vai jogar essa taxa para 2022. Fique à vontade, ainda está aberto a discussão do Projeto de Lei. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem. Presidente, quando o senhor leu aí, o 
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senhor leu a justificativa, embora a justificativa ela faz parte do corpo da Lei, mas não é a Lei; quando 

vai sancionar a Lei, ela não tem justificativa, só tem a Lei, no corpo da Lei é bem claro: não está 

dizendo “postergar”, está dizendo “os efeitos da Lei será, ficará para 2022”, os efeitos da Lei, da Lei 

no qual foi aprovado, mudando o Art. 325, e agora que veio para o Art. 324, que é o Parágrafo aí do 

Art. 325, lá diz “os efeitos da Lei”; agora, na justificativa está dizendo que é devido a pandemia, mas 

na Lei não tem isso, então... Mas vamos deixar, nós vamos votar e vamos se unir para nós derrubar a 

Lei lá em cima. Por que não? Ué! Eu acho que na hora se... Eu sou totalmente contra, para mim não 

tem Bolsonaro, não tem o que for, acho que nós temos que preocupar com o nosso Município, tirar, 

vamos lutar e vamos fazer uma Moção de Apelo, partir para cima, para nós poder derrubar essa Lei lá 

em cima, vamos se unir para isso, unir para o bem da população. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Agora eu gostei, Vereador! Agora, está vendo, conversando... É que é difícil levar um mineiro no papo, 

né? Mas a gente vai tentando, uai! Agora, é o seguinte, olha, vamos colocar, Vereador, eu concordo, 

semana que vem nós podemos fazer Moções, apresentar ao Presidente da República, conte comigo, 

podemos fazer a Moção junto... Aliás, vai ser o histórico, nossos dois carimbos lá, bonitos, para dizer 

o seguinte: Nós somos contra todas essas tributações e todas essas colocações. Eu sou contra também! 

Eu sou contra atribuir essa taxa, sou contra colocar, mas nós temos uma responsabilidade a ser 

colocada. Nesse sentido, o Projeto de Lei de 2011 – desculpa – Projeto 211/2021, de autoria do Exmo. 

Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 061/2021: “Acrescenta o Parágrafo Único 

ao Art. 325 da Lei Municipal n. 2.244, de 13 de dezembro de 1990 e dá outras providências”, está em 

discussão. Não havendo mais oradores, declaro encerrada a discussão, está em votação: os favoráveis 

ao Projeto de Lei 211/2021 permaneçam como estão, os contrários ao Projeto que se manifestem. Dois 

votos contrários, os demais votos favoráveis, está aprovado o Projeto de Lei por 19 votos. 18 votos, 

desculpa, 18 votos favoráveis e dois votos contrários, eu não voto. Mas-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Hélio? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Poderia nomear os votos ao contrário? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Sim. O pedido de V. Exa.: Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, contrário; e o 

Vereador Sirineu Araújo, contrário. Eu só quero, publicamente, dizer que eu não voto por conta da 

questão de ser Presidente, né, na questão do empate não é atribuído a mim o Regimento, mas quando 

forem fazer os vídeos, os panfletos, coloca a minha foto junto com os demais 18 Vereadores, não me 

exclui não, por favor, porque é como se eu votasse. Eu não quero que me exclua, não. Coloca aí, por 

favor, coloca lá que, se eu votasse... pode colocar aí a frase, fala assim: “O Presidente disse ainda que, 

se votasse, votaria a favor”, não deixa os meus 18 companheiros Vereadores aí fora dessa, não. Não 

que os outros não sejam, mas eu quero dizer aqui que não aceito que exclua a minha foto, bota a minha 

foto aí, não deixa eu sem, não! Esses panfletos aí eu estou junto e vamos defender aí; 18 Vereadores 

votaram, se eu votasse seria 19, aqui a gente está junto. Base é base! Está aprovado-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: O senhor queria dizer do... Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Oi? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: O senhor quer dizer dos 

panfletos que vão distribuir aí, das oposições, é isso? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ah, sempre 

tem, né? Estamos acostumados. Projeto de Lei, agora, o próximo Requerimento de Urgência é... o 

próximo Requerimento de Urgência... o próximo Requerimento de Urgência é o 212/2021. É isso, 

Vereador André, 1º Secretário? “1º Secretário “André da Farmácia”: Isso, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O senhor lê, na íntegra, por gentileza? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Sim, senhor. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., 

após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de 

Lei 212/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 62/2021, 
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que: ‘Autoriza o Poder Executivo doar bens de propriedade do Município inservíveis para a 

Administração Pública e dá outras providências’. O pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 29 de junho de 2021”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Requerimento ao Projeto de Lei 212/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, a Mensagem 062/2021, que: “Autoriza o Poder Executivo doar bens de 

propriedade do Município inservíveis para a Administração Pública e dá outras providências”. Esse 

Requerimento de Urgência está assinado por 20 Parlamentares. Pergunto qual Vereador quer discutir 

o Requerimento de Urgência? O Requerimento de Urgência está em discussão. Não havendo oradores, 

está em votação: os favoráveis ao Requerimento de Urgência permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovado o Requerimento de Urgência por toda essa Casa, sem nenhum voto 

contrário. Farei a coleta das assinaturas das Comissões. Comissão de Justiça e Redação e Redação 

Final. Vereador Hélio Pereira da Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador André Fernandes Pereira. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel Cardoso da Luz. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Comissão de Finanças e Orçamento. Vereador Raí Stein Sciascio? “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses Nunes Gomes. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Sílvio César Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação, 

Finanças e Orçamento e Redação Final, todos os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei 212/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a 

Mensagem 062/2021, que: “Autoriza o Poder Executivo a doar bens de propriedade do Município 

inservíveis para a Administração Pública e dá outras providências”, está em discussão. Declaro 

encerrada a discussão, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por todos os Vereadores presentes nessa Sessão, o Projeto de Lei 212/2021. 

Esse é aquele Projeto que os senhores receberam, que nós assinamos a urgência já no período de 

urgência, esse que nós vamos agora. Solicito ao Vereador André que faça a leitura do Requerimento, 

na íntegra, do Projeto de Lei n. 202/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 202/2021, autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 53/2021, que: ‘Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 110 mil, para os fins que especifica e dá outras providências’. O 

pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 29 de junho de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência 

está subscrito por 20 Parlamentares e, nesse sentido, eu coloco o Requerimento de Urgência em 

discussão. Não havendo oradores, declaro encerrada a discussão, está em votação: os favoráveis ao 

Requerimento de Urgência permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Declaro encerrada 

a votação, está aprovado o Requerimento de Urgência por todos os Vereadores. Nesse sentido, eu farei 

a coleta, nesse momento, das assinaturas das Comissões. Comissão de Justiça e Redação e Redação 

Final. Vereador Hélio Pereira da Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador André Fernandes Pereira. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Favorável, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 
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“Willian Souza”: Comissão de Justiça e Redação e Redação Final, Parecer Favorável; Comissão de 

Finanças e Orçamento. Vereador Raí Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses Nunes Gomes. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Sílvio Cesar Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Favorável, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com todos os 

Pareceres Favoráveis, Comissão de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Redação Final, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei 202/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, com a Mensagem 053/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal 

para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 110 

mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, 

declaro encerrada a discussão, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Declaro encerrada a votação, está aprovado por todos os Vereadores presentes nesta 

Sessão. Vereadores, nós temos quatro minutos para encerrar o dia, né? [Risos] Nós vamos virar a noite, 

nós temos a Ordem do Dia com sete Projetos de Lei, até a leitura não dá tempo passar. Então, eu peço 

permissão ao Plenário para passar... Eu peço permissão ao Plenário para a extensão da Sessão, 

passando de um dia para o outro, por até uma hora a mais. Talvez não seja necessário, talvez menos 

que isso a gente consiga resolver, mas não vai dar tempo. Então, vamos lá! Está em discussão o pedido. 

Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por todos os Vereadores, então, a extensão do dia e do horário da Sessão. 

Item 01 da Ordem do Dia: Discussão e votação da Emenda n. 1 ao Projeto 72/2021-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Raí Stein. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, eu queria pedir 

vista da minha Emenda para melhoria do artigo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de vista 

da Emenda do senhor é regimental. O pedido de vista do Vereador Raí Stein Sciascio (Raí do Paraíso) 

é regimental, eu coloco em discussão o pedido de vista. Não havendo oradores, está em votação: os 

favoráveis ao pedido de vista permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

pedido de vista por tempo regimental. Vereador, só vamos fazer aqui uma correção, nós estamos sendo 

orientados pelo Jurídico da Casa. Ô Vereador, o senhor teria que pedir vista do Projeto para que ele 

possa ser alterado, se a gente pedir só da Emenda, não vai dar certo. Então, vamos fazer a correção 

aqui? Eu vou ler o Item 01 e o 2, junto, e aí V. Exa. faz o pedido em conjunto, pode ser? Pode ser? 

Item 01 da Ordem do Dia: Discussão e votação da Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 72/2021, de autoria 

do Vereador Raí do Paraíso; Item 02: é a discussão e votação do Projeto de Lei n. 72/2021, de autoria 

do Vereador Raí do Paraíso, que: “Dispõe sobre a instalação de câmeras de monitoramento e segurança 

nas escolas e creches de Sumaré”. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Presidente, eu queria pedir vista do meu Projeto e da minha Emenda. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O pedido de vista é regimental, eu coloco em discussão, o pedido de vista do próprio 

autor, do Item 01 e 2 da Ordem do Dia. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Por 20 votos favoráveis, está concedido vista 

por tempo regimental. Item 3º da Ordem do Dia: Discussão e votação da Emenda n. 1, ao Projeto de 

Lei 150/2021, de autoria do Vereador André da Farmácia. Coloco... Peço ao Secretário, que faça a 

leitura dos Pareceres da Emenda n. 1 do Projeto de Lei 150/2021. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; Educação e Saúde: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis à Emenda n. 1 ao Projeto 

de Lei 150/2021, de autoria do Vereador André da Farmácia, está em discussão a Emenda do Projeto. 
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Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovada a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 150/2021. Discussão e votação do Projeto 

de Lei, agora, 150/2021, de autoria do Vereador André da Farmácia, que: “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de custeio das etapas veterinárias aos agressores de animais no Município de Sumaré 

e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; e Educação e 

Saúde: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis ao 

Projeto de Lei 150/2021, de autoria do Vereador André da Farmácia, que: “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de custeio de despesas veterinárias aos agressores de animais no Município de Sumaré 

e dá outras providências”, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, está em votação-

- [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presidente, o Vereador Alan Leal, ele caiu aí, eu acho que ele iria falar alguma 

coisa referente a esse Projeto. Dá uma confirmada. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É, eu tenho, 

Vereador Lucas, pode ter caído, mas eu tenho quórum, eu tenho que tocar a Sessão, a menos que o 

senhor saiba e queira e fazer esse uso da prerrogativa, mas eu não posso segurar. Ah, o Vereador 

voltou. [Risos]. [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: O Vereador Alan voltou. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. Caiu a conexão aqui. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. Nós estamos discutindo, Vereador, 

o Projeto de Lei... o Item 4º da Ordem do Dia: o Projeto de Lei 150/2021, de autoria do Vereador 

André da Farmácia. O Projeto está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu 

quero pedir vista para apresentar uma Emenda no Projeto, tem o artigo, no Art. 2º, Parágrafo 4º, ele 

fala que: “os recursos financeiros provenientes da arrecadação com as multas aplicadas e valor 

constante desse artigo serão destinados e, anualmente, corrigidos pela Secretaria Municipal”. Eu quero 

propor na Emenda que seja destinado para o bem-estar animal da Cidade. O Projeto é muito bom, 

Vereador André, só precisa, na minha opinião, fazer essa Emenda. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Será uma honra, ainda mais vindo do 

Vereador Alan, que tem tanta propriedade para falar sobre o assunto. Eu [Risos], eu não vou contrário 

jamais! Vereador Alan, fico até lisonjeado de o senhor fazer essa Emenda no Projeto. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O pedido de vista... Vereador Alan, o senhor está aí? Não, né? [Falas sobrepostas] 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Tá. Ah, 

tá-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Foi vista ou foi para Emenda, Sr. 

Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ele pediu vista, Vereador André. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Foi vista? “Sr. Presidente “Willian Souza”: É porque ele não apresentou a 

Emenda até o horário regimental, então ele está pedindo vista. [Falas sobrepostas] “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Ah, entendi! Verdade! “1º Secretário “André da Farmácia”: É que ele 

justificou o porquê do pedido de vista dele, tá? Acho que se o senhor concordou, acho que não vamos 

ter grandes problemas-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Mas também, eu acredito assim que, mesmo depois de aprovado, ele possa 

colocar a Emenda dele, assim já o autor da Lei já permitiu a Emenda dele. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Aí eu deixo a critério do Vereador Alan, e agradeço o Vereador Hélio por participar. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O pedido de vista do Vereador Alan ao Item 4º da Ordem do Dia, está 

em discussão. Está... não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários ao pedido de vista se manifestem. Está aprovado o pedido de vista por tempo regimental. 
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Item 5º da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 166/2021, de autoria do Vereador 

João Maioral, que: “Institui o Mês de Conscientização, Orientação e Combate a Fake News no 

calendário oficial de Município de Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei 

166/2021, coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, eu coloco o Projeto em votação: os 

favoráveis ao Projeto de Lei 166/2021, de autoria do Exmo. Vereador João Maioral, permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa. Item 6º da Ordem do Dia: 

Discussão e votação ao Projeto de Resolução 8/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, que: 

“Dispõe sobre a alteração dos Arts. 62 e 73 da Resolução 311, de 16 de dezembro de 2020, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto, 

eu coloco Projeto em discussão. Só para esclarecer aos senhores, nós estamos acrescentando aqui na 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, que ela também seja de proteção da criança e do 

adolescente, que ela possa aqui, nessa Comissão, nós estamos incumbindo para que ela tenha também 

a proteção do Estatuto da Criança e do Adolescente, que ela comece a dar parecer nas matérias que 

venham, para proteger a criança e o adolescente. Porque hoje, de forma genérica, é distribuída essa 

função nas Comissões Permanentes da Câmara, então nós fizemos aqui (com alguns especialistas dessa 

área de Direito da Criança e do Adolescente) e colocamos aqui, incluindo para que a Comissão de 

Saúde e Assistência Social passe a chamar-se Proteção da Criança e do Adolescente, Cultura Lazer e 

Turismo, acrescentando para que ela possa dar parecer nos Projetos e proteger, cada vez mais, nossa 

criança e adolescente de qualquer Legislação. Peço o voto favorável dos senhores, nesse sentido. O 

Projeto de Resolução 8/2021 está em discussão ainda. Não havendo mais oradores, ele está em votação: 

os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa. 

Item 7º (e último) da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Resolução 9/2021, de autoria 

do Exmo. Vereador Alan Leal, que: “Dispõe sobre a alteração dos Arts. 62 e 75 da Resolução n. 311, 

de 16 de dezembro de 2020, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré”. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Só um 

minutinho, Sr. Presidente, que saiu daqui. Espera aí, só um minuto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Sem problema. “1º Secretário “André da Farmácia”: Projeto de Resolução n. 9/2021, do Vereador 

Alan Leal. Justiça e Redação: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis das Comissões, eu coloco o Projeto de Resolução 9/2021, em discussão. Não 

havendo oradores, ele está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda essa Casa, sem nenhum voto contrário. Pergunto se algum 

Vereador gostaria de fazer o uso da Explicação Pessoal. Pensei que uns dez ia levantar a mão. [Risos] 

Já pensou? Dez Vereadores levantar a mão! Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, o senhor deveria 

ter levantado a mão, que daí os quatro da base ia levantar-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Eu não almocei ainda, Sr. Presidente, não deu tempo de almoçar ainda hoje, não 

almocei até agora. Só comi um peixinho antes de almoçar, antes de vir para a Sessão, eu não almocei 

ainda. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Mas eu sei que V. Exa. só come uma vez no dia, então, dá 

tempo ainda. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Só uma vez [Ininteligível]. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: [Risos] Então, vamos finalizar a Sessão, Vereadores é a última Sessão desse 

primeiro semestre, né? Então, agora, só Extraordinária ou quando voltar, né? Provavelmente, com 

certeza, sempre alguma excepcionalidade é necessário que o Parlamento se reúna. Nesse sentido, eu 

agradeço a todos os Vereadores. Parabéns pela Sessão de hoje, muito longa e uma discussão muito 
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ampla, e não tendo nenhum Vereador na Explicação Pessoal, deixo aqui a minha homenagem aos 

Servidores da Câmara Municipal, que estão todos de plantão até essa hora para poder fazer essa 

transmissão, esse trabalho, né? Então, muito obrigado a todos! Explicação Pessoal não tendo, não tendo 

mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 29 de junho de 2021, que terminou no 

dia 30 de junho de 2021, à meia-noite e 10 minutos. Muito obrigado!  

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 29 de junho 

de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-..-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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